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l ’orsói jelentés sxeriní:

Delbos Budapesten  
is m egszakítja  ú tjá t

U francia k iiliig ym in isztev  nagyje len tőségű  
tá rg y a lá s a i Varsóban  -  H középeuvópai és 
dunai-is érdes a megbeszélések középpontjában

Varsó, december 5.
(A Reggeli l'jság tudósítójának tclefonjclcntcse)

Delbos külügyminiszter varsói tárgyalásai vasárnap Delbos kifejezett kívánságára 
szüneteltek. Magyar szempontból azonban rendkívül érdekes az a bír, amely a francia 
külügyminiszter esetleges budapesti tartózkodásáról szól. Változatlanul tartja magát 
ugyanis beavatott varsói diplomáciai körökben az az értesülés, amely szerint Delbos 
Budapesten több órára megszakítja az inját, amennyiben a Varsóban, Bukarestben és 
Belgrádban folytatott tárgy alásai során enn ek szüksége mutatkoznék. Kétségtelen ugyan­
is hogy a francia külügyminiszter útja összefüggésben áll egy sereg olyan kérdéssel, 
amely Magyarországot is közvetlenül érinti.

Pilsudszhínak  
leit igaza

francia külügyminiszter három és fél esz- 
tend< je járt utoljára a Visztula parti fővá­
rosban. Barthou 1934 tavaszán tett látoga- 
' -a meglehetősen hűvös hangulatban zaj­
lott le s a Quai d'Orsay akkori „örökifjú4 
ura üres kézzel folytatta útját a kisantant 
‘"'árosaiba. A hangulat lényegében ma sem 
változott, bár az akkori nagykövet Laroche 
helyett ma Noel képviseli a francia érdeke­
ket az Aleja f'jazdoivskán levő reneszánsz 
palotában. Különös módon emlékeztet erre 
a lengyel külügyi sajtófőnök: Skiw ski be­
széde. amelyet a Delbosszal Varsóba érke­
zett tizennégy francia különludósitó tisztele­
tére rendezett ebéden mondott. A sajtófőnök 
hangsúlyozta, hogy

Pihndszkinak letl igaza, aki már öt esz­
tendővel ezelőtt megjósolta, hogy a 
béke fenntartására épített nemzetközi 
mii összeomlik és uj irányban kell ke- 
rpsni a béke biztosításának kibontako­

zását.
tagadhatatlan, bogy a sok találgatás kö­

rül, amely a kétségkívül nagyjelentőségű lá- 
íogatást körülveszi, eddig csak azok látsza- 
™ak igazoltnak, amelyek néhány francia ipar- 
vállalat helyzetéről, valamint a francia nyelv­
ek Lengyelországban cs a lengyel nyelvnek 
F ranciaországban való tanítása és az ezzel 
kapcsolatos kulturegyezmény megkötéséről 
5/ól. A Havas-ügynökség is azt jelenti, hogy

a két ország között semmiféle vitás kér­
dés nincs e pillanatban,

niégig érdekes az, hogy a hivatalos francia 
űrügynökség azt írja, hogy a lengyel sajtó 

a legutolsó napokban újból megkezdte had- 
láratát a gyarmati kérdésben arra az esetre, 
hq a németek által felvetett gyarmati igé­
nyeknél további fejleményei lennének.

kell jegyezni. — folytatja Havas, —  
'°gy Beck és Delbos megbeszélései során a 
legyei külügyminiszter nem vetette fel ezt 
•  kérdést. Ami az általános politikai kérdé­

seket illeti, Delbos tájékoztatta kartársát a 
londoni megbeszélésekről.

Uj Locarno ?
Az az udvariassági tény, hogy Ncurath 

Dclbost az átutazás alkalmával üdvözölte, 
Beck véleménye szerint a megbékélésre irá­
nyuló további lépések előjele lehet, sőt eset­
leg arra is lehetne gondolni, hogy

felveszik egy újabb loearnói egyezmény 
megkötésére vonatkozó tárgyalások fo­

nalát.
A két külügyminiszter megelégedéssel álla­
pította meg, hogy Európában enyhülés ta­
pasztalható. Azután Beck kifejtette, hogy 
Lengyelország szomszédaival szemben kez­
detiül fogva gyakorlati módszert követ a 
felmerülhető viszályok elkerülésére. Ilyen­
formán kikerüli a súrlódásokat és szívesen 
hajlandó az egyes államokkal közvetlen tár­
gyalásokra. Ezzel kapcsolatban

hangsúlyozni kell a varsói kormánynak 
azt az elhatározását, hogy teljesen tá­
voltartja magát a hármas kommunista- 

ellenes egyezménytől.
A középeurópai kérdések és különösen a 

lengycl-cseh viszony fontos része volt a tár­
gyalásoknak. Beck erre a kérdésre is alkal­
mazni akarja az előbb említett elveket. Régi 
nézeteltérésekről van i«.t szó, amelyeknek 
azonnali rendezése nehéznek tűnik. A súrló­
dások a Csehországban élő lengyel kisebb­
ségi kérdéssel kapcsolatos, s bizonyos viszá­
lyokra vezethetők vissza. Lengyel részről az 
az irányzat mutatkozott, hegy a kérdést ki­
szélesítik, noha elhatározta, hogy minden po­
litikai szempontot kikapcsol a nemzetközi vi­
szonylatokból.

— Végeredményben — fejezi be feltűnő, 
nyilván sugalmazott tudósítását a hivatalos 
Z/apas-iroda, — hogy

a megbeszélések során semmiféle na­
gyobb eltérés nem mutatkozott a két or­
szág általános irányelvei között, s a 
francia-lengyel szövetség a varsói kor­
mány polit kajának rendithc'.eí’en alapja

A vasárnapot, mint már említettük, Delbos 
kifejezett kívánságára politikai megbeszélé­
sek nélkül kívánta eltölteni a francia külügy­
miniszter. Ennek viszont ellentmond az az 
ugyancsak hivatalos izü jelentés, amely sze­
rint a vasárnapi program összeállításában 
sok szabad időt hagytak a két külügyminisz­
ter számára. Az első nap eseményeiről szóló 
francia hivatalos tudósítás megértéséhez 
szükséges, hogy

a lengjél és a francia külügyminiszter 
szombaton délután közel két óra hosz- 
szat tárgyalt egymással. Hir szerint meg­
állapították, hogy a helyzet sokkal ke­
vésbé feszült, mint néhány hónappal 
ezelőtt. A beszélgetés során szóbakerült 
a középeurópai, a dunai és a Balkán­

helyzet is.
Viszont a Delbos és Rydz-Smigly találkozón 
a lengyel-francia viszonyon kívül a spanyol- 
országi és távolkeleti helyzetről, valamint a 
Rambouilletben kötött francia-lengyel meg­
állapodásról volt szó.

Az ugyancsak hivatalos izü jelentés elle­
nére Delbos vasárnap csak egyizben talál­
kozott Beck ezredes, külügyminiszterrel a 
varsói főpolgármester diszebédjén, ahol nem 
folytathatott tárgyalásokat. A francia kül­
ügyminiszter egyébként hosszabb körutat 
tett a városban, majd meglátogatta a hat 
kilométernyi távolságban levő Wilanow- 
palotát. valamint Rilsudszki tábornagy egy­
kori lakhelyét, a Bclvederct. Félkettőkor 
résztvett a főpolgármester diszebédjén, ame­

Egy négytagú kereskedő-család 
súlyos autószerencsétlensége

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délután súlyos kimenetelű autó­

szerencsétlenség történt a Budapest—bajai 
országúton. AC 027. rendszámú autójával 
Bajáról Budapest felé tartott Frischmann 
Salamon kereskedő, aki Budapesten a Wesse- 
lényi-utca 35. számú házban lakik. Az autón, 
amelyet Hirsch Ferenc soffőr vezetett, uta­
zott a kereskedő felesége és 18, valamint 
20 éves leánya is.

Amikor az autó Szentmártonkáta község 
határába ért, eddig még meg nem álla­
pitolt okból, az utmenti árokba zuhant 

és utasait maga alá temette.
A szerencsétlenségről értesítették a kispesti 
mentőket, akik a szerencsétlenség sebesült­
jeit Budapestre szállították.

lyen Beck ezredesen kívül Szcmbcck gróf 
helyettes külügyminiszter, Zaleski volt kül­
ügyminiszter, Lukasiewicz párisi lengyel 
nagykövet és több más személyiség vett 
részt.

A második nap estéjén vélcges mérleget 
felállítani Delbos varsói látogatásáról még 
nem lehet. Ellenőrizhetetlen hírek szólnak 
különböző lehetőségekről. Közöltük

a gyarmati kérdés érdekes megoldásáról 
is beszélnek, amelyet egy lengyel alapí­
tású vállalat alakjában képzelnek el.
E vállalat által vásárlandó területen 
Lengyelország zsidó lakosságának ki- I 
vándorolni szándékozó része, valamint

a lengyel népfeleslcg helyezkedne el.
Az ötlet nem uj, mert nemztközi diplomáciai 
világban már régebben ismerik Schacht volt 
birodalmi gazdasági mniiszter tervét az úgy­
nevezett chartered companies alapításáról, 
amellyel annakidején az angol-német gyar­
mati problémát politikamentes, kereske­
delmi cég alakjában akarták megoldani.

A helyzet helyes megítéléséhez tartozik az 
is, hogy a vasárnapi tárgyalási szünet tulaj­
donképpeni oka Sztojadinovics jugoszláv mi­
niszterelnök római látogatásában keresendő. 
A jugoszláv kormány elnöke ugyanis vasár­
nap érkezett az Örök Városba és nyilván az 
első híreket akarták bevárni a Visztula part­
ján, ahol Beck ezredes és Yvon Delbos talál­
kozásából Európaszcrte közeledést remélnek 
a Berlin—római és a nagy nyugati demokrá­
ciák tengelye között. . .  R. S.

Frischmann Salamon súlyos belső sérü­
léseket szenvedett, feleségének bordája 
és egyik Iába törött el és súlyosan meg­
sebesült Hirsch Ferenc soffőr is. .A két 
Frischmann-leány könnyebb természetű 

sérüléseket szenvedett.

A Frischmann-család négy tagját a Glück- 
szanatőriumba szállították, mig Hirsch Fe­
renc sofTőrt a Rókus-kórházban vették ápo­
lás álá. A két Frischmann-leányt még vasár­
nap elbocsájtották a szanatóriumból, szüleik 
állapota azonban súlyos.

. A nyomozás egyelőre nem tudta megálla­
pítani, hogy a szerencsétlenséget féktörés 
vagy más motorhiba okozta-e, mert az autó 
pozdorjává tört.
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javaslat tárgyalásakor megmondotta, hogy 
hiába adnak a nagybirtokosok főidet, ha a 
mozgó tőke nem siet a földhöz juttat ottak segít­
ségére.

Tőkének és munkának, munkaadónak és 
munkavállalónak nem egymás ellen, hanem 

egymás javára kell dolgoznia.

A munkásság nevében Pál Endre köszöntötte 
a vendégeket, végül Chorin Ferenc emlékezett 
meg a kormányzó névnapjáról s ebből az alka­
lomból a munkásság diszgyülése hódoló távira­
tot küldött a kormányzónak.

A V I L A G D I J N Y E R T E S  I R Ö N Ó  U J R E G É N Y E  
340 OLDAL. FŐZVE P 4.80, KÖTVE P 5 80. PANTHEON

Két szerelmében csalódott 
urilány k o k a in n a l 
mérgezte meg magát

V iharos g y ű lé se n  tilta k o zta k  
az ü g y v é d je lö lte k  a n u m eru s  

c la u su s  e lle n

Szeged, december 5.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnap este két fiatal urileány titokzatos 
öngyilkossága ügyében indított nyomozást a 
szegedi rendőrség.

A vasúti bid közelében egy vasutas két 
elegánsan öltözött eszméletlen állapotban 

lévő fiatal nőt talált.
A vasutas rendőrt hivott, aki azután a mentő­
ket értesítette. A mentők megállapították, hogy

a két fiatal leány kokainnal mérgezte meg

Serédí: Tőkének és munkának 
nem egymás ellen, hanem 
egymás javára kell dolgoznia

Dorog, december 6.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefon jelentése)

A dorogiak Szent Borbála-ünnepe már pénte­
ken este megkezdődött s ekkor vezették be új­

ból a bányászok védőszent­
jének szobra előtt a leszállás 
előtti imát. Az első imát 
Schmidt Sándor bányafőta­
nácsos mondotta.
Vasárnap reggel

fél tiz órakor érkezett a 
bányatemplom elé kísé­
retével Serédl Jusztinián 

bíboros hercegprímás,
akit fíeimann Ernő bánya­
ügyi igazgató üdvözölt. A

Serédl Jusztinján hercegprímás ünnepi misét 
pontifikáit. Az ünnepen meg­

jelent Chorin Ferenc felsőházi tag, Tassonyi 
Ernő miniszteri tanácsos, az iparügyi miniszter 
képviselője, Radocsay László főispán, Frey Vil­
mos alispán és a vármegye társadalmának sok 

más előkelősége. Délelőtt tizenegy órakor a bá

Gyergyai István 
és Kun Magda

e héten búcsúznak a pesti közönségtől

CSALÁDI POTLEK-L

magát és állapotuk életveszélyes.
Semmiféle személyazonossági igazoló Írást sem 
találtak náluk, az egyik leány retiküljében 
azonban búcsúlevél volt, amelyben a két ön­
gyilkos azt irta, hogy

szerelmi csalódásuk miatt együtt akarnak 
meghalni.

A két életveszélyes állapotban levő leányt a 
belgyógyászati klinikára szállították, a rendőr­
ség pedig megindította a nyomozást személy- 
azonosságuk megállapítása és titokzatos öngyil­
kosságuk hátterének felderítése céljából.

nyamunkások önsegélyző- és önművelő egyesü­
letének díszközgyűlése volt. Itt Schmidt Sándor 
bányafőtanácsos mondott megnyitó beszédet, 
azután Chorin Ferenc szólalt fel, aki biztosította 
a munkásságot a társulati elnökség jóakaratá­
ról. A munkásság uj szociális mozgalmához, 
amely szerint a harminc évnél korábban meg­
rokkanó munkás is segélyben részesülne, har­
mincezer pengő segítséget Ígért.

Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szó­
lalt fel ezután, aki a vezetők és munkások 
együttműködésének szükségességéről beszélt.

Nem a tőkében van a bűn, — mondotta — 
hanem azokban a tulajdonosokban van a 
hiba, akik a tőkét erkölcstelen célokra 
használják, akik elmulasztják a felebaráti 
szeretet gyakorlását, vagy akik a modern 
életben elvonják a tőkét rendeltetésétől. 
Nem az a baj Magyarországon, hogy van 
tőke, hanem az a baj inkább, hogy nines 
mindenütt tőke. A kereskedő, a kisiparos, a 
földmives legnagyobb baja az, hogy nincs 

megfelelő forgótőkéje.
A múlt évben a felsőházban a telepítési törvény-

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Viharos közgyűlést tartott vasárnap délelőtt 

a Magyar Ügyvédjelöltek Országos Szövetsége, 
amely drámai hangú kiáltványban hívta fel a 
„társadalom lelkiismeretét a szerzett jogok 
megsértésével megalkotandó ügyvédi zártszám 
ellen".

„Ki viseli a felelősséget jövőnkért?*4 — kér­
dezték ebben a felhívásban az ügyvédjelöltek, 
akik vasárnap délelőtt mintegy

háromszázan jelentek meg az ügyvédi Ka­
mara dísztermében, hogy egységesen tilta­
kozzanak az ügyvédi numerus clauses el­

rendelése ellen.
Megjelent a Budapesti ügyvédi Kamara képvi­
seletében Ács Jenő titkár, a királyi ügyészség 
megbízottja. Vázsonyi János országgyűlési kép­
viselő és több fővárosi ügyvéd is.

A mindvégig izgalmas rendkívüli közgyűlés 
Zsittfay Leó országos elnök megnyitó beszédé­
vel kezdődött.

— Kenyerünkért és boldogságunkért folytat­
juk harcunkat! — mondotta Zsitvay Leó.

— Az ügyvédi zártszám elrendelése jogbi­
zonytalanságot jelent, pedig a Jogbiztonság­
ra éppen az Igazságügyminiszternek kellene

elsősorban ügyelnie.
A Január elején életbelépő uj ügyvédi rendtar­
tás a numerus clausus rémét zúdítja ránk. Mi 
nem koldulunk állást a kormánytól, hanem 
szerzett jogaink védelmét kérjük. Nem enged­
jük az ügyvédi ifjúságot odavetni egy ismeret­
len cél érdekében. Ha máskép nem megy, a ka­
maráknak kell megvédeni az ügyvédjelöltek jö­
vőjét.

— Az életünkről van szó! A mindennapi ke­
nyerünket akarjuk! — zúgott fel a hallgatóság, 
amely óriási tapssal fogadták Zsitvau Leó be­
szédének befejezését.

Ezután Névay Nándor főtitkár az ország min­
den részéből érkező üdvözlő és támogató leve­
leket és táviratokat olvasta fel, majd Regéczi 
Kiss Zoltán társelnök mondott hosszabb be­
szédet.

— A szülők az életüket áldozták fiaik jövő­
jéért és ezeket az öreg embereket akarják most 
megfosztani támogatóiktól — mondotta a fel­
szólaló viharos tombolás és közbekiáltások 
között.

— Aki megszületett, annak Joga van a sza­
bad élethez és szabad pályaválasztáshoz. Ez 

nálunk túlhaladott álláspont.
— Úgy van! — kiáltották mindenfelől. — 

Azok irigylik a mi falat kenyerünket, akiknek 
kitünően megy a dolguk! Mi vagyunk a társa­
dalom mostohagyermekei!

A vihar Iecsillapultával Regéczi Kiss folytatta 
beszédét.

— Ahelyett, hogy jogokat, újabb előmeneteli 
lehetőségeket kaptunk volna, szerzett jogainkat 
is elveszik.

Más pályán nyugdijat élvező ügyvédek szo­
rítják ki az Ifjúságot Ezek ellen szükséges 
a numerus clausus. Ha kell, a legvégső 

harcra is el vagyunk szánva.
— Élni akarunk! Jogunk van hozzá! — kiál­
totta a hallgatóság.
Schwciger Béla dr. felolvasta a legújabb ada­

tokat, amely szerint az utóbbi öt évben 5/2 
ügyvédet töröltek a kamarából. Ugyanekkor 
467 ügyvédjelölt volt. Ilyen körülmények között 
csökkenni kellett volna az ügyvédi létszámnak, 
amely mégis kétszázzal gyarapodott.

— Nyugdíjas főispánok, miniszterek lettek 
ügyvédek! — kiáltották mindenfelől. —- Ezek

ellen nincs numerus clausus!!
Percekig tartott a tomboló zaj, majd Mautner 

László dr. a határozati javaslatot terjesztette 
elő. Indítványozta, hogy az ügyvédjelöltek száz­
tagú küldöttséget vezessenek Darányi miniszter- 
elnökhöz és tőle kérjék a felvételkorlátozás ne 
terjedjen ki a már bejegyzett ügyvédjelöltekre.

A javaslatot egyhangúan elfogadták, majd 
Neumann István dr. szólalt fel.

— A jövő évben a külföldi ügyvédjelöltek 
jönnek cl a Budapesten tartandó világkongresz- 
szusra. Mi ezek előtt Kossuth Lajosra, Deákra 
akarunk hivatkozni, nem Lázár Andorra!

óriási vihar tört ki erre a bejelentésre.
— Az uj törvény viharsarokba szőrit bennün­

ket! -— kiáltották többfelől.
Ezután a vidéki ügyvédjelöltek megbízottai 

szólaltak fel, akik biztosították az országos szö­
vetséget az ügvvédifjuság és a vidéki kamarák 
egyöntetű támogatásáról. Több felszólalás hang­
zott még el, majd Zsitvay Leó elnök berekesz­
tette a mindvégig izgalmas és viharos rendkí­
vüli közgyűlést.

Csilléry oil le s z  
a barrikádon. . .

A Józsefvárosi Keresztény Községi Párt fiatal 
választóinak szervezete vasárnap délelőtt nagy­
gyűlést tartott, amelyen felszólalt Csilléry András 
és Müller Antal országgyűlési képviselő is. Mül­
ler Antal arról beszélt, hogy

a fiatalságot nem sajátíthatja ki sem egy 
párt, sem egy társadalmi réteg és mindenki­
nek kötelessége a fiatalságért mindent 

megtenni.
— Nem helyes az, — mondotta tovább
Müller Antal. — ha az egyetemen egy-két

zsidó fiút nyakonütnek.
Az építő-, a vegyi, a textiliparban, de a többi 
iparágban is, majdnem minden vezető állás 
a zsidóságé. Ezeket a pozíciókat akarjuk mi az 
ifjúságnak átmenteni.

Csilléry András beszélt ezután. Csilléry nevét 
— tudvalevőleg — az utolsó időkben sokat em­
legették a szélsőséges mozgalmakkal kapcsolat­
ban. Ezért a keresztény pártban meg is támad­
ták s ez okozta, hogy a legutóbbi pártérlekez- 
leten Csilléry András önigazolásképpen felszó­
lalt s kijelentette, hogy alkotmányhű, haladó 
konzervatív gondolkodású és távol áll minden 
szélsőséges megmozdulástól. Éppen ezért feltűnő 
a mai beszéde, amelyben ismét a nagytőkét 
támadta. Városházi szerepléséről szólt ezután 
s többek közt a következőket mondotta:

— A főváros ötvenéves jubileumán beszédet 
mondottam 1923-ban és akkor a zsidó rabbi 
felkelt és eltávozott az ünnepségről.

Nekem ne mondja senki, hogy milyen ra­
dikálisnak kell lenni, mert én majd ott 
leszek a barrikádokon, ha szükség lesz rá. 
Kérdés, hogy a többiek ott lesznek-e akkor. 
— Itt van a királykérdés cs itt van sok má«

probléma is. Mit érdekel bennünket mindez. 
amikor a kenyérkérdés áll előttünk. A sajtókor- 
dóst is meg kell oldani — fejezte be izgalmas 
beszédét Csilléry.

?! 1 2 = 1 3 ? !
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Lipót belga király egy angol 
arisztokrata lányt vesz feleségül

A király már el is utazott Angliába 
A belga sajtó cáfolja a házassági hirt

London, december 5.
'.4 Reggeli Újság tudósítóidnak telefonjelentése)

Az európai uralkodók házassági regénye 
k izül Hl- Lipót belga királyé foglalkoztatja 
vasárnap reggel óta a nyilvánosságot.

Európa, életkorra nézve legfiatalabb 
uralkodója még trónörökös korában 
vette feleségül Astrid svéd hercegnőt, 
akit — mint ismeretes — tragikus kö­
rülmények között ért autószerencsétlen­

ség néhány évvel ezelőtt Svájcban.

A király azóta — bár erről többizben szó 
esett — nem foglalkozott ujabb házasság 
t rvével, olyan mélyen megrendítette fiatal 

lesége megdöbbentő katasztrófája. Köztu- 
rnnásu volt, hogy olyan mélységes érzelem

/ nla egybe a belga uralkodópárt, mint 
-■-'■j annakidején ugyancsak szerencsétle- 

járt atyját, I. Albertét Erzsébet királyné­
hoz fűzte.

I!I. Lipót valóban megtörtén és mélységes 
gyászban töltötte napjait és minden szabad- 
: : ót Baudoin trónörökös és fiatalabb gyer­
meke társaságában töltötte.

Az utóbbi időben azonban egyre sűrűb­
ben kereste fel rangrejtve Angliát

és hosszú időn át az a hir járta felőle, hogy 
újból házasságra gondol a belga király.
Európaszerte

arról beszéltek, hogy III. Lipót második 
felesége az olasz király egyik leánya lesz,

ami annál is inkább valószínűnek látszott, 
r ért nővére révén, aki az olasz trónörökös 
felesége, máris családi kapcsolatban állott a 
bavoyai-házzal.

A sűrű angliai utazások okát is abban 
.ereslék. bogy leendő apósának, az olasz 
'-irálynak kíván segítségére lenni politikai 
tekintetben. Londont ezek szerint a hírek 
s érint azért kereste fel feltűnő gyakran a 
b iga uralkodó, hogy az Olaszország és 
Anglia között az utolsó időben keletkezett 
f> őrültséget enyhítse és az ellentétes állás- 
I r.tok között közeledést hozzon léire.

Ilyen előzmények utón valósággal
bombaként hatott q hir, amely teljesen 
megbízható forrásból jutott vasárnap 
nyilvánosságra. Eszerint III. Lipót a 
Portlandi herceg unokáját, a huszonegy- 
esztendős Csvendish-Sentick A iktória 
Margarétát, aki egyébként egész közeli 
kapcsolatban áll az angol királyi csa­

láddal, veszi feleségül.
Erről a váratlan fordulatról a következő 

brüsszeli távirat számol be:

Brüsszel, december 5.
Lipót király egészen váratlanul utazott el 

szombaton Brüsszelből s elutazását az utolsó 
pillanatig titokban tartották. Az uralkodó a 
legszigorúbb inkognitóban utazik s Angliá­
ban semmiféle hivatalos fogadtatásban nem 
részesítették.

Eleinte még azt sem tudták Brüsszelben, 
bogy a király, aki tudvalévőén alig két hete 
tett hivatalos látogatást Londonban, ezúttal 
is az angol fővárosba megy-e, vasárnap azon­
ban kiderült, hogy a főváros helyett Port­
land hercegének vidéki birtokára, Walbeck- 
Abbcy-be utazott s néhány napig a herceg 
vendége lesz.

Portland hercege nagybátyja Cavendislt- 
Bentiek Viktóriának s ez a körülmény is va­
lószínűvé teszi, hogy az ut célja leánykérés. 
Lehetséges, hogy az uralkodó walbeck- 
obbey-j tartózkodása valamivel hosszabbra 
L»g nyúlni, mint eredetileg tervezték, mert

U j m a g y a r  r e n d e z ő  k ü l f ö l d i  d i a d a l a
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a rossz idő miatt úgy Lipót király, mint 
édesanyja erősen meghűlt az utazás alatt.

A belga király és a belga anyakirályné 
angliai tartózkodásának hírére azonnal fel­
merültek különböző találgatások a király 
esetleges házassági terveivel kapcsolatban. 
Károly herceg érkezésének hire pedig még 
nagyobb tápot adott a találgatásoknak.

A sajtó ez alkalommal feleleveníti, hogy 
néhány évvel ezelőtt mar szó volt Ká­
roly hercegnek és a portlandi herceg 
unokájának házasságáról. A király és

Oi szagos ünnepség 
a kormányzó nevznapján

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap a fővárosban, az országban, de 

a világ minden részén, ahol magyarok élnek, 
bensőséges és felemelő ünnepséggel ülték 
meg a kormányzó névünnepét, amely eszten­
dők óta m ár uz egész magyar nemzet ün­
nepe.

Délelőtt nagyszabású ünnepség színhelye 
volt az Országzászló, ahova egész sereg tár­
sadalmi egyesület és ifjúsági alakulat vonult 
ki, hogy hódoljon a kormányzónak.

Vasárnap délután hat órakor

a rádión át köszöntötte a kormányzót 
Kozma Miklós volt belügyminiszter,

a rádió elnökigazgatója. A rádióüdvözlet 
viaszlemezről hangzott el, tekintettel arra, 
hogy Kozma Miklós Rómába nidözik.

A Gondviselés szőtte sorsfonál — mon­
dotta Kozma Miklós, — a kenderesi 
kisfiút a magyar földön eltöltött flu- 
évckből idegen tengereken és világrésze­
ken, katonai és udvari szolgálaton, bé­
kén, háborún és forradalmakon keresz­
tül, elvezette Magyarország államfői 

méltóságába.

— Azóta a Miklős-nap —  fejezte be — 
az egész magyar nemzet ünnepe lett. Min­
den Miklős-nap, amelyet Főméltóságod Ma­
gyarország kormányzói székében töltött és 
tölteni fog. a magyar nemzet számára Isten­
adta ajándék. Milliók és milliók, minden 
magyarok köszönik ezt az ajándékot a ma­
gyarok Istenének és ma, Miklós napjának 
előestéjén kérnek Főméltóságodra, az egy­
kor Miklós-napot váró kenderesi kisfiúra, 
ma Csonkamagyarország kormányzójára 
bőséges Istenáldást.

Vasárnap este a Nemzeti Színház is dísz­
előadást rendezett Horthy Miklós kor­
mányzó tiszteletére. A díszelőadáson Harsányi 
Kálmán klasszikus szépségű történelmi drá­
máját, az Ellákat mutatták be uj rendezés­
ben és uj szereposztásban.

Horthy Miklós kormányzó és felesége, 
ifjabb Horthy István társaságában este fél­
nyolc után tiz perccel érkezett a Nemzeti 
Színházba, ahol

4 *

az előkelő közönség hosszú és lelkes 
ünneplésben részesítette a kormányzói 

párt.

A zenekar a Himnuszt intonálta, majd 
pedig Uray Tivadar lépett a rivalda elé és 
elszavalta Somogyváry Gyula ünnepi verset.

Maxi Herber Ilse Pausan Hedy 
Stenut Erika Kraft. Karl Schae 
ier, Ernst Baier, Erich tausin 
Feiix Kaspar

az anyakirályné jelenleg a portlandi her­
ceg vendége.

Belga körökben mindössze annyit monda­
nak, hogy a belga sajtót hónapokkal ezelőtt 
határozott formában úgy informálták, hogy

Lipót király nem foglalkozik és nem is 
szándékozik foglalkozni házassági ter­

vekkel.
Ugyanezekben a körökben hangsúlyozzák, 
hogy ősi baráti szálak fűzik  össze a belga 
királyi családot a portlandi hercegi család­
dal.

Ezután megkezdődött az Ellák előadása. A 
nagyhatású történelmi dráma uj rendezésé­
ben nagv sikert aratott a díszelőadáson.

A kormányzó tiszteletére rendezett dísz­
előadáson megjelent Darányi Kálmán mi­
niszterelnök, llóm an  Bálint kultuszminisz­
ter és felesége, Tasnády-Nagy András állam­
titkár, Jalsoviczky Károly miniszteri osztály­
főnök, vitéz Ilaász Aladár miniszteri osz­
tálytanácsos, a művészeti ügyosztály veze­
tője és még számosán a politikai, társadalmi 
és gazdasági élet előkelőségei közül.

Külföldön is mindenfelé ünnepelték a 
kormányzót. Bécsbcn, Berlinben és Mün­
chenben a követségekkel az élen az ottani 
magyarok szentmisén vettek részt, majd kö­
veteink a magyar kolónia számára fogadást 
tartottak.

egytől-egyig különleges rövidhullámú résszel, nagy skálával, 
nagy dinamikus hangszóróval ellátott kiváló teljesítményű ké­
szülékek, nemes-faanyagból készült műbútor szekrényekben

M inden O rion r á d ió k e r e sk e d ő n é l kaph atók

BODNAR az összes

KINA ES JAPAN  
M EG EG YEZTEK

abban az igazságban, hogy 

a valódi ékszert, a pontos
ó rá t, e le g k e d v e s e b b  

karácsonyi a jándékokat 

már most kell beszerezni

MINDEN MÚLANDÓ, 
ARANY, EZÜST ÖRÖK

N yilas su h ancok  tün­
tettek az A ctio Catolica  

g y ű lése  után
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az Actio Catolica egyik legfontosabb szerve­
zete, az Egyházközségi Munkás Szakosztályok, 
az úgynevezett EMSzO, vasárnap délelőtt tar­
totta Illyés L. Ágoston elnöklésével nagygyűlé­
sét a Budai Vigadóban. A katolikus munkás­
mozgalmak vezetőinek beszámolóit nagy figye­
lemmel hallgatta az egybegyiilt •tömeg.

Amikor a gyűlésről távozó közönség az utcára 
tódult,

nyilaskereszles suhancok a nyilcskeresztes 
pártot éljenezték

és a Fő-utcán is hangos kiáltozással tűnt étiek 
demagóg jelszavak hangoztatása mellett. A tö­
meg azonban

nem törődött a nyilaskeresztes agent pro- 
vocateurök kihívó magatartásával,

s éppen ezért a szélsőséges tüntetés nem fajult 
rendzavarássá és rendőri beavatkozásra sem 
került sor.

•típusokat dijta'aDul 
b e m u t a t j a
Részlet Csere 

Vilmáé eeáexár-ut 6 0  Árjegyzék ingyen
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Nagy forga mai bonyolítót- 
tan le a cukorkaboltok 

a „réz-vasárnapon1
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Általános örömet keltett a főváros kereskedői 
között Bornemisza Géza kereskedelemiig} i mi­
niszternek az a rendelkezése, hogy Mikulás nap­
ján, december 5-én, vasárnap az áruházak ki­
vételével az összes élelmiszer- és cukorkaüzletek 
nyitva tarthatnak. A közönség is szívesen fo­
gadta a <rézvasárnap» megjelölésű árusítási ren­
deletét, amelynek hatása kétségtelenül meg­
mutatkozott az üzletek forgalmán. Természe­
tesen elsősorban is

a cukorkaüzletek látták hasznát a Mikulás- 
ünnepnek

s a délelőtti óráktól kezdve egészen zárásig 
zsúfolva voltak vevőkkel, úgy, hogy nagyon sok 
helyen a raktáron lévő készletek nagyrésze el­
fogyott.

Érdeklődtünk a KÉKOSz elnökénél, Schück 
István cukorkakereskedőnél a rézvasárnap ha­
tásáról. aki a következőket mondta:

— Meg vagyunk elégedve a mikulásnapi vá­
sárral. Néhány nappal ezelőr még igen kicsi 
volt a forgalom, de

a szombati és különösen a vasárnapi nap 
kárpótolt bennünket

— Az a tény, hogy az áruházak vasárnap 
zárva maradtak, kedvezően befolyásolták a kis­
kereskedők üzleti forgalmát.

Az élelmiszerüzletek főképpen a délelőtti 
órákban bonyolították le forgalmuknak nagy 
részét, a cukrászdák pedig a rendes forgalmon 
túl ugyancsak szép eredményeket érlek el.

A z  ü lő
életmód zavarja az emésztést 
Székrekedés a vért beszennyezi. 
Következménye fe j- és derékfájás, 
aranyér. Önnek
is használ a

Vasúti összeütközés
Valenciánál — öt halottal

Barcelona, december 5.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton délután Valencia közelében két 
vonat összeütközött, ö t ember meghalt, öt 
megsebesült.

Ú tlevé l-kép ek
azonnal 
FOTO PÁRISI

2 darab rende­
lésnél darabja 48

PA R IS I N A G Y  Á R U H Á Z  ü“'

x A legdksérőbb jelzőnél is többet ér. ha U áru t •  
. m árka" fémjelzi. A női fehérnemű-anyag finomságira 
és eleganciájára garancia a Goldberger^Soldsol név, 
amely a .ehérnemü anyag szelén olvasható.

x Élő Baccarat aa OKÉ-banl
x Előkelő szórakozóhellyel gyarapodott Budapest. Hét­

főn december 6-án nyílik meg az Orazágház Kávéhiz 
Grillje a Kossuth Lajos-téren. Káprázatos berendezéa, 
luxus kényelem. Korda trió. Csópi dobol. Rózsa Annia 
énekel.

x Élő Baccarat aa OKÉ-baat

KOZMA
K A LA P

k ü lfö ld i v ilá g m á rk á k
zz

|r ntM . • •
nyakkendő

házikabát
selyemsál

gyaamsál
pizsama

dressing-gown 
Kész- ét mérték Mémtműtk

KAROLY* KORÚT 3, a sarkon

Hacsek (ül a kávé­
házban).

Pincér (jön): Hacsek 
ur kérem, tessék wives 
lenni egy pillanatra fel­
állni.

Hacsek: Miért?
Pincér: Ez az ur a 

szomszéd asztalnál azt 
mondja, hogy a kalap­
ján teccik ülni.

Hacsek (dühös): No és? Már menni akar? 
Mielőtt elmegy, szóljon

Pincér: Kérem! (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!. . .  Mi 

van magával? Fáj a lába?
Hacsek: Mért fájna?
Sajó: Hát miért van akkor papucsban?
Hacsek: Mert Mikuláskor leesett a cipőm 

a negyedikemeleti ablakból éa eltűnt.
Sajó: Hogy eshetett le . . .  Talán nagyon a 

szélére tette a párkánynak?
Hacsek: Dehogy tettem a szélére. Olyan 

lyukas volt a cipőm, hogy’ kiesett a saját 
lyukán.

Sajó: És maga látta mikor kiesett?
Hacsek: Hogyne láttam volna. Pont a fe­

jére esett egy pasasnak. Fel is kiabált.
Sajó: Mit?
Hacsek: Hogy máskor kalapot tegyek az 

ablakba, ne cipőt.
Sajó: Látja, ha az a pasas egy kedves 

pasas lett s’olna, akkor betett volna valamit 
a cipőbe.

Hacsek: Hát betett.
Sajó: Tényleg? Mit??
Hacsek: A saját lábát és elment vele.
Sajó: Megjegyzem úgy kell magának, mi­

nek teszi egy ilyen öreg, hülye fráter Miku­
láskor ablakba a cipőjét?!

Hacsek? Miért? Tavaly például kaptam 
valamit De akkor nyitva hagytam az abla­
kot, hogy’ a Mikulás be tudjon jönni.

Sajó: És mit kapott?
Hacsek: Náthát.
Sajó (dühöng): Idehallgasson, Hacsek! Ha 

az nekem megvolna észben, ami magának 
hiányzik, én nyertem volna a bölcsészeti 
Nobel-dijat. . .  Hát ahhoz mit szól, hogy 
csütörtökön megint légvédelmi gyakorlat 
lesz?

Hacsek: Az ami múltkor volt? Halló 
Endre itt Béla, halló Endre itt Béla?

Sajó: Az! A lakásunkból majd remekül 
lehet mindent látni! Nem akar nálunk lenni, 
mikor a sziréna üvölteni kezd?

Hacsek (ijedten): A kedves felesége üvöl­
teni f o g . . .

Sajó: A feleségem? KI mondta azt magá­
nak?

Betörésért letartóztattak 
egy volt fővárosi tisztviselőt

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Scholtz Elemér dr., nyugalmazott törvény­

szék! bíró feljelentést tett a főkapitányságon, 
hogy amíg néhány napra elutazott Budapestről, 
lakását teljesen kifosztották.

Előadta panaszában, hogy a Szászi-utca 69. 
számú házban lakik és feleségével együtt vidéki 
rokonainak látogatására utazott, de megelőző­
leg a lakásba telepitették dr. Jirasek Ferenc 55 
éves nyugalmazott városi tisztviselőt, akit egy 
ismerősük ajánlott azzal, hogy a lakásra vi- 
gyásni feg, Jirasek Ferenc dr. be is költözött, 
araikor azonban dr. Scholtz Elemér megérkezett,

© re fte r
M E N Y E C S K E  caokr.

MENYECSKE''
^^FIHOMJA'COK:

M E N Y E C S K E  aiitemMw.alcfotgyfátfern&nu. 
M E N Y E C S K E  torta,M E N Y E C S K E  Á t f e d i A z t

Hacsek: Most teccett 
mondani, hogy a Sze­
réna üvölteni fog . . .

Sajó (ordít): Először 
is a feleségem nem Sze­
réna, hanem Vilma, 
másodszor: ami csü­
törtökön üvölteni fog, 
azt nem Szerénának 
hivják, hanem . . ,

Hacsek: Tudom, Vilmának!
Sajó (asztalra csap): Az öreganyja táncos 

térgye kalácsa!. . .  Szirénának, maga lágy- 
agyú! Érti? Szirénának!

Hacsek: Sziréna? Annak semmi értelme?
Sajó: Mért ne volna értelme? Szirénának 

nevezzük azt, ami üvölteni kezd, ha bele- 
fujnak.

Hacsek (Ijedten): Belefujnak?
Sajó: Igen! És akkor mindenkinek le kell 

rohanni az óvóhelyre! Érti?
Hacsek: Hát hogyne! Csütörtökön bele­

fujnak a Vilmába, az üvölteni fog, mire 
mindenki gyorsan elmegy az óvódába!. . .

Sajó (tajtékzik): Vigyázz pimasz gaz­
ember, mert széttöröm azt a büszke, turáni 
koponyádat. Hányszor mondjam, hogy a 
szirénába fújnak bele és nem az óvódába 
mennek, hanem az óvóhelyre.

Hacsek: Mi a különbség?
Sajó: Az óvodába gyerekek menuek, az 

óvóhelyre pedig felnőttek is!
Hacsek: Micsoda marhaság ez? Hogy fog 

például maga evvel a nagy hasával beférni 
abba a kis padba?

Sajó (bömböl): Ott nincs pad, maga ba­
rom. Ott egy üres pince van! Érti már?
' Hacsek: Kicsit nehezen, de nem baj! És 
majd megint el kell ojtani a villanyt?

Sajó: Nem kell elojtani. Ez a gyakorlat 
most nappal lesz!

Hacsek: Nappal lesz?
Sajó: Nappal!
Hacsek: És nem kell elojtani a villanyt?
Sajó: Nem!
Hacsek: Micsoda marhaság ez? Mért éges­

sem én fényes nappal a drága villanyt?
Sajó (tajtékzik): Tudja mit? Essek le a 

székről, ha még egyszer szóbaállok magával. 
Pedig el akartam mesélni, hogy milyen 
csoda történt velem tegnap.

Hacsek: No?!
Sajó: Képzelje, ülök a gőzfürdőben, épp 

a Simekre gondolok és mit gondol, abban a 
pillanatban ki ül le mellém?

Hacsek: A vörös Weinbergerl
Sajó: Juj! Hát ez Így nem lett volna 

csoda!
Hacsek: Nem csoda? Weinberger a für­

dőben?
(Minden jog a Reggeli Újságé)

a városi tisztviselőt már nem találta, ellen­
ben összes értékei eltűntek. 

Nyilvánvaló volt, hogy a betörést dr. Jirasek
Ferenc követte eL

A detektívek csakhamar előállították a gya­
núsítottat a főkapitánságyra, aki

rövid vallatás után beismerő vallomást tett. 
Kiderült, hogy Jirasek Ferenc nem doktor, a 
várostól már hosszú idővel ezelőtt különböző 
visszaélései miatt elcsapták, egyébként többször 
volt büntetve. A lakásból többezer pengő értékű 
holmit vitt el. Az áldoktor elzüllött városi tiszt­
viselőt betörés büntette címén letartóztatták.

1 Beaueteadl jAték, 1 CIrk«fl> JAték, 1 AksdAlyrer- 
way, 1 Légik Aboru, 1 BnU játék, kockával ée ataaf- 

tAeokkal összesen 25 fillér.

Pilisi Hagy Á n lí i
I. emelet 25 filléres osztályon (Lotz-íerem)

—

Száz lakodalm i vendég  
a pincébe zuhant

Varsó, december 5.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Bodz mellett, Jezow faluban egy lakodalmi 
ünnepség alkalmával beszakadt a vendéglő 
padlója. A mulatság résztvevői, mintegy szá­
zan, lezuhantak a pincébe. Növelte még a sze­
rencsétlenséget, hogy tűz ütött ki, ami rendkí­
vül megnehezítette a lakodalmi vendégek 
megmentését A körülbelül száz sebesüli közül 
negyvenen csonttöréseken kívül súlyos égési 
sebeket Is szenvedtek.

vzeze&t&eiáték ttűkulá&a
£ 1.50 4.

K iutasiio tiák  B e’grádból 
a R euter ü gyn ök ség

tudósítóját
Belgrád, december 5.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A Reuter-ügynökség belgrádi tudósítóját, Hu­

bert Harrisont, aki ellen jugoszláv részről már 
többször tettek panaszt az angol kormánynál, 
most végleg kiutasítottak az országból.

Már néhány hónappal ezelőtt elhatározták, 
hogy Harrisont kiutasítják, akkoriban azonban 
az angol követség közbenjárására visszavonták 
a már aláirt kiutasitási végzést.

Vasárnap délben Harrisont váratlanul a 
belgrádi rendőrfőnöksegre kérették és kö­
zölték vele, hogy három napon belül el kell 

hagynia Jugoszláviái.
A kiadott hivatalos közlemény csak azzal Indo­
kolja ezt a végzést, hogy Harrison állandóan 
helytelen és tendenciózus tudósításokat küldött 
Angliába a jugoszláviai állapotokról.

CkrístnasCarás a legszebb fcuaspesV 
felvéie ekk**t a n g o l - ,  
francia-, olasz-, német­
nyelvű

Kossuth Lajos-utca 20
Astoria sza ioval szemben

— Magyar mézeskalács-szív és a pángermán 
propaganda. A sMünchner lllustrierte Presse* 
legutolsó számában magyar motivumu mézes­
kalács-paripa képe, magyaros mézeskalács- 
trombita és görbe magyar mézeskalács-kard 
mosolyog az olvasóra. Minden magyar sze 
met meg kell, hogy kapja ez a jólismert, ked­
ves kép. De talán még tir.egkapóbb* az alatta 
lévő felírás, amely magyar fordításban így 
hangzik: ^Mézeskalács a Bácskából. Ezt az el­
ragadó darabokat a müncheni bajor nemzeti 
muzeum uj gyüjteménytárában állították kt, 
mint a délkeleteurópai német kézműipar re­
mekeit*. A párigermán propaganda tehát már 
a mézeskalács-szivet is elirigyelte tölünk. . ,
— A család minden tagja örülni fog! Nem

probléma többé a karácsonyi ajándék. Krisrt- 
kindlire legalkalmasabb a Színházi Elet íriszt- 
kindli előfizetése, amc-ly minden héten vissza­
térő örömet jelent. Fizessen elő a Színházi 
Életre külföldi barátainak.

A sebesség rflágrekordját egyforma eredménnyel * 
fény és az elektromos rezgés tartja . Az öt világién 
minden fontosabb helyén ahová a civilizáció eljutott, 
sót az óceánjáró hajókon és a repülőgépeken Is minde­
nütt ott van a rádió. Persze ehhez jó rádió kell. te  
Orion rádiók arró l nevezetesek, hogy az öt világrész 
minden számottevő adóállomását, meg ha a fáid túlsó 
felén van is, ép oly tökéletesen szólaltatják meg. mintha 
azok a szomszédban lennének. Jó rádió értéke megbe­
csülhetetlen. Gondolkozzék, nem volna-e célszerű csa­
ládjának az ünnepekre egy ilyen Orion világrádiót aján­
dékozni Megtekinthetők vételkötelezettség nélkül min­
den Orion rádiókereskedőnél.

K é g i h i r e s  d a la it  én ek li

MEDGYÁSZAY 
VILM A
esténként a

DUNACORSGBAN
A D L E R -F E ’ÉR
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Szent-Qyörgyi professzor
Stockholmból Amerikába utazik

Szeged, december 5.
.4 e/i Újság tudósítójának telefonjelentcse.)

Dr. Szent-Györgyi Albert szegedi egyetemi 
tanár szombaton este elutazott Szegedről 
Stockholmba a Nobel-dij átvételére.

Közvetlenül elutazása előtt a Reggeli Új­
ság tudósítójának alkalma volt beszélnie a 
Xobchdijas tudóssal, aki kijelentette, hogy

Stockholmból Angliába, majd Amerikába

Zokogó barátok kisérték 
utolsó útjára vasárnap 
délután József Attilát

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Egy nagy magyar költő 33 éves korában 

a vonat elé vetette magát és szörnyethalt. 
■Pillanatnyi clmezavar», mondják az embe­
rek, a kettéhasadt énü szkizofroid lélek el­
hárulása. Nem igaz! Az elborult lelkű költő 
idáman elbeszélgetett családtagjaival, lel­

kesen tervezgetett, színezte a jövőt és ki­
sétált az állomásra. Amikor jött a moz­
dony, a költő lelke hirtelen kitisztult ; 
örökké tevékeny, mélybefuró elméje vilá­
gosan működni kezdett, átfogó tekintetével 
befutotta a múltat és a jövőt, látta a kávé­
házat, ahol ült és ahol ülni fog, pengőkön 
merengve, verseket írva, rimes leveleket, 
amelyek az Emberhez szólották és amelyek 
sohasem jutottak el a címzetthez. És min-
rnt lemeztelenítő, átkozotton reális, illu-
•tlan szelleme elboruló elméjének ebben 

a pillanatnyi tisztultságában feladta a 
hiábavaló és reménytelen küzdelmet, fel­
adta az el nem ismert nagy költő romanti­
kus pózát, amelyet különben sohase viselt, 

:szcn jéghidegen szokta mindig mondani: 
Magyarország egyik legnagyobb költője

• i’jok, de ez semmivel se több, mintha 
Magyarország egyik legügyesebb susztere, 
vagy építészmérnöke lennék!* — és ez a 
tiszta ember tiszta pillanatában a mozdony 
r ó vetette magát. A költők egy kicsit mind 
•'-ültek — szokták mondani és ha igy van,

o: ö szerencséjük.
*

/ Attila megrendítő halála mély gyászba
; t;a az irodalmi köröket és azt a magyar 

btterűtus olvasó-közönséget, amelyben egész 
tábora volt ennek a tisztaszivü, nemes érzésű 
magvar költőnek. Azok, akik közelálltak József 
Útik/; z, akik ismerték hullámzó kedélyét: a 
'•’igárz/, ptimizmusból történt belezubanásait a 
iegs : ■ l»b depresszióba, féltették a költőt, de 
ismerve az utolsó napok aktivitását, nem is 
v hogy a vég ily tragikus gyorsasággal
f' i} n megrázó külsőségekkel következik be.

Vasárnap, a temetés napján bontakozott ki 
'• s? inek valamennyi megdöbbentő szomorú- 

;d a költő utolsó napjainak története. Ba- 
zárszón lakó nővérei zokogva mondták 

el a h 'ggeli Újság munkatársának, hogy fivérük 
-■"'jri’i.igtató munkalázban clt az utóbbi napok­
ban i ggeltől estig tervezgetett, feljegyzéseket 
készített verseket irt, különösen azonban niis- 
kalci felolvasására készült. Mindezek a jelensé­
gek. valamint irodalmi hagyatékának megjegy- 
71 Sri arra engedtek következtetni, hogy valami 

optimizmussal lehetett sorsa elé tekinteni.
Kétségtelen ugyan, hogy utolsó versében azt
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utazik és külföldi útja során több elő­
adást tart.

Elmondotta a professzor azt is, hogy a na­
pokban egy nagy

budapesti vegyészeti gyár igazgatói állást 
ajánlott fel számára

ő azonban az ajánlatot visszautasította, mert 
továbbra is tudományos munkásságának 
akarja szentelni minden idejét.

írja: nem vagyok az életre va ló ... — de ter­
mészetesen a költői lélek mindig érzékenyebb, 
mint a józan és reális gondolkodás, következés­
kép nővérei és barátai sem gondolták, hogy e 
költemény megkapó szépségű képei valójában 
versformába öntött búcsúszavak az élettől.

E gy h ón ap  után  te ljesen  
fe lh ő iü l a „ n y i la s  e g y s é g 1'

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az elmúlt napokban meglepő események 

történtek a nemrég zajos demonstráció köze­
pette „egyesült" nyilaspártban. Mint isme­
retes, a viharos lefolyású vigadói nyilas- 
gyűlésen bejelentették, hogy „Egyesült Ma­
gyar Nemzeti Szocialista Párt" néven tömö­
rül a Szálast, Balogh, Széchenyi Lajos gróf, 
Endre László és a többi kisebb nyilas frakció.

Kémeri Nagy Imre, aki Balogh István or­
szággyűlési képviselő oldalán, mint „alvezér" 
lépett be az Egyesült Nemzeti Szocialista 
Póriba, az elmúlt hetekben külön cgitációt 
kezdett, amelynek az volt a célja, hogy minél 
nagyobb vidéki tömegeket tömöritsen a nyi­
las táborba. Ezzel szemben Szálasi Ferenc 
az egyesült párt háromtagú vezetőségének 
egyik tagja, aki Széchenyi Lajos gróffal és 
Balogh Istvánnal együtt irányította az ügye­
ket, kijelentette, hogy ,,a mozgalmat főleg a: 
intellcktuelckre kell alapítani."

Ez a cél vezette akkor, amikor beválasz­
totta a pártba Málnási Ödön jogakadé­
miai tanárt is, akit nemrégen Ítélt el a 

bíróság többhónapi fogházra.
A lappangó ellentét, amely a három nyi­

laspártot és amint egy nyolc kisebb frakciót 
az „egyesülés" után is élesen szembeállí­
totta egymással, a múlt vasárnapi debreceni 
nyilasgyülésen robbant ki. Mint ismeretes, itt 
a rendőrség csak helyi szónokokat engedett 
beszélni s igy Szálasi és Kémeri Nagy Imre 
nem kaptak felszólalási engedélyt. A botrá­
nyos nyilasgyülés után pártvacsorát tartot­
tak, amelyen

Szálasi állítólag kikelt az ismeretes röp­
cédula szövege ellen, majd sértődötten 
otthagyta a vacsorát és visszautazott Bu­

dapestre.
Az elmúlt héten azután letartóztatták 

Kémeri Nagy Imrét is a röpcédulák osztogat 
tása miatt. Kémeril csütörtökön helyezte 
szabadlábra a vádtanács és amikor a nyila-
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Vasárnap derült ki egyébként, hogy József 
Attilát nem gázolta el a tehervonat, hanem ami­
kor a robogó mozdonynak nekiugrott, a borzal­
mas ütődésből eredő koponyaalapi törés okozta 
halálát.

Vasárnap délután óriási részvét mellett te­
mették el József Attilát. A temetésen, amelyet 
nővére kívánságára lehetőleg a legszűkebb csa­
ládi, baráti kör vett volna részt, impozánsan és 
szemléltetően nyilatkozott meg a nagy költő 
iránti részvét. Budapestről báró Hatvány Berta­
lan, báró Hatvány Lajosné, Ignotus Pál, Remé­
ny ik Zsigmond, Fejtő Ferenc. Bulla Szigfrid, 
Horváth Béla, Mónus Illés és József Attila egész 
baráti köre vett részt és a Balaton környékéről 
eljöttek tisztelői és olvasói, hogy búcsút vegye­
nek tőle. A sírnál a Szép Szó nevében Ignotus 
Pál, költőtársai részéről Horváth Béla és végül 
Mónus Illés beszélt.

A költő végső akarata szerint a beszédek 
rövidek voltak, a barátok a modern magyar iro­
dalom legnagyobb költőjét sírásba fulladt szó­
val búcsúztatták.

Miklós napja
A legnépszerűbb szentek egyike Miklós 

püspök: a gyermekek ajándékoztató 
Mikulás bácsija. Nevenapja éppen ezért 
ősidők óta minden család meleg házi­
ünnepsége. Amióta pedig országunk 
élén vitéz nagybányai Horthy Miklós 
áll, ennek a névünnepnapnak jelentő­
sége és tartalma kiszélesedett minden 
magyar számára. Horthy Miklós közel 
két évtizedes országlása alatt a romok­
ból uj és életerős országot épített, a ki­
fosztott nemzetnek ismét hajlékot szer­
zett a népek társadalmában. Ezért az 
országmentő munkáért kijáró hála 
minden magyar ember szivében él és 
amikor vasárnap fellobbantak a Miklós- 
napi fények, mindenki lálhatta és érez­
hette, hogy Miklós napja ma már a 
nemzet ünnepe.

sok legtevékenyebb „alvezér e" megjelent 
barátai között, meglepő hírről értesült. Kö­
zölték vele, hogy a hét elején választmányi 
ülést tartott az egyesült nyilaspárt, amelyen 
viharos felszólalások között tiltakozott Szá­
lasi a nyilasfrakció különféle irányú agitá- 
ciója ellen, majd

bejelentette, hogy Széchenyi Lajos gróf­
fal, valamint Málnási Ödönnel együtt 

kilép az „egyesült pártból*.
Ugyanekkor elhatározták, hogy Kémeri
Nagy Imrét kizárják a nyilastömörülés­
ből, mert a háromtagú választmánnyal 

ellentétes propagandát folytatott.
A botrányos nagyválasztmányi ülés ered- 

ményeképen az alig néhányhetes nyilastö­
mörülés teljesen felborult. Az a lassú bom­
lási folyamat, amely úgyszólván az első pil­
lanattól fogva megnyilvánult, most tehát a 
legélesebb ellentétek kirobbanásához veze­
tett. Ilyen körülmények között Szálasi, Szé­
chenyi cs Málnási külön pártot csinálnak, 
Balogh István és Kémeri Nagy ugyancsak 
megalakítják régi pártjukat, a kisebb frak­
ciók pedig: a Magyar Irredenták Tábora a 
volt Kaszáskeresztesek és a többiek ugyan­
csak külön-külön visszaállítják a régi párto­
kat.

LINGEL
A LK A LM I A JÁ N D É K O K  
NAG Y VÁLASZTÉKBAN 
O LCSÓ  Á R A K O N

A ngol teaasztalok, görpiccolók, tá lcaaszta lok  
R eady Boy, bárkocsik, összerakható könyv- 
szekrények, íróasztalok, bútorszövetek, d ísz­
tárgyak és egyéb L A K B E R E N D E Z É S E K

Az elavult „olcsó" lámpák fénye gyenge, 

mégis valósággal fa ljá k  az á ram o l. 

Ha takarékosan akarunk világítani, itt as 
uj Kryptonlámpa! Izzófehér a Krypton- 

lámpa fénye, sokkal gazdaságosabb as 
áramfogyasztása.

W í ű ;

a világítás, ha lámpánk

T U N G S R A M

— Meghalt mielőtt felvették v >Ina a köri a.
December 1-én a Lenke-telep egyik baraklakásá- 
ban haltan találják Mazsífc Istvánné 26 éves 
munkásnőt. A hozzátartozók elmondották, hogy 
a fiatalasszony már hosszabb idő óta betegeske­
dett és előző nap egyik nagy fővárosi kórház­
ban járt, ahol azonban nem vették fel. Mazsik 
Istvánné erre hazatért, néhány órával később 
súlyos roszullét lépett fel, ágyba feküdt és más­
nap este meghalt. Ehhez hasonló haláleset tör­
tént az elmúlt héten is. I aci Erzsébet munkásnő 
betegen jelentkezett a <zent István-kórházban, 
de nem vették fel. ‘ssággal és tanáccsal el­
látták, majd elbocsájtották. Alig ért haza a mun­
kásnő, máris rosszul lett és két órával később 
meghalt. A kórház igazgatósága mindkét ügy­
ben vizsgálatot indított.

— A vonat elé vetette magát egy vasutas. 
Nagykanizsáról jelentik: Orczi Ferenc, a Buda­
pest—Józsefváros osztálymérnökséghez beosz­
tott vasutas a Murakereszturról Nagykanizsa 
felé haladó tehervonat elé vetette magát. A 
vasutast a kerekek kettészellek.

VII.. RÓZSA-U. 4



6. oldal Reggeli újság Hétfő, 1937 december 8

• • •

A TRAGIKUS hirtelenséggel elhunyt Pólya 
Tibor festményeiből nagyszabású kiállítás 
lesz az Ernst-muzeumban. Az emlék-kiálli- 
iás megrendezéséi Falus Elek vállalta, aki 
már gyűjti is a kiállítás érdekes és értékes 
anyagát. Valószínű, hogy már karácsony 
előtt hozzáférhető lesz a nagyközönség szá­
mára Pólya Tibor hátrahagyott műveinek 
megtekintése.

*
0DESCALCH1 HERCEGNÉ, Andrátsy 

Klára grófnő, a második a magyar főne 
messég hölgytagjai közül, akik a viszontag­
ságot és veszélyt rejtő spanyolországi uta­
zásra elszánták magukat. Unokanővére, 
Lichtenstein hercegné után, most a mo­
narchia utolsó külügyminiszterének leánya, 
a népszerű Kaja hercegné keresi fel a for­
rongó ibériai félszigetet.

*
EDDIG CSAK a Harpers Bazaar és az 

Esquire képein láthattuk azokat a csodála­
tos ajándékokat, amelyeket most Arkansas 
prezentál Budapestnek. Egy „Arkanzas- 
ajándék“ a jóizlés értékmérője. (Váci-utca 
20.)

*
JÓTÉKONYSÁGI BRIDZS-TEÁT rendezett 

a bécsi magyar követség az osztrák herceg- 
érsek által megindított élelmiszerakció ja­
vára. A bankgassei palotában a bécsi társa­
ság szine-java vett részt. A kedves ünnep­
ség jelentékeny összeget eredményezett a 
nélkülözők javára. A követség palotájában 
megjelent Innitzer bíboros érsek is, aki me­
leg szeretettel köszönte meg Magyarország 
diplomácia képviseletének a nemes mozga­
lommal szemben tanúsított magatartását.

TÖRTÉNELMI hátterű esemény színhelye 
lesz kedden Sopron. A galánti Esterházy- 
nemzetség hercegi ága negyedévezredes 
fennállását ünnepli ezen a napon. Kétszáz­
ötven esztendővel ezelőtt Í687 december 
7-én emelte az uralkodó hercegi rangra a 
családot, melynek jelenlegi feje, Pál herceq 
vezetésével ünnepelte meg a nevezetes év­
fordulót.

*
A DUNAKORZÓ-KÁVÉHÁZNAK pénteken 

ünnepi estje volt. Medgyaszay Vilma, a leg­
nagyobb magyar dizőz kezdte meg vendég­
játékát a számára újszerű kávéházi dobo­
gón. Az angyali Mimi művészi gonddal ősz- 
szeállitott műsorát szinte áhitatos megha­
tottsággal hallgatta a kávéházat zsúfolásig 
megtöltő közönség, amely ki nem fogyott a 
viharos tapsokból. Medgyaszay Vilma a 
forró színházi esték hangulatát varázsolta 
vissza a Dunakorzó-kávéházba. . .★

A NAGYBANK vezérigazgatója rövidesen 
nagypapa lesz — még pedig egy angol bébi 
nagypapája. Az örvendetes esemény kará­
csony táján fog megtörténni Londonban, 
ahová az ismert vezér fia feleségével együtt 
már a múlt héten kiutazott. Az uj angol 
honpolgár egy London melletti szanatórium­
ban fog a világra jönni.

*
KOZMA MIKLÓS, a rádió és a Távirati 

Iroda elnöke a héten Olaszországba utazott 
feleségével együtt. Karácsony után jönnek 
vissza. W

A FŐRANGÚ jótékonycélu divatrevün 
legnagyobb összeget báró Podmaniczky 
Attiláné gyűjtötte. Ugylátszik, jó kabala 
volt a fekete antilop színes-csillagos Sprin­
ger Janka kalap. A bárónő nagyon szép 
volt. •k

AZ ALIG TIZF.NHÉTESZTENDÖS SZŐKE 
NAIV A, aki néhány hét előtt egy főszerep­
ben mutatkozott be, majd az elmúlt héten, 
mint filmcsillag is szerepelt egy uj magyar 
film plakátján, állító híg hamarosan meny­
asszony lesz. A nagy textilcég gazdájának 
mondén körökben is .sokat szereplő fia 
udvarol neki komoly igyekezettel.♦

A VIGADÓ-UTCAI „Erdélyi vendéglő" uj 
hajlékba költözött. Szombaton nyit a József­
ién „Blumenstöckl" helyiségeiben. Veres 
Károly muzsikál.

'JKef.emes JCacácsonya, 
tRotdoq TLjéoe tesz,

ha 7—10 n a p o t  tölt a

Svábhegyi 
zanatóriumban

Szobáéi őiegy zés: 165-447

MCCll M
. ^ 3

ÉRDEKES VENDÉG ÉRKEZETT vasár­
nap este Budapestre, Félix de Vogüé őrgróf, 
a Póriéban székelő francia-német informá­
ciós bizottság megalapítója. A történelmi 
nevű diplomata- és iró-család jelenlegi feje, 
Félix őrgróf a legjobb utón van, hogy maga 
is, mint édesapja, valamint nagybátyja, 
rövidesen magára ölthesse a francia halha­
tatlanok zöld frakkját.

★
AZ EGYIK SZÍNHÁZ, amelynek meglehe- 

hetősen rossz szezonja volt eddig, most uj 
darabot próbál. A próbán lenn ül az igaz 
gató is, s odaszól a rendezőnek:

— Ez nem jó Kérem, kezdjük újból.
Az udvarias rendező visszaszól:
— Honnét kezdjük, direktor url
A direktor rezignálton felel:
— A szeszon elejétől.

*
PIROSKA, akt több, mint tíz éven át 

fogadta az előkelő közönséget a Kosztelitz- 
par furnér iában, Bécsi-utca 9. szám alatt 
megnyitotta Budapest legelegánsabb illat- 
szertárát, a Smart parfumeryt.

*
CSÜTÖRTÖKÖN ESTE Madarassy-Beck 

Zsuzsa bárónő előadást tart a Ritzben. 
„Pestről Pestnek" az előadás cime, s amint 
a bárónő mondja, az est folyamán min­
denki szóbakerül, aki csak végighallgatja 
mondanivalóit. Az előadás előtt Karinthy 
Frigyes tart bevezetőt.

♦
EZEN A HÉTEN egy érdekes válóper ér 

utolsó felvonásához. Az előkelő politikus- 
gróf, aki már évek óta különváltan él fele­
ségétől, rövidesen törvényesen is elválik. 
Ezen a héten hirdetnek ítéletet.

*
AMI ÚJDONSÁG Párisban és Newyork- 

ban, azt kérje Kosztelitz-parfumériákban.
*

KOMOLY BALESET történt az elmúlt hé­
ten a Szentivánéjl álom egyik előadásán. 
Az erdőjelenetben Juhász József felbukott 
és annyira megütötte a lábát, hogy percek 
alatt csupa vér lett a színpad. A közönség 
alig vett észre valamit — Juhász József 
végigjátszotta a darabot, előadás után azon­
ban az egyik klinikára vitték.

*
A SZÓRAKOZÁSI FRONT nagy szenzá­

ciója az a jazz-trió, amelyik estéről-estéré 
az Elysée-kávéház közönségét gyönyörköd­
teti. A két zongoravirtuóz: Gerő és Bognár 
Magda mellett egy boszorkányos ügyességű 
dobos adja a muzsikához a mindent el 
söprő „rhytme"-t. Az E.ysée jazz-trióját min­
denkinek hallani, sőt látni kelll

*
AKIK SZERETIK a furcsaságokat, azok 

számára ajánljuk olvasnivalóként az opera­
házi díszelőadás plakátját. Nem tudjuk, 
kinek a bűne, de a szinlapról mindössze 
csak — a két főszereplő neve maradt ki. 
Brada Rezső és Bordy Bella, akik a Pesti 
karnevál vezető szerepeit játszók, hiányoz­
nak a plakátról. A másik furcsaság: a balet­
tet ugyan Rubányi Vilmos diri- álja, a pla­
kát tájékozott fogalmazója azonban: Feren- 
csik Jánost szerepelteti. Ki lehet a tettes?...

*
DTV ATHÖLGYEKNEK karácsonyi tipp: 

linón-, muszlin- vagy csipkezsebkendő 
Lukácstól, IV., Bécsi-utca 2.

*
UJ MOZI NYÍLIK rövidesen a főváros­

ban. Elterjedt hírek szerint, két előkelő mi­
niszteriális tisztviselő a közeljövőben nyug­
díjba megy s a nyugalombavonulással egy- 
időben — moziengedélyt kap. Beavatottak 
szerint vagy a Király Színház helyén nyílna 
az uj mozi, vagy pedig a Károly-körutón, 
az Orczy-ház helyén felépülő egyik bérpa­
lotában. Filmes körökben az uj premier- 
mozi nyitási híre érthető szenzációt keltett.

♦
AJÁNDÉK KOSZTELITZ-parfumériákban.

— Két miniszterelnökségi so ff őr kitüntetése.
Péss Ferenc miniszterelnökségi soffornek, aki 
huszonöt esztendeje ül a volánnál és tizenkilenc 
éve van a miniszterelnökség szolgálatában, a 
KMAC aranyéremmel, Gerley Ferenc sofTőrt pe­
dig, aki a miniszterelnökségen tíz éve szolgál, 
ezüstéremmel tüntette ki.

— A debreceni volt cs. és kir. 39-ik gyalog­
ezred tagjai ebben a hónapban 9-én este 8 
órakor a Tiszti Kaszinó éttermében. Váci-utca 
38. sz. alatt, tartják bajtársi találkozójukat.

DUNAPART GYÖNGYE |

DARVAS ZSUZSI — NADAS BÉLA
u 1 m ű s o r a

DUBARRY KÁVÉHÁZBAN

N A G Y  Z S I G M O N D  a j á n l :
lakásábá, hivatalába jó  bútort, bőséges választékban

V I .,  L á zá r -u to a  bárom

KEDVES ESTÉT RENDEZETT szomba­
ton a budapesti francia kolónia klubja, az 
Amicale Francaise. Az estélyen Maugras kö­
vet vezetésével teljes számban megjelent a 
budapesti francia követség tisztikara. Az est 
fénypontja: Francois Gauchot „Amicale 
1957" cimü, rendkívül szellemes revüje volt, 
amelyben Budapesten élő diplomaták és az 
előkelő társaságok tagjai szerepeltek.

*
MÁLY GERÖ HOSSZÚ évek óta folyó 

válópere rövidesen befejeződik. Felesége, 
Négyessy professzor lánya, Négyesig Pi­
roska már hajlandó válni s igy a hosszú idő 
óta tartó családi háborúság véget ér. A 
válóper most: közös megegyezéssel folyik.

♦
GRÓF KÁROLYI JÓZSEFNÉ „Sikk" di­

vatszalonjában (IV., Hajó-utca 12— 14) el 
ragadó kötött angorakreációk készültek.

*
NAGYSZABÁSÚ szilveszteri estre készül a 

Magánvállalati Sportliga. A mulatságot a 
dunaparti Lukácsnál fogják megtartani és 
még jóformán meg sem kapták a címzettek 
a meghívókat, amikor a rendezőség, — leg­
nagyobb sajnálatára — közölni volt kény­
telen az újabb meghlvöigénylőkkel, hogy — 
a létszám betelt — több meghívót már nem 
adhatnak ki.

*
A LEGEXKLUZIVABB téli sportmodellek 

és praktikus divatajándékok most is Vincze 
Roselnél láthatók. TV., Váci-utca 24.

*
AZ AMERIKAI VÁLÓPERESEK Mekká 

jónak, Renonak, két valódi világszenzációja 
van. Az egyik: Culbertsonék válópere, amely 
szombaton lett jogerős. Az „elválhatatlan" 
Elyt és Jót tehát elválasztotta ágytól és 
asztaltól. (Culbertsonék már nyilatkoztak, 
hogy: bridzs-asztaltól nem!) A válást a férj 
„kegyetlensége" miatt mondták ki és arra 
kötelezték a bridzs-papát, hogy elvált fele­
sége és két gyermeke részére évi 56.000 dol­
lár tartásdijat fizessen. — A másik világ 
szenzáció: Stokoivskyné beadta a válókere 
setet a renoi törvényszéken világhírű kar­
mester-férje ellen ugyancsak „kegyetlenség" 
címén. Stokowsky mar nyilatkozott is, hogy 
válása nem függ össze Greta Garbóval...

♦
SPUTZ SALON Jersey-, si- és estélyi ruhái 

feltűnést keltő sikert arattak a bemutatón. 
(Kigy ó-utca 2.)

♦
A PODMANICZKY-UTCAI BÁRBAN Csák- 

váry uj partnerrel lép fel egy idő óta. Az 
uj zongorista-dizőz tizennyolcéves, zene- 
akadémiát végzett, végtelenül bájos és ara­
nyos. Rengetegen járnak máris miatta a 
bárba.

*
KEÉRI-SZÁNTÓ IMRE, aki mint tehetség­

felfedező is a legkiválóbb uj felfedezettel 
büszkélkedik. A jövő zongora-virtuóza egy 
tizenhatéves fiatalember, aki a sors különös 
kegyelméből a dúsgazdag köt-szövő dinasz 
tia egyetlen sarja. Napokban zajlott le a te­
hetséges ifjú első nyilvános szereplése a Ze­
neművészeti Főiskola egyik növendékhang­
versenyén, ahol a fiú derekasan meg is állta 
a sarat és teljes mértékben igazolta Keéry- 
Szántót.

— Gratulálok, méltóságot asszonyom! A 
fia nagyon tehetséges. . .  — mondotta Keéry- 
Szántó a boldog mamának, aki mosolygó 
arccal igy köszönte meg a kitüntetésszámba 
menő elismerést:

— Köszönöm, kedves mester, köszönő ml 
Pedig higyje el, hála Isten, — és itt „leko­
pogta" a méltóságos asszony — nincs ts 
rászorulva. . .

♦
A PARISETTE-KÁVÉHÁZBAN Rátkay 

Márta, a Dubarryban Darvas—Nádas duó 
szórako-tatják esténkint nagy sikerrel a kö­
zönséget.

(V J.)

— A Salétrom-utcai református templom tíz­
éves jubileuma. A budapest—józsefvárosi refor 
mátus egyházközség vasárnap ünnepélyes isten­
tiszteletet tartott a Salétrom-utcai templom tize­
dik évfordulója alkalmából. Az ünnepi isten­
tisztelet után az egyházközség választói köz­
gyűlést tartott, amelyen főgondnokká Darányi 
Kálmán miniszterelnököt, gondnokokká pedig 
Gergely Istvánt és Kelemen Koméit választót 
ták.

— ügyvédi hír. Bálint László dr. ügyvédi iro­
dáját Szemere-utca 8 alá helyezte. Tel. 112-577.

a

Remek vacsora menü
borral P 1.70 és 2.2Q
.M E TR O P O LE
újjáalakított k á v é h á z 1 é t t e r m é b e n

JDÖ
ESŐ _  HAVAS ESŐ

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
6 fok Celsius, a légnyomás 754 milliméter, gyen­
gén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk 
szél, változó felhőzet; helyenkint, inkább csak 
nyugaton, eső, havas eső. A hőmérséklet nem 
változik lényegesen.

legszebb ajándék

jlíusica
KIS PIANINO

Értékes, ízléses praktikus 1 
Eladási termek:
V I I . ,  E r z s é b e  t.k ö r u t  4 3. fRoy?’

— Rádiószózat a szegényekért. Szombaton 
este az éterhullámok szárnyain indultak el 
a kormányzó hitvesének jóságos szavai az 
emberi szivek felé. Az Ínségesek érdekében 
mondta el szózatát Horthy Miklósné, aki 
megrázó szavakkal festette le azt a sötét és 
kietlen nyomorúságot, amelynek leküzdé­
sére, enyhítésére két évvel ezelőtt indította 
el nemes akcióját. £s hogy az emberséges 
sziveknek örömet okozzon, megkapó képek­
ben emlékeztetett az eddig már letörölt 
könnyek tengerére. A meglévő bajoknak az 
elérhető nagy eredményekkel való ez a 
szembeállítása minden bizonnyal megnyitja 
azokat a sziveket is, amelyek eddig talán 
nem érezték át eléggé, hogy mindenkinek, 
aki valamit keres, éjjel-nappal tárva-nyitva 
kell hordania szivét, hogy olykor kissé ki 
tudja nyitni — erszényét is.

— A Magyar Bibliofil Szövetség közgyűlése. 
Szombaton tartotta a Magyar Biblofil Szövetség 
első közgyűlését Ugrón Gábor e nökktcvel. A 
közgyűlésen Cs. Szabó László érdekes előadást 
tartott az „Olvasó önarcképe" címen. Biszrcú 
Farkas Ferenc ügyvezetői jelentése után a köz­
gyűlés Hlatky Endréi, a Rádió műsorigazgatóját 
és dr. Horváth Henrik egyetemi tanár, múzeumi 
főigazgatót alelnökökké, dr. Ponprácz Elemért 
pedig titkárrá választotta.

— Vasárnap elmegyógyintézetbe vitték a nap­
hegyi gyilkost. Vasárnap délelőtt mentőautó állt 
meg a főkapitányság előtt: a főorvosi hivatal­
ból Elek Ferencet vezették a kocsihoz. Elek né­
hány hónappal ezelőtt egyik naphegyi villában 
meggyilkolta Molnár Mária szobalányt. Hosszas 
nyomozás után sikerült csak elfogni a gyi kost, 
akiről most megállapították, hogy borzalmas tet­
téért nem vonható felelősségre, mert elmebeteg. 
Ezzel befejeződött a tragikus bűnügy, Elek Fe­
rencet a mentők a lipótmezei elmegyógyinté­
zetbe szállították.

— Házasság. Fejes Annus és Brügler Elemér 
házasságot kötöttek. Minden külön értesítés 
helyett.

Lóránt Emil és Wákun Joli házasságot kö­
töttek.

T á p lá l é k a  b á r m i l e h e t  
P á s té to m  v a g y  p o le n t a ,  
B l h i z á s t ó l  m e g v é d i Ö n t 
K e s e r ü v iz  A p e n t a .

x Tódal a közönség, Kata, Pfefler és Társa. sel eB,
bársony és nőszövet divatházába. (Bécsi-utca 7.) mert 
ezen előkelő belvárosi cég karácsonyi bevásárláséin fi 
legfinomabb bel és külföldi rubaselyem. bársony 
juszövet és csipke újdonságokat halmozta fel és árusítja 
nagyon olcsó árakon.

x Karáesnnyi-uiévi üdvözlők Christmas Cardok m:r 
tyelven a legszebb kivitelben MINERVA cégnél. K suUl 
Lajos-utca 20.

x Asszonyom, bizonyára nem mondunk önnek W’* 
azzal, hogy egész lényét érdekessé, vonzóbbá tesz: 
illatos cigaretta. Hogy melyik legyen az? Mi a N 
Mirjamol ajánljuk, mert a Nikotex-M írjam am 
hogy linóm zamatu és elegáns formájú, mée n3-';.n 
egészséges is. Még ma próbálja ki — persze tükör e

x Meghívó. Az Országos Magyar Iparművészeti 
lat a magyar szönyegioar ncmzclmúvészeti fej ‘ t' e>_ 
érdekében jellegzetes szónyegrajzokat adott át k - -n' 
zás céljából. A különleges nfntázatu szőnyegeknek 
V., Bálvánv-utca 17. alatti kirakatban való megtekin­
tésére meghívja t. olvasóinkat a Horváth Miksa Szö- 
nyegipar Bt.

Realábilis k^véhéz
i i  helyen áta ó
„Kedvező féké elek1* jeligére a lap kiadójába

B O O N  K A K A Ó
ás csokoládé világmárka
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Gázálarcot mentőorvosok 
és soffőrök Pest utcáin

Vasárnap tartották meg a légitámadás 
mentési főpróbáját

— X Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap a kora délelőtti órákban a járóke­

lők megdöbbenve látták, hogy végig a pesti 
Dunaparton, majd a Lánchídon ál egymásután 
robognak szirénázó mentőautók a Svábhegy 
tele. A kocsikban

gázálarcos orvosok ültek, de gázálarcban 
volt az autók soffőrje és ápolója is.

Többen azt gondolták a járókelők közül, hogy 
valami nagyobb szerencsétlenség történt és 
csak később derült ki, hogy a mentők a csütör­
tök délben tartandó nagy légitámadás főpróbá­
ját tartották meg.

Reggel kilenc órakor a mentők Markó-utcai 
székhazának udvarán izgatott hangulat uralko­
dik. Egymásután állnak elő a kocsiszínekből a 
piroszászlós autók, az udvaron pedig a mentő- 
orvosok próbálgatják a gázálarcokat. Orvosok, 
gázálarcok: most próbálnak megbarátkozni 
egymással.

Néhány perc múlva megszólal a tömeges bal­
esetet jelző csengő, mire a kivonulók felöltik a 
szürke gázmaszkot. Pattogó vezényszavak hal­
latszanak és már indulnak is a hordágyakkal 
megrakott mentőautók, amelyek hangos sziré­
názással robognak ki a székház bolthajtása 
alól. Elől halad a parancsnoki kocsi, amelyben 
a mentők igazgatója és szaksegéde foglal he­
lyet, utána öt <esef-kocsi», maid a hatalmas 
szerkocsi következik.

Az emberek ijedten állnak meg a szirérázás 
hallatára és csodálkozó arccal nézik a bizarr 
látványt: a mentősapkás gázálarcosokat.

A vasárnap dé’előtti ragyogó napsütésben ha­
talmas iramban rohannak a mentőautók az 
Istenhegyi-uton fel a Normafa felé. A próba 
első része tulajdonképpen már sikerült:

a mentősoffőrök a gázálarcok ellenére is 
biztos kézzel vezetik a kocsikat.

Rövid percek alatt megérkezünk a Korm-’fához 
közeli tisztásra, ahol a segélyhelyeket kell fel- 
állitani és ahol a légitámadás következtében
megsérült képzeletbeli betegek fe kúsznék.

Most következik a próba legnehezebb része, 
amely katonás fegyelmezettséget és ügyességet 
igényel: a segélyhelyek gyors felállítása.

Ismét hangos vezényszavak pattognak, a 
mentőszemélyzet már bontja is a sátrakat és

két perc ötven másodpercet mutat a stopper­
óra, amikor a segélyhelyek már készen 

várják a sebesülteket
A szerkocsi kibontható ponyvája alatt egymás­
melleit sorakoznak a pokrócokkal letakart 
hordagyak, mellettük a műszerekkel és orvos­
ságokkal telt táskák. A mentőorvosok gázálarc­
ban állanak fel a számukra kijelölt helyeken és 
csak a parancsot várják, hogy megkezdjék mű­
ködésüket. Erre azonban most nem kerül sor: 
ezt csütörtökön fogják bemutatni a nagy légi­
támadáskor, amikor

a főváros utcáin a sebesültek szerepét be­
töltő cserkészeket és üzemi alkalmazottakat 

részesítik majd elsősegélyben.
A vasárnap délelőtti gázpróba ezzel be is fe­

jeződött, mert célja az volt, hogy megállapítsák,
tudnak-e a mentők gázmaszkba dolgozni 

és mennyi időt igényel, amíg a segélyhelyeket 
elkészítik. Mint kiderült, nem egészen három 
perc szükséges ehhez az egyébként komplikált 
művelethez.

Amikor a mentőautók a Svábhegyről lejövet, 
végigrobogtak a főváros utcáin, a pesti polgár 
azzal a jóleső érzéssel tekinthetett utánuk, hogy 
a mentőkre mindig és minden körülmények közt 
lehet számítani. . .  b. ö.
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Megalakult a Légoltalmi Liga
Vasárnap délelőtt fényes külsőségek között 

megalakult a Légvédelmi Liga a Vigadóban.
Az előcsarnokban és a lépcsőkön roham- 
sLsakos, gázálarcos, gumiruhás segélyoszta- 

gok álltak sorfalat.
Az alakuló díszközgyűlésen résztvett vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kormányzó, akit az elő­
csarnokban vitéz Fábry Dániel dr. ezredes, or­
szágos légvédelmi parancsnok és Petróczy Ist­
ván ny. repülőezredes, a Liga elnöke fogadott 
és kisért fel a nagyterembe. Itt az emelvényen 
logialt helyet József királyi herceg tábornagy. 
A termet zsúfolásig megtöltötte az előkelő kö­
zönség, amelynek soraiban ott volt: Rőder Vil­
mos honvédelmi miniszter, Bornemisza Géza 
iparügyi és kereskedelmi miniszter. Szélt József 
belügyminiszter, Radvánszky Albert, a Felsőház 
alelnöke, Perényi Zsigmond báró koronaőr. 
Varpha Imre, a Legfelsőbb Állami Számszék 
elnöke, vitéz Sanyi Hugó, a honvédség főpa­
rancsnoka, Szendy Károly polgármester, Besse- 
nyey Zénó, a Közmunkatanács elnöke, vitéz 
bomogyváry Gyula országgyűlési képviselő, 
Traeger Ernő miniszteri osztályfőnök, Samar-, 
jag Lajos. Szilágyi Lajos, Kiss Lajos budapesti 
tűzoltóiőparancsnok és még számosán a magyar 
iatonai, politikai és társadalmi élet kitűnőségei 
közül.

A közgyűlés a Himnusz eléneklése után nyilt 
in>.g. Fábry ezredes mondotta el ezután meg­
nyitó beszédét.

— Az ellenséges légitámadás elleni védekezés­
nek kétféle módja van — mondotta —

az egyik a légvédelem, a másik a légoltalom.
— A katonai légvédelmet a honvédség látja 

f i ,  a polgári légoltalomról azonban a polgári
r -ennek kell yondoskodniok. A polgárok lég- 

•>!lalma csak társadalmi utón a társadalmi szer­
vezkedéssel oldható meg eredményesen. Ezt a 
ti*, kívánja szolgálni a nemzet valamennyi tag­

ját egyformán magába foglalni hivatott, most
életre keltett Légoltalmi Liga.

A közönség nagy tapssal fogadta Fábry ezre- 
öes megnyitó beszédét, majd József királyi her­
ceg, tábornagy válaszolt és átvette a közgyűlés 
vezetését

Ezután felolvasták Darányi Kálmán minisz­
terelnök sürgönyét, amelyben a miniszterelnök 
a Liga megalakulásához és további működésé­
hez sok sikert és Isten segítségét kívánta.

Petróczy István ny. repülőezredes az alap­
szabálytervezetet ismertetve, a többek között 
ezeket mondotta:

— A Légoltalmi Liga minden tevékenységé­
hen a honvédelmi miniszter irányítása alatt 
dl- Tagja lehet minden nemzeti és erkölcsi 
szempontból kifogástalan társadalmi egyesület, 
testület, vagy jogi személy, de

minden 14. életévét betöltött magyar állam­
polgár is.

Tagfelvételre máris lehet jelentkezni a Liga 
Kossuth Lajos-utca 14. szám alatti helyiségé­
ben.

Ismertette ezután a Légoltalmi Liga szerve- 
2«tét, amelyet az alakuló közgyűlés elfogadott, 
majd betöltötték a budapesti első liga kerületi 
tisztségeit.

Utána József királyi herceg tartotta meg el­
nöki székfoglaló beszédét

— Harctéri tapasztalataim alapján el tudom 
képzelni és értékelni tudom a folyton ismétlődő 
repülötámadások következményét olyan ország­
ban, amelynek lakossága nem készült fel kellő 
komolyan a légiveszély elhárítására — mon­
dotta. — Ma a technika korában nem elég az 
ország határait az ellenséggel szemben megvé­
deni, hanem

múlhatatlanul szükséges az ország városait, 
községeit, gyárait és forgalmi berendezéseit

a repülőtámadásoktól megóvni.
Mert hiába védi hadsereg a határt, ha a: 
anyaország közben összeroppan, ha a forgalom 
megakad és ha a hadianyaggyárakban megszű­
nik a munka, a városokban felborul a rend és 
csak üszkös romok jelzik a városok és falvak 
helyét.

— .4 jövő háborúja nemcsak a hadseregek 
harca, hanem a nemzetek egymásközti küzdelme 
lesz és

a győzelem azé a nemzeté, amely legjobban 
és legfegyelmezettebben tudja minden flát 

az önvédelem szolgálatába állítani.
— Ebben a szellemben készült a légvédelmi tör­
vény is, amely a légvédelmi és légoltalmi köte­
lezettségeket szabályozza. A liga

nem tesz különbséget gazdag és szegény, 
magasrangu és alacsonvsorsu között, nincs 
tekintettel az állampolgárok világnézetére és 

pártpolitikai beállítottságára.
— Isten nevében fel a nagy mentőmunkához

— fejezte be József királyi herceg nagyhatású 
beszédét.

Ezután a Ganz gépgyári énekkar elénekelte a 
Hiszekegyet és ezzel az alakuló közgyiflés vé­
gétért.

A kormányzó távozásakor rövid cerelét tar­
tott, elbeszélgetett a Légoltalmi Liga vezetőivel, 
akik kocsijához kisérték az államfőt.

Most je’ent meg:
a magyarországi vörös diktatúra  

első teljes és őszinte naplója,
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Házkutatást tartott 
a valutarendőrség egy belvárosi 

értékpapír-kereskedőnél
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az elmúlt héten a valutarendőrség nagy 
arányú valutacsempészési ügyet leplezett le. A 
nyomozás során előállították a valutarendőr­
ségre Friedmann Ármin, Jakobovics Lipót, .Vos- 
kovics Henrik, Fleischmann Dániel, Fleisch­
mann Lipót, Glück Hermann kisvárdai, illetve 
nyíregyházai lakosokat. A nyomozás munkáját. 
Kotsis Miklós dr. ügyészségi alclnök, a valuta­
rendőrség vezetője irányítja és az eddigi ada­
tokból megállapítást nyert, hogy

az elfogott kereskedők pengőt csempésztek 
ki külföldre, amelyekért azután értékpapí­

rokat vásároltak.

Vasárnap délelőtt Kotsis Miklós dr. Fleisch­
mann Dániel, Fleischmann Lipót és Jakobovics 
Lipót előtt kihirdette a letartóztatási végzést és 
átkisértette őket a Markó-utcai ügyészség fog­
házába.

A valutarendőrség detektívjei vidéki nyomo­
zásukról vasárnap tértek vissza Budapestre és a 
nyomozás adatai alapján

egy belvárosi értékpapirkereskedőnél Is 
házkutatást tartottak.

A kereskedőt beidézték a valutarendőrségre, 
ahol kihallgatták. A kihallgatás után az érték- 
papirkereskedőt elbocsátották, de üzleti köny­
veinek egy részét a valutarendőrségen visszatar­
tották.



A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
_ «*

Elkészült az áruházi törvény 
végrehajtási utasítása

A kereskedők nagy arány a mozgalma, amelyet 
az áruházak terjeszkedése és tultengése ellen in­
dítottak, most jelentős fordulóponthoz érkezett. 
A kereskedelmi minisztérimnban befejeződtek 
az áruházi törvény végrehajtási utasításának 
előkészítő munkálatai. A végrehajtási utasítás 
valószínűen még ebben az évben megjelenik és 
olyan intézkedéseket foganatosít, amelyek töké­
letesen kielégítik az egyre terjeszkedő áruházi 
konkurenciától sújtott kereskedőket is.

Az áruházi törvény készülő végrehajtási uta­
sítása kiterjed minden részletkérdésre és szabá­
lyozza az áruházakra kivetendő pótadót is. Ter­
mészetesen a fősulyt a fogyasztók megvédésére 
helyezi a végrehajtási utasitás. A kiszivárgott 
hírek szerint gátat vet annak a látszólagos áru­
házi olcsóságnak, amely sokszor selejtes és 
gyengébb árucikkek piaeradobásával alkalmas 
a vásárlóközönség félrevezetésére.

A kávé-
és teabehozatal eddigi rendje körül már hosz- 
szubb idő óta nehézségek mntatkoznak. Ennek 
főoka abban keresendő, hogy a behozatali 
konstrukció a németországi káré- és tea- 
importra van alapítva. A németországi importő­
rök ezt a monopolisztikns helyzetet ki is hasz­
nálják és az árakat 40—45 százalékkal a világ­
piaci árak fölött állapítják meg. Ez a nagy 
árdiszparitás teljesen lerontja tehát ennek a 
konstrukciónak azt az előnyét, hogy gyarmat­
áru-importunk devizák helyett márkában 
egyenlithctők ki.

Értesülésünk szerint a gyarmatáruimportőrök 
megbeszéléseket folytatnak, miképpen lehetne 
azokat a nehézségeket elhárítani, amelyek a 
kávé- és teabehczatal terén a mai helyzetre ve­
zettek.

■ ■ —■ ■ ——

fiz amerikai gazdasági 
helyzet

Dacára a jelentékeny visszaesésnek, a termelés 
még jóval magasabb fokon áll, mint Európában. 
1937 első évnegyedében az acéltermelés s a 
részvények árfolyamai csúcspontjukat érték el, 
az ipari össztermelés a II. évnegyedben, az ipari 
összfoglalkoztatottság a III. évnegyedben is 
fokozódott, azóta általános visszaesés követ­
kezett be.

Ezt bizonyítja az alábbi grafikon, amelgben 
az 1929 január 1-i helyzetet 100-nak vettük fel.
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Mint a fentiekből látható, a jelenlegi helyzetet 
egy kétévi állandó emelkedés, ezt pedig egy 
kétévi hullámzás előzte meg. A visszaesés két­
ségtelenül jelentékeny, de az előző emelkedés 
mérsékelt volta arra enged következtetni, hogy 
az tartósságban, kihatásában inkább lesz ha­
sonló az 1934-es félév visszaeséséhez, mint az 
1929-es töréshez. Ezt bizonyítják az akkori 
helyzettől eltérő pénzügyi, gazdasági és politikai 
kísérő körülmények is.

—  —— ■ —  •

A Psslatakarékpénztár 
tárgyalásai a csehekkel
A Magyar Királyi Postatakarékpénztár a 

trianoni békeszerződés aláírása óta tárgyaláso­
kat folytat a cseh-kormánnyal, kü'önféle címen 
fennálló követeléseinek rendezéséről. A Reggeli 
Újság prágai tudósítójának jelentése szerint 
megegyezés jött létre a 64.47 millió koronát ki­
tevő 4%-oa Magyar Koronajáradékokra vonat­
kozólag, amelyeket csehszlovák unifikált köl­
csönre cserélnek ki. További tárgyalások foly­
nak annak a megállapításáról, hogy a régi 
koronaköveteléseket milyen kulcs alapján cse­
réljék ki csehkoronára és az így kapott cseh- 
korona milyen formában legyen felhasználható, 
esetleg transzferálható. -

| Schacht a német Birodalmi Bank 
örökös elnöke lesz

Schachtnak, a német Birodalmi Bank elnöké­
nek a gazdasági miniszteri tárcáról történt lemon­
dása, amelynek bekövetkezéséről már hetekkel 
ezelőtt a Reggeli Újság adott először hirt, még 
mindig élénken foglalkoztatja a világ gazdasági 
közvéleményét. Különös figyelmet érdemel a 
Schacht lemondása körül keletkezett hírlapi po­
lémia során a Neue Züricher Zeitung ma érke­
zett számának vezető helyén, Schacht dr. arc­
képével illusztrált közlemény.

<Schacht —  írja a Züricher Zeitung — hó­
napokon keresztül makacsul követelte, hogy 
mentsék fel a gazdasági minisztérium vezetése 
alól. Tudatában volt már régóta annak, hogy

a nemzeti szocialista uralom egyes vezető 
tényezői attól a perctől kezdve bukására 
dolgoztak, amikor a miniszteri tárcát elfo­

gadta.
A kormány jelentősebb tényezői azonban, — 
mindenekelőtt maga Hitler — állandóan mara 
dósra bírták. Hiába hangoztatta a német hiva­
talos sajtó, hogy Schacht dr. és a kancellár, to­
vábbá Schacht és Göring között semmi ellen­
tét és konfliktus nincs, nyilt titok volt, hogy

---------------- — «gK—----------------
Izsák Józsefek mentőakciója 

Hutterék érdekében
MulLheti számunkban foglalkoztunk már az­

zal az elkeseredett küzdelemmel, amelyet a 
magyar szappangyártóipar folytat a hatalmas 
Hutter—Lever érdekcsoporttal szemben. A pa­
naszok orvoslására tudvalévőén az iparügyi 
minisztérium szakmaközi értekezletet hivatott 
össze, amely úgy döntött, hogy a Szappanipa­
rosok Országos Egyesülete egyénenkint szavaz­
tassa meg tagjait. A kis- és középiparosoknak 
tehát arra kell választ adniok, hogy kivánják-e 
az önellátást, vagy pedig a régi rend fenntartása 
mellett döntenek.

A több mint száz tagot számláló egyesület az 
ország összes kis- és középszappaniparosainak 
már el is küldte a szavazólapot, amelynek közel 
kilencven százaléka már vissza is érkezett

és amelyek kivétel nélkül az önellátás mel­
lett foglalnak állást

A beérkezett szavazólapokat a Magyar Szappan­
iparosok Országos Egyesülete e hét folyamán 
fogja az iparügyi minisztériumhoz felterjesz­
teni. Amennyiben ilyenformán a kisipar állás­
pontja győz, meg kell majd állapítani, hogy 
mennyi az imporligénylése egy-egy vállalatnak, 
illetve a kisipar összességének. A kisipar 
ugyanis ez esetben külön szervezete utján bo­
nyolítaná le a nyersanyagbehozatalt. És hogy 
ne legyenek kiszolgáltatva Hutteréknek. gyár­
ipari engedélyt kérnek kopra-préselésre és hal- 
zsirkeményitésre.

Mondanunk sem kell, hogy Hutterék sem né­
zik tétlenül a szappaniparosok akcióját. — 
Hutterék számolnak ugyanis azzal, hogy

ha az önellátás győz, ngy a kontingens ki-

Egészséges 
az Európai rézpiac

Soha még a nyersárak alakulása az érték­
piacokra oly döntő nem volt, mint most, a 
nyersáruk között is különös fontossága van a 
rézárak alakulásának. Ezért különlegesen érde­
kes az American Bureau of Metal Statistics ki­
mutatása, amely szerint az európai rézpiac az 
amerikaiaktól függetlenítette magát. Mig Ameri­
kában csökkenő fogyasztás és növekvő terme­
lés mellett növekedtek a raktárkészletek, addig 
az Amerikán kívüli rézfogyasztás augusztustól 
októberig 333.843 tonnára emelkedett, ami 63.333 
tonnával több, mint tavaly. Ugyanakkor az

MétfőtM-fiétlőig
A világtőzsdéken az esések mintha megálltak volna, látszólag megnyugvás állt be. ügy az 

áru-, mint az értéktőzsdéken a sürgős árukínálat alábbhagyott, megszűntek az executiók. Szór­
ványos fedezésekre és kisebbmértékü vélcményes vásárlásokra, a hét végére, kissé megjavult az 
irányzat.

BUDAPEST. Az értéktőzsdén igen kis forgalom mellett, minimális változások voltak. Ál­
landó óvatos fedezések arra mutattak, hogy a teremspekuláció lefelé már nem lát nagy fantá­
ziát. Az üzlet nagyrésze részvénypiacról a fixpiacra terelődött, ahol emelkedő árfolyamok mel­
lett, nagy kereslet volt a népszövetségi kötvényekben, a Budapest Székesfőváros 6 százalékos 
dollárkötvényekben és az arany járadékban, amely 20-ig emelkedett.

WIEN. Igen csekély forgalom mellett a magyar papírok javuló tendenciát mutattak. Itt 
is a fixpapirok iránt mutatkozott némi kereslet.

PRÁGA. A hét elején nagyobb árerések voltak. Dclbos utazását kedvezően kommentálták, 
erre és egyéb politikai hírekre a hangulat megnyugodott és veszteségek nagy része megtérült.

LONDON. Francia arbitrage-papirok, amelyek eddig a lanyhaságot okozták, párizsi vásár­
lásokra a szilárdulás támaszaivá váltak. Aranypapírok, gépgyárak részvényei, amelyekben az 
elmúlt hetekben különösen nagy áresések voltak, javulásra tettek szert. A fixkamatozásu papírok 
piaca továbbra is szilárd maradt. A magyar népszövetségi kölcsön 56.5-re emelkedett.

NEWYORK. A múlt hét végén előállt váratlan szilárdság, e héten is folytatódott. Ebben a 
nyersáruk áraival, különösen a réznek, a chikagói gabontőzsdének jelentékeny megjavulása és 
az a tény játszott lényeges szerepet, hogy bár az acéltermelés újabb mélypontra süllyedt, a kö­
zeljövőben ennek inkább emelkedésével, mint süllyedésével számolnak. U. S. Steel 48-as mély­
pontjáról 58.5-re, General Electric 36-ról éü-re emelkedett.

Göringnek a négyéves terv végrehajtásában 
egyetlen ellenfele — Schacht volt, akitől már 
régen szívesen megszabadult volna. 1934-ben 
Schacht különben is

csak Ideiglenesen vállalta a gazdasági mi­
niszteri tárcát,

mert elődje, Schmitt dr. hosszabb betegszabad­
ságra ment és a kancellár Schachtot bízta meg 
helyettesítésével. Schmitt dr. azonban nem tért 
többé vissza a gazdasági minisztériumba.

A helyettesből igy lett a gazdasági miniszté­
rium tényleges vezetője. Schacht dr., hogy tá­
vozását kikényszeritse, kénytelen volt a nyilvá­
nossághoz menekülni. Mint ismeretes, mikor ez 
év nyarán benyújtott lemondási kérvényét nem 
fogadták el, — mert a négyéves gazdasági ter­
vet továbbra is az ő nevével akarták fedezni, 
— egy nemzetközi ujságiró-banketten kijelen­
tette, hogy ^augusztus óta nem tette be a lábát 
a gazdasági minisztérium épületébe és nem te 
tekinti már magát gazdasági miniszternek.*

A svájci lap jó forrásból arról értesül, hogy 
miután Schacht birodalmi bankelnöksége 1938 
tavaszán lejár, Hitler életfogytiglani időtar­
tamra a bank élére állítja.

adásánál az árharc előtt gyártott mennyiség 
lesz Irányadó

és jelenlegi előnyős helyzetét nem akceptálnák.
Ezért az a kis társaság, amely Hutter-Leverék 

szolgálatában áll, elkeseredett lépésre szánta el 
magát. November végén értekezletet tartott, 
amelyen azonban a szappanipari szakosztály 
harminckét tagja közül mindössze hét ipartes­
tületi tag jelent meg . . .

Ezen az értekezleten — amelyet a Budapesti 
Vegyes Iparlestület helyiségében tartottak — a 
szappanipari szakosztály nevében szavazást 
rendeltek el és jegyzőkönyvileg tiltakoztak az 
önellátás ellen. A jegyzőkönyvet sokszorosítva 
szétküldtük az ország valamennyi szappaniparo­
sának, nyilván azzal a szándékkal, hogy be­
folyásolják őket.

A jegyzőkönyv természetesen nem fedi a Bu- 
dapesti Vegyes Ipartestület szappanipari szak­
osztályában a tömörített tagok álláspontját,

hanem kizárólag Izsák József és érdektár­
sainak mentőakciója Hutterék érdekében.

Értesülésünk szerint az ipartestület kötelé­
kébe tartozó szappaniparosok nagyrésze éppen 
ezért panasszal támadja meg az ipartestület 
felügyeleti hatóságánál — Szcndy Károly pol­
gármesternél —  a Hutter érdekeket képviselő 
kis csoport feltűnő akcióját. Vizsgálatot, a fe­
lelősség megállapítását és a határozat megsem­
misítését kérik, mert az ipartestületi tagok 
többségének álláspontja szerint

az ipartest illet nevével és erkölcsi presztízsé­
vel súlyos visszaélés történt

az emlékezetes ülésen. zs. J.

Egyesült Államok rézfogyasztása 36.961 tonná­
val, 179.239 tonnára csökkent. A londoni Fém­
tőzsde raktárházaiban 27.622 tonna volt berak­
tározva, az idei év január 16-iki 46.145 tonnával 
szemben, amikor a réztermelés korlátozását 
megszüntették.

Mindezek a számadatok az európai rézpiac 
egészséges helyzetét bizonyítják és valószínűvé 
teszik, hogy a termelés további korlátozására 
nem lesz szükség, mert minden további nehéz­
ség nélkül sikerülni fog az európai rézpiacot, 
legalább a jelenlegi árakon, egyensúlyban tar­
tani. Szakkörökben biztosan számítanak arra, 
hogy a fenti okoknál fogva a londoni réztőzsde 
először függetleníteni fogja magát az amerikai­
tól s ennek megtörténte után még a tengeren­
túli piacokra is kiegyenlitöleg fog hatni.

Pénz köcüC . . ,
Az angol népszövetségi kölcsönkőtvény* 

amelynek olcsóságára három héttel ezelőtt 
külön cikkben hívta fel a Reggeli Újság 
olvasói figyelmét, ugyanakkor, mikor a 
többi értekek kisebb-nagyobb árvesztesé, 
get szenvedtek, jó vevők állandó vásár­
lásaira 90%-ról 98%-ra emelkedett.

*
A newyorki tőzsdén sokkal jobban mei- 

növekedett abaisse-angagemanok száma, oii’t 
ahogy arra szakkörök számítottak. Erre mu. 
tat, hogy mig augusztus végén 966.935, gzen. 
tember végén 967.593, addig október vé«4 
1,210.000 részvénnyel tartoziaa.

*
A Központi Tejcsarnok érdekkörébe vonta 

a miskolci Gottlieb-féle központi tejcsarnokot 
amely évek óta gondoskodott Miskolc város 
tejellátásáról. A tranzakció létrejötte után 
máris hozzáláttak gyüjtőcsarnokok építésé­
hez, sőt az egyes községekben a tejátvevö- 
helyek is megkezdték működésüket. A Kőt. 
ponti Tejcsamoknak különben az a szándéka, 
hogy a felsőmagyarországi tejtermelést ar 
eddiginél fokozottabb mértékben állítja majd 
az exportvaj termelés szolgálatába.

*
Tőzsdei szaknyelven szezoncikknek ax< 

az értékpapírt nevezik, amely iránt évről- 
évre az év bizonyos szakában van érdek­
lődés és órfolyamemelkedés. Ilyen szezon­
cikk jelenleg a Budapest Székesfőváros 
6%-os dollárkölcsöne, amelyben azt vár­
ják, hogy a szombaton lement osztalék- 
szelvényt, be fogja hozni. Ilyennek tart­
ják a bankok közül legelőször közgyűlést 
tartó Nemzeti Bank és a Kereskedelmi 
Bank részvényét is. Ez utóbbiak ár­
folyama karácsony előtt, évenként emel­
kedő forgalom mellett, emelkedni szokott.

*
Különben is osztalékemelkedésre számíta­

nak a bankoknál. A Kereskedelmi Banknál 4, 
esetleg 5 P, a Leszámítoló Banknál 2 P, a 
Hazai Takaréknál 4 pengő, a Hazai Banknál 
1.40 pengős osztalékról beszélnek. A Hitel­
bank s Angol-Magyar Bank osztalékáról szóló 
hírek még aoraiau.

*
Az osztrák Alpine napi vastermelése októ­

berben érte el először a 8000 tonnát, és ez a 
havi 210.000 tonnás csúcsteljesítmény novem­
berben sem csökkent. Az acéltermelés is emel­
kedett, úgyhogy az össztermelés 50 szállók­
kal haladja meg az 1929-iki maximumot A: 
utóbbi hetekben, a kivitelnek Németors ág 
felé való csökkenése, kiegyenlítődést t Iáit a 
tengerentúli államok felé való jelentékeny 
megnövekedésében.

*
A Klotild Első Magyar Vegyipar Rt. üzemei 

és munkai eh etősege azóta, hogy részvénytöbb­
sége a Hanklovai-transakcio alkalmából a 
Salgótarjáni Kőszénbánya Rt. tárcájába ke­
rült, nagymértékben kibővült. Amint értesü­
lünk, nemcsak a Salgó kísérleti osztályával 
(amelyre évek hosszú során ez a nagy körül­
tekintéssel vezetett és kitünően prosperáló 
vállalat igen sokat költött) dolgozik együtt, 
hanem a Salgó-Konszcrnnek a kémiai ipar 
különféle terére való terjeszkedésének a köz­
pontjává van kiszemelve. A részvények iránt, 
melynek nagyrésze fixkezekben van, s ame­
lyek az elmúlt hónapok 48 pengős kurzusa 
után, jelenleg igen alacsonyan, körülbelül 
33 pengőn állanak, állandó érdeklődés mutat­
kozik. A vállalathoz közelállók részéről lassú 
felvásárlás folyik.

*
A francia frank világpiaci helyzete tovább 

javult, ami nem annyira a franc árfolyamá­
nak szilárdságában, mint inkább a frank 
franedeport jelentékeny csökkenésében Jut 
kifejezésre. A Financial News 60 millió fontra 
becsüli az utóbbi hetekben Franciaországba 
visszatért összeget, ami megegyezik az a»’e’ 
rikal kimutatások szerint az Egyesült Álla­
mokból Franciaországba behajózott arany- 
mennyiséggel.

*
A cseh kormány 50 millió csehkoro- 

náért vásárolt Bulgáriában dohányt, ante- 
Ivet a jegybankjaik között külön meg­
állapodás értelmében, 1938 júliusáig áru- 
kliringben egyenlít ki.

*
A Főzelék-, Gyümölcs- és Élelmit zern^V' 

kereskedők Országos Egyesülete azzal a kére­
lemmel fordult a kereskedelemügyi miniszter 
úrhoz, hogy 100 vágón olcsó stájerorszW1 
alma behozatalára adjon engedélyt. A 
almán kívül eddig olasz és erdélyi almát aru' 
tak a budapesti piacokon. Az egyesület kére 
mét a főváros közélelmezési ügyosztálya par- 
tolólag terjesztette fel a minisz’erhez, úgy­
hogy nincs kizárva annak lehetősége, bog 
még karácsony előtt megérkezik Budapetr 
a másik két almafajtánál jóval olcsóbb stáje 
alma is.

*
Az amerikai Vas- és Acélművek foglal­

koztatottsága az elmúlt héten az össi- 
kapacitás 29.6%-ára süllyedt, a múlt 
31%-ával, a május végi 92%-kal s ® 
tavalyi év azonos hetének 75.9%-á?*1 
szemhea.
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V á s á r o l f  u n k  
k a r á c s o n y r a  J

Karácsony az ajtó előtt kopog. Nem is 
kell a naptárt nézni. Elég, ha végigsétá­
lunk nappal vagy este a főváros forgal­
mas utcáin és gyönyörködünk a kiraka­
tokban. Minden egyes kirakat a buda­
pesti kereskedő Ízlését és leleményessé­
gét dicséri, amivel vásárlásra csábítja a 
közönséget. Vásároljunk Karácsonyra. 
A karácsonyi bevásárlás, a karácsonyi 
ajándékozás nemcsak érzelmi kérdés, 
hanem a társadalom legfontosabb köte­
lessége is. A karácsonyi bevásárlás fel­
frissíti a gazdasági élet vérkeringését, 
csökkenti a munkanélküliséget, uj ét 
friss életet hoz a gazdasági életbe. Sen­
kinek nem jut majd eszébe azt a szemre­
hányást tenni, hogy a karácsonyi bevá­
sárlás pazarlás, mert régi tapasztalat, 
hogy sok nagyon fontos bevásárlást a 
család részére és a személyes szükséglet 
számára: karácsonyra halasztják. Ezt 
tudja a kereskedővilág is és ezért ennek 
megfelelően rendezkedik be. A magyar 
kereskedő azonban tudja azt is, hogy 
számolni kell a gazdasági helyzettel és 
a vevőközönség széles rétegeinek vásárló­
erejével. Ezért a magyar kereskedő pon­
tosan kalkulál, hogy olcsót, de azért jót 
nyújtson. A kereskedő nagyon jól tudja, 
hogy ma minden fillérrel takarékoskodni 
kell.

Vásároljunk tehát Karácsonyra, hadd 
kerüljön vissza a pénz a gazdasági életbe. 
És lehetőleg ne vásároljunk az utolsó 
pillanatban, az ünnepek előtti utolsó 
órákban. Ez mindenkinek érdeke, mert 
ha van időnk, jobban és olcsóbban vá­
sárolhatunk. Ezt a kereskedő is kéri a 
vevőközönségtől, hogy így minden egyéni 
kívánságnak eleget tehessen. Ezt kérik 
azonban az alkalmazottak is, akik 
Így lelkiismeretesebben és nyugodtabban 
tudják kiszolgálni a legnagyobb urat: a 
vevő őfelségét.

A nagy fájdalomtól mélyen le­
sújtva tudatjuk, hogy családunk 
büszkesége,

Leiner Guidó
e hó 5-én csendesen elhunyt.

A Megboldogultban a legjobb 
embert és rokont veszítettük el, ki­
nek emlékét örökké szeretettel fog­
juk megőrizni.

Temetése e hó 7-én, kedden dél­
ben fél í  órakor lesz az újpesti izr. 
temetőben.

A gyászoló család.

Mélyen megrendülve, szomorú 
szívvel tudatom, hogy szeretett 
unokatestvérem, közel négy évtize­
den át hűséges barátom és munka­
társam,

Leiner Guidó
a Leiner Testvérek cég társfőnöke
e hó 5-én elhunyt.

A Megboldogultban nemcsak a 
jó rokont, hanem a megértő és 
megbízható társat is gyászolom. 
Emlékét szeretettel fogom meg­
őrizni.

Nyugodjék békében!
•» Leiner Miksa.

Leiner Testvérek cég és Leiner 
Szőrmeárugyár kft. tisztviselői és 
munkásai mély fájdalommal jelen­
tik, hogy nagyrabecsült és szeretett 
főnökük,

Leiner Guidó
e hó 5-én elhunyt

Nagy szeretetével, jóságával, pél­
daadó munkásságával tiszteletet ér­
demlő atyai főnökünk volt.

Emlékét kegyelettel fogjuk 
megőrizni.

Újpest, 1937 december 5.

N egyedm illió t sikkasztott 
és Budapest felé szökött

egy svájci közjegyző
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Feltűnést keltő megkeresés érkezett vasárnap 
délelőtt a berni rendőrfőnökségtől a budapesti 
főkapitányságra. A svájci hatóságok arról érte­
sítik a főkapitányságot, hogy

Bernből közel negyedmillió pengőnek meg­
felelő összeg elslkkasztása után. meg­
szökött Haldemann János közjegyző, aki 
a nyomozás adatai szerint a magyar főváros 

felé vette ú tjá t
A megszökött közjegyző a berni kantonban nagy 
tekintélynek örvendett s a város társadalmi éle­
tében is előkelő szerepet töltött be. A közjegyző 
a reábizott összegeket, mintegy kétszázezer 
frankot, elsikkasztotta, de

Z sítvay  Tibor a H áz e lé  v isz i  
a tu ristaságot v e szé ly ez te tő  

n y ila s-v erek ed ések e t
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az egész magyar turistatársadalmat Izgalom­
ban tartja az a vakmerő nyilas botránysorozat, 
amely ez év tavaszán kezdődött a farkasréti Pö 
ífnger-majomál, folytatódott a Római parton és 
legutóbb, a múlt

vasárnap Ismét véres verekedésben robbant 
ki a kismarost vasúti állomáson.

Három zöldinges legény vasárnap este botok­
kal felfegyverkezve bevonult a fővárosba visz- 
szatérő turistákkal telt kismarost állomásépü­
letbe és

hangos asidózás közben belekötött három 
budapesti turistába.

Néhány pillanat alatt a garázda legények vadul 
csapkodva botjaikkal,

három turistát megvertek, az állomási fel­
vigyázónak pedig, aki rendet akart terem­
teni, kiverték a fogait, azután hangosan 
kiáltozva megszöktek a botrány színhelyéről.

Az inzultált turisták, akik a budapesti Magyar 
Turista Egyesület tagjai, a fővárosba való érke­
zésük után azonnal jelentést tettek a rendőrsé­
gen, valamint a turistaszövetségnél a kismarosi 
incidensről.

Amikor a Magyar Turista Szövetségben sző­
nyegre került ez az ügy, az egész vezetőség élén 
Zsitvay Tibor ny. igazságügyminiszterrel, a leg­
nagyobb felháborodással értesült a történtekről.
Maga

Zsitvay Tibor kijelentette, hogy az egész 
magyar turisztikát súlyosan veszélyeztető 
botrányokozásokat és hol fegyveres, hol bo­
tos támadásokat szóváteszi a képviselő­

házban.
A Reggeli Újság munkatársa vasárnap kérdést 

intézett a Magyar Turistaszövetség egyik alelnö- 
kéhez, aki szombaton Kismaroson járt, hogy a 
helyszínen vizsgálja ki a legutóbbi nyilas­
botrányt

— A szövetség annyival is inkább fontosnak

A t ü n d ö k l e t e s ,  g y ö n y ö r ű

M ARLENE dietrich■ V ■ — " ■ ’k ■■ n  ■ W ™  PARÁDÉS SZEREPE, A

KORDA SÁNDOR LONDON FILMJEMMIIMSSZON JÖN!

ezenkívül húszezer svájci frank értékű 
értékpapírt Is ellopott

Haldemann János közjegyző szökése a berni 
Kantonban általános feltűnést keltett és a rend­
őrség nagy apparátussal kezdte meg a nyomo­
zást.

A Budapestre érkezett körzőlevél szerint a 
közjegyző negyvennégy esztendős, 180 centi­
méter magas, teltarcu, barnaszemű, vállas, öszes- 
haju férfi, akinek

különös szenvedélye a fényképezés.
A főkapitányság bűnügyi osztályán megtették a 
szükséges intézkedéseket, hogy amennyiben a 
közjegyző a magyar határt átlépné, azonnal 
őrizetbe vegyék.

tartja a kismarosi botrány tisztázását, — mon­
dotta a szövetségi alelnök, — mivel Kismaros 
egyik legfontosabb gócpontja a Bőrzsöny-hegy- 
ségbeli túráknak. A falu lakossága nagyon so­
kat köszönhet a környező falvakkal együtt a 
turistáknak, hiszen a Turisták Inóczi Társasága 
ezen a környéken két hatalmas modern mene­
dékházat épített és

az építkezési, valamint fuvarozási munkák­
ból a községek közel százezer pengős be­

vételhez jutottak.
— Ezenkívül az egyesület évente felraházási 

akciókat is rendez, úgy hogy teljesen érthetet­
len és

mással, mint lelkiismeretlen agltáclóval meg 
sem magyarázható a vasárnapi verekedés, 
amelynek lezsidózott és agyba-főbe vert 
áldozatai egyébként — nem Is zsidók...

A Reggeli Újság munkatársa vasárnap beszélt 
vitéz Vadas Rezső szobi főszolgabiróvaí is, aki­
nek járásához tartozik Kismaros.

— Még nem érkezett be hozzám a csendőri 
jelentés a kismarosi verekedésről — mondotta 
vitéz Vadas főszolgabíró, — annyit azonban 
máris mondhatok, hogy nem hiszem, hogy kis­
marosi legények voltak a verekedők, sőt azt 
sem hiszem, hogy környékbeliek voltak. A szobi 
járás lakossága ugyanis egy évtized óta

annyit köszönhet a turistáknak, hogy járás- 
beli ember nem vetemednék arra, hogy 

védtelen turistákat bántalmazzon.
— Mindenesetre, — fejezte be nyilatkozatát 

a főszolgabíró — sürgősen kivizsgálom az ese­
tet, amely alkalmas arra, hogy a környék sze­
gény lakosságának érzékeny károkat okozzon 
azáltal, hogy a turisták elkerülik a vidéket.

Értesülésünk szerint egyébként a Magyar 
Turista Szövetség kérni fogja az illetékes ható­
ságokat arra, hogy a felelőtlen és provokáló 
botrányok megakadályozására vasárnaponkint 
a fontosabb turista-gócpontokhoz, rendőröket, 
illetve csendőröket rendeljenek ki.

BUR- DGNCIHG
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látékmester: GORDON GITTA
H a n g u l a t  és s z ó r a k o z á s :

RÚZSA ANNIÉ
ZSOLT MAGDA, TiMÓR MARGÓT

ÉS A RAGYOGÓ GÖRLÖK: 
T Á N C  R E G G E L I G !

Pestre jött meghalni 
egy életunt bécsi mérnök

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az elmúlt hét egyik napján a Stáhlv-utca 

sarkán összeesett egy jólöltözött fiatalember. 
Kihivták a mentőket, akik megállapították, 
hogy az ismeretlen férfi megmérgezte magát. 
Beszállították a Rókus-kórházba. ahol gyo­
mormosást végeztek, majd huszonnégy órá­
val később elbocsátották az öngyilkosjelöl­
tet, akiről

kiderült, hogy: Binder József 28 eszten­
dős wieni születésű gépészmérnök s 
nemrégiben érkezett az osztrák főváros­
ból Budapestre, hogy itt keressen el­

helyezkedést
A fiatal gépészmérnök szombaton délután 
azután megjelent a tüzoltóutcai Eehérkereszt 
gyermekkórházban és dr. Gombos István 
orvost kereste, aki régi barátja. Az orvos 
a műtőben dolgozott és ezért az egyik ápoló­
nővel kiküldte szobájának kulcsát, hogy a 
vendég addig menjen a szobájába és várja 
öt meg. Félórával később, mikor Gombos 
dr. elvégezte munkáját vendégét habzó száj­
jal vergődve találta a sezlánon. A gépész- 
mérnököt — aki másodszor akart egy hét 
alatt meghalni — elsősegélyben részesítet­
ték, majd a Rókus-kórházba szállították. 
Tettét, — mint mondotta — nyomora miatt 
követte el.

■' ■ ' -  —
a  Ac ember értékének fokraérBJe. Nem kétséges: a 

megbízhatóság. Ennek előfeltétele: a pontosság. Milyen 
sok bosszúságtól, szemrehányástól, erkölcsi és anyagi 
kártól kímélheti meg magát mindenki, aki a valódiságot 
fémjelzó ólomplombával ellátott, gyári jótállásu uj Doxa- 
órát szerzi be. Másodpercnyi pontossága, elegáns külseje 
állandó örömet és megnyugtató érzést biztosit tulajdo­
nosának.

M. N B. eng. síim  758.

JCacács anuca 
es LL'Guzz
a  l e g s z e b b  u t a z á s

St Moritzba 
«s Davosba
a világ legelső téli üdülőhelyeire
december 18-án indul
Részvételi díj P 3£8.-
Még néhány szabad he’y elő’egjezhetó 
a Reggeli Újság Tourist utazási Irodájában 
és a  Rapid utazási irodában 
V, f l a r m i n c a d  u t c a  2
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Mégegyszer
a Durbin filmről

fo m  szeretem, mikor előre azt mondják: 
Ilyen filmet még nem látott, rohanjon és 

nézze meg, mert ez a te te je ...I — Ilyenkor 
rendszerint csalódva távozom, igy voltam nem­
rég a Guitry-filmmel, amely talán tetszeti is 
volna, ha előtte nem találkozom örjöngőkkel, 
akik himnuszokat üvöltöttek a fülembe, hegy 
igy a Guitry, meg úgy... Egyszóval nem szere­
tem, ha felcsigáznak. Ettől az uj Durbin film­
től is féltem, olyan jókat meséltek róla, hogy 
biztos voltam benne, hogy valami baj van vele, 
nem is akartam elmenni... Tegnap aztán mégis 
beültem a Fórum-mozi erkélyére és a film után 
bevallom, ismét dühös voltam az elöredicsé- 
rökre. Megint becsaptak. Keveset dicsérték. 
Mert ilyen jó filmet tényleg még alig láttam, 
mert ez valóban a- teteje. . .  E rovatban már az 
elmúlt héten részletesen ismertették a szereplők 
játékát és a film témáját. Én tehát csupán egy 
üzenetközvetítésre szorítkozom ezzel a filmmel 
kapcsolatban. Ez az üzenet nem Pestnek szól. 
Becsnek. Ahol a film hallom nem aratott nagy 
sikert. Stokowsky miatt. Akire Becsben, a zenei 
kultúrájára olyan büszke Bécsben, azt mond­
ták: — j ó . . .  j ó . . .  de hogy jön Toscaninihez! 
— Hát én imádom Toscaninit, de bevallom, 
hogy igy Durbinnal és az egész remek amerikai 
körítéssel együtt a Stokoivszky jobban tetszett.

V.

Elkészült
a z uj Vadnai-film

E héten forgottak le a Hunniában Vadnai
László vAz ember néha téved* c. filmjének 
utolsó jeleneteit. A bennfentesek, okik előtt 
levetítették az anyagot, a legnagyobb elragad­
tatással nyilatkoztak a vígjátékról, amely ta­
lán azért sikerült ilyen kitünően, mert ez lesz 
az első olyan magyar film, amelynél a pro­
ducerek honorálták a szerző legkisebb mű­
vészi intencióját is és honorálták a szerep- 
osztásnak azt az álomszerű elképzelését, 
amely a szerzőben, mint tökéletes kiosztás, 
felmerült. Az uj film előrelátható sikerének 
titka Fen egyszerű: a vígjáték alapja komoly 
és élettel teljes, a vidám epizódokat komoly 
drámai mag köré csoportosította Vadnai, fe­
szültség és mulatság egészséges arányban ke­
verednek ebben a kellemes és üdítő italban, 
amelynek mixerei Vadnain kívül: Gaál Béla, 
a rendező, Tőkés Anna, Dayka Margit. Csor- 
tos Gyula, Páger Antal, Mály Gerö,, Gőzön, 
Bátkai, Makláry, Bilicsi Tivadar, Ujházy Edit, 
Pethes Sándor, stb. .4 filmet, mint a többi 
nagysikerű V adnai-vig játékot, a Hajdú— 
Daróczy cég állította elő

--------------................................................ —

x FSIdes Jolin* Fej vagy irás. A világdijnyertes írónő 
uj izgalmas regén-.é r  :k sz'nQelye a mai Egyiptom és 
bősei akárcsak a Halászó macska utcájának, emigránsok. 
A regény hősnőjét. Martin Évát egy rosszul sikerült 
ház isság emléke űzi Magyarországról Egyiptomba. Dol­
gozni akar. menekülni önmaga elől. Az alexandriai pre- 
sióba összekerül hozzá hasonló emberekkel s míg azok­
nak életét igyekszik rendbehozni a saját életének szá­
lait egyre jobbra összekuszálja. Éva hazatér, mert úgy 
érzi. hogy vállalnia kell sorsát, az örök asszonyi sorsot, 
ami számára rendeltetett. Földes Jolán uj regénye min­
denben beváltja azokat a várakozásokat, amelyet a kö­
zönség ennek a páratlan sikerű írónőnek munkájához 
fűzött. Az irónó megismerteti velünk a mai Egyiptom 
nyugtalan életét, a hazájukat vesztett emberek sorsát. 
A fej vagv irás a Pantheon kiadásában jelent meg, ára 
fűzve P  4.80. kötve P 5-80.

x Élő Baccarat az OKÉ-ban!
x UJ Citroen kocsltipusok. — amelyek a párizsi vi­

lágkiállítás látogatóinak annyira feltűntek. — megérkez­
tek Budapestre. Az uj Citroen-gépkocsiknál teljes mér­
tékben érvényesül a francia ízlés, modem megoldásai 
pedig utolérhetetlen stab'litást. rugózást, élettartamot, 
hihetetlenül gazdaságos üzemet biztosítanak. A Bárdi 
József cég (Eresz Géza-u lő.) mictatermeiben megte­
kinthetők az uj Citroenek!

PÁRIZSI NŐK
Z e n é s  v í g j á t é k  a

Belvárosi Színházban
Bemutató: pénteken, december 10-cn.

Az újdonságot Armont és Gerb'.don vigjáté- 
kából irta és zenéjét szerzettet Ralph 
Benatzky. Magyarra átdolgozta és az ének­
szövegeket irta: Pünkösti Andor.

F"------- MEZEY MÁRIA
PÁLÓCZY LÁSZLÓ 
RÁTKAY MÁRTON 
VIDOR FERI 
TÓTH BÖSKE 
SOLTÉSZ ANNIE 
RAFFAY BLANKA 
FÉNYES KATÓ

Rendező: Hermán Richárd. Karmester: Fischer 
Sándor. Díszlettervező: Gara Zoltán. A tán- 
'oknt betanította: Feleky Camill. 
Jegyrendelés: 1-884-07.

áríhffik és 
smtat mm©fenwk ai 
paitota díotrevffijéira

A szezon legérdekesebb divatrevüje a Cscko- 
nics-palota szombaton megnyílt jótékonycélu 
bazárja keretén belül zajlott le. Külföldi mirí- 

tára, a pesti 
society leg­

ismertebb 
szépasszonyai 
és leányai 
mutatták itt 
be a vezető 
divatszalonok 
toalettjeit. Az 
ötlet eredeti; 
határozottan 

újszerű és pi­
káns látvány 
volt az elő­
kelő mane- 
kenek felvo­
nulása.

Mondanunk 
sem kell, hogy 
a grófi pa­
lota termei­
ben ott to­
longott < min­

denki*, aki Pesten számit. Csupa ismert név, 
mindenki köszönti a másikat, de elsősorban a 
legszebb és legelegánsabb asszonyt: Horthy 
Miklősnét, aki megjelenésével súlyt és jelentő­
séget adott a bazárnak.

Az egész olyan volt, mintha a közönség a fő­
úri palota meghívott vendégserege lett volna. 
A háziasszonyi tisztséget betöltő grófkisasszo- 
vyok angyali kedvességgel látták cl a gasztro­
nómia remekeivel vendégeiket. A legjobb han­
gulat báró Podmanitzky Attiláné bárjában volt, 
ahol Szapáry Erzsébet grófnő és Szapáry Antal 
mixereskedtek.

.4 márványoszlopos, nézőtérré átalakított te­
rem mögött, ahol a főúri hölgyek manekenné 
változtak, leírhatatlan izgalom uralkodott. A 
nem mindennapi szereplés, nem mindennapi iz­

Mea leltei*

N in o  M a r t i n i  j o b b  

m in t  K ie p u r a

Az éneklő bandita, avagy a 
Vén kujon. Valahogy igy fest a 
moziplakát, amely ezt az ara­
nyos, vicces és főleg mulatsá­
gos fdmet hirdeti. .4 vén kupon­
nal azonban szerencsére nem 
találkoztunk az előadás alatt, 
csak az éneklő banditával: Nino 
Martinivel, Kié púra fölényes 
hollyivoodi legyőzőjével. Persze 
sokkal jobb lett volna, ha még 
többet énekel és lehetőleg keve­
sebbet játszik — de igy is meg­
elégedetten állapítjuk meg, 
hogy megszületett Jan Kiepura 
utóda.

Az amerikai gengsztcrfilmek 
remek paródiája ez a darab: 
Mamoulian, a Krisztina királynő 
és a többi gigantikus történelmi 
film rendezője, most eljátszik 
ezzel a ragyogó kis szüzsével, 
érezzük, hogy maga is szórako­
zik. jól érzi magát, amikor a 
brilliáns Leó Carillot. a másik 
főszereplőt, a fitos szépségű Ida 
Lupinot és a legfölényesebb 
humoru amerikai s z í n é s z t ,  
Mischa Auert rendezi a fel- 
vevőgépnál. A film humorát ta­
lán a közönség egy része nem 
fogja megérteni, de azok, akik 
ezt a tipikus amerikai humort 
szeretik nagyon, jól fogják 
érezni magukat a Décsiben 
vagy a Kamarában.

S z é p ,  dA s z o m o rú

a R o y a l Á p o l 1 ó 

k u l c s f i I m i  e

Hollywoodi knlcsfilm a Royal 
Apolló uj filmje, az „Uj csillag 
született*4. Egész sereg sztárra 
ismerünk rá a film alakja:ban, 
— nemcsak a filmvárosban élők, 
hanem még a pestiek is meg- 
állaoithat jók, hogy egy-egy sze­
replő mögött melyik népszerű

filmből és _ a film körül élők 
életét, ez bizonyos tekintetben 
talán hibája is az egyébként 
érdekes történetnek. A mese 
arról szól, hogy egy iszákos 
fii ni szí nesz felfedez egy kis szí­
nésznőt és sztárt csinál belőle. 
Amint az uj sztár felfelé tör, 
Ugyanúgy süllyed ő lefelé. Mi­
kor látja, hogy számára már 
nincs remény, öngyilkos I esz. 
Egyes részleteiben meglepően 
finom a film, melynek tónusa 
azonban oly sötét, hogy való­
sággal lehangolóan hat. Frede­
rick March és Janet Gaynor kü­
lönben a főszereplők. A filmet 
érdemes megnézni.

„ 3 0 0  0 0 0  p e n g ő  

a z  u t c á n  -  é s

se m m i a f i l m e n .  . .

Minden elismerésünk és kö- 
szönetünk a „300.000 pengő az 
utcán'' című uj magyar film 
rendezőjéé és produceréé, azért 
a mondhatnám egységes han­
gulatért, amely az előadás 
alatt a nézőtér különböző párt- 
és társadalmi állású közönsége 
között kialakult. Ott, ugyanis, 
ahol a legsivárabb és lcg- 
reménytelenebb volt a helyzet 
a filmkockákon, —  megszólalt 
a nézőtér humora. A közönség 
remekül szórakozott — egymás 
között. Néha, mintha másod­
percekre el is felejtették volna, 
hogy a film változatlan el­
szántsággal pereg tovább. Olyan 
jó „bemondásokat" hallottunk, 
hogy a szegény színészek a 
vásznon elsápadtak az irigy­
ségtől ..

Mindenesetre állapítsuk meg, 
hogy az igazán tehetséges Ba­
logh Béla. mint rendező minden 
lehetőt elkövetett Ha neki is 
300.000 pengője lett volna a 
filmhez, valószínűleg a közön­
ség sem a saját nézőtéri viccei­
vel töltötte volna ki a szánal­
masan vánszorgó cselekmény

Í vlíóghiresség re jt "zik. Klioéíef-
len ü l sötéten fes ti a  d rá m a  a

galmat váltott k a grófi és báró kisasszonyokból.
Az egyetlen feltűnő kivétel a szőke Mrs. 

Ackerson volt, aki a világ legtermészetesebb 
mozdulatával mutatta be rozsdaszinü, zölddel 
bélelt kapucinus bársony keppje alatt a remek- 
vonalú ezüstlamé-ruhát, majd egy nemesen egy­
szerű fekete muszlinbársony estélyi toalettet. 
És még egy: a mosolygó, gyönyörű, fiatal Ap- 
ponyi Géraldine, rozsdaszinü angolos trikóruhá­
jában, majd egy virágos brokát kisestélyiben, 
végűi egy kis kabát kas bordó taft estélyi ruhá­
ban, fehér galambokból készült koronaszerü 
fejdisszel.

Prónay György báróné előbb egy aranysujtá- 
sos fekete délutáni kazakos ruhát mutatott be 
(ez a ruha egyébként a nézőtéren is két pél­
dányban fordult elő), azután egu aranysárga 
satin estélyit, fejéről aláhulló kék muszlinsállal. 
Bcauverger báróné fekete ruhát, a legszebb 
fekete satin kalappal, nagy világoskék kíllel. 
Lalaing grófné, a belga követ felesége, földig 
érő horgolt ezüst ruhát, Pálffy-Daun József né 
pedig egy fekete jersey estélyi ruhát. Karlovits 
Jánosné, angolos, sötétkék tavaszi kosztümhöz 
piros matrőzsapkát viselt. Előreláthatólag ez 
lesz a tavaszi kalapdivat. Ok: roppantul fiata­
los. Másodszor fekete estélyi ruhában és hozzá 
fekete fátyolos gyönyörű brilliáns fejdisszel. 
Két bájos fiatal leány: Bárczy Hanna rózsa­
színű, Ernyei Lujzi pedig több árnyalatú vörös 
tüllruhában. Sorg Jenőné pedig szürke satin- 
ben, érdekes fejdisszel.

A legérdekesebb modellek egyike az ma­
gyaros estélyi ruha volt, amelyet Betty Titcomb 
— egy fiatal angol leány mutatott b e . . .  Utána 
Tóth Sziszin és Bordy Bella jelentek meg a 
függöny előtt magyaros estélyi kabátban és 
fehér subában.

Végeredmény: a revü egészen rendkívüli, ér­
dekes és elegáns volt, s ami ez esetben a leg­
fontosabb — kellő anyagi sikerrel végződött a 
nemes cél javára.

Lukács Klári

repel rangrejtve hasonló „irá- 
lyu" magyar film szerzőjeként, 
valami régi Fliegender Blatter 
lapjairól szedhette le ezeket a 
kétségbeejtő figurákat, akik 
olyan céltalanul és üresen lé­
zengtek másfél órán keresztül 
a vásznon, hogy szánalmas volt.

Mély sajnálat és az önfel­
áldozó hősöknek kijáró tiszte­
let hangján kell megemlékez­
nünk az elfogyhatatlan humoru 
Kabosról, a legjobb filmkomi- 
káról: Vizváry Mariskáról, a 
finom és elegáns Uragról, sőt: 
a hollywoodi szőkeségü uj film- 
szinésznőről, Bárczy Katóról is! 
(Szegényke nem tehet róla, 
hogy a kegyetlen sors éppen 
ennek a „filmnek" a kellős kö­
zepébe csöppentette hamvas, 
most serdülő kis tehetségét!) 
Jóakaratuan figyelmeztetjük a 
Sutyi nevű csodagyerek igen 
tisztelt hozzátartozóit, hogy 
nézzenek a gyerek után az is­
kolában. Mert ha ott is annyit 
produkál, mint ebben a mozi­
műben, akkor baj lesz a bizo­
nyítvánnyal! Még egy Bárczvja 
van a filmnek: a zeneszerző 
Bárczy Tibor, aki jobbsorsra 
érdemes nagyon tehetséges szá­
maival jelentkezik. Aki haj­
landó; Pesten a City-ben, Bu­
dán az Átrium-ban megnézheti 
ezt a közgazdaságilag jólhangzó 
című filmet.

U n a lm a s  u r i n ő k

a C o rs o b a n

é s  a M e t r ó b a n

nnyne unalom terjeng 
Corso és Metro uj filmjébei 
az „Urinők előnyben". A tört' 
net egy reklámmodell kört 
pereg, őnagysága Miamiban k 
néz magának egy ezüstkiráb 
s amint az olvasó jól sejti, 
film végére meghódítja. Ha 
vány humor és rossz hangfelvi 
tel igyekszik a közönség hai 
gulatát lehetőleg minél fagyi 
sabbá változtatni, a film nei 
főszezonba való ,.attrakció 
Viszont el kell ismerni, hogy 
filmbe iktatott bábjáték elsi 
ra n d i. N nernn  kpdvps I ih  f

•isitó hézagait. A in jtelycs Orsy pino. a női szereplő, a Ilimet pj 
Mária, aki már másodszor sze- azonban ő sem mentheti meg. H

A  szélsőjobboldal Mikulás-meséje

a vezető nélkül robogó 
villamosról, am elyet

Szép Ilonától a  Margithidig 
senki sem á l l í t o t t  meg

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A germán eszmékért olyannyira rajongó jobb­

oldali újság vasárnap reggeli száma feltűnést 
keltő eseményről számolt be. A történet arról 
szól, hogy péntekről szombatra forduló éjszaka 
a Szép Ilonánál lévő kocsiszínből egy 44-es jel. 
zésü teljesen kivilágított villamos elszabadult ét 
a hajnali órákban végigvágtatva a Hidegkuti- 
uton, az Olasz fasoron, a Széli Kálmán-téren, a 
Margit-köruton — a Margit-hid előtt legyőzhe­
tetlen terepakadályokba ütközve megállott. Az 
elszabadult villamoson sem kocsivezető, sem 
kalauz nem volt. Amikor a villamos a Margit- 
hid előtt megállt, a hajnali utasok felszálltak, 
bedobálták a tantuszokat és — várták a kocsi 
indulását. Végül is a közelben posztoló rendőr 
értesítette a Beszkártot, igy azután rövidesen 
vezető és kalauz érkezett a helyszínre, akik a 
„megvadult villamost'* visszavezették a helyére.

Eddig szól a szélsőjobboldal harcos szócsövé­
nek mikulási meséje, a felnőtt gyermekek szá­
mára.

Miután a tkedves kis történet* a mi fantá­
ziánkat is felizgatta, utánajártunk, hogy az el­
szabadult villamos kalandjáról pontos beszámo­
lót írjunk. Rendkivül meglepően hatott a Besz- 
kárt forgalmi osztályának rideg felvilágosítása, 
amely szerint: az elszabadult villamosról egy­
általában semmit sem tudnak és a leglázasabb 
nyomozás sem tudta kideríteni, hogy a fajvé­
delmi orgánum Mikulás-meséje hol és milyen 
adatok alapján született meg?

— Semmit sem tudunk — mondották a Besz- 
kártnál — az elszabadult villamoskocsiról, de 
függetlenül ettől, a dolog meg sem történhetett. 
A villamoskocsik ugyanis olyan fékberendezés­
sel vannak ellátva, hogy vezetőnélküli elindulás 
esetén óránkint maximálisan három kilóméteres 
gyorsasággal haladhatnak és ezt is úgy kell 
érteni, hogy tizméteres szakaszonkint a kocsi 
megáll és aztán újból megindul. Mármost a ko- 
csiszinben bizonyára észrevették volna, ha egy 
kocsi önmagától elindul és nem Is futva, 
de gyors léptekkel is elérhették volna ta rakon­
cátlan* villamoskocsit. Arról nem Is szólva, 
hogy a fogaskerekűtől a Trombitás-utig meg­
lehetősen erős emelkedése van a pályának s 
már maga ez is kizárja, hogy a kocsi ilyen 
energiával keresztülmenjen. Még gondolni is 
rossz arra, hogy egy ilyen eset mennyi szeren­
csétlenséget és balesetet okozhatna . . .

-—  — ... »

M eghall Bandi
az Állatkert kedvenc vízilova. Foggyulladás­
ban halt meg, mint valami kényes és töré­
keny kisasszony, holott férfi volt, víziló 

volt, szapora atya. 
Tizenkét nevelet­
len kis vizilovacs­
ka gyászolja őt. 
Bandit felboncol­
ták és gyomrában 
egy kétfillérest ta­

láltak. Ez volt minden földi vagyon, ami 
maradt utána. Két fillér. Ennyit takarított 
meg Bandi küzdelmes életében, ennyit tu­
dott félretenni a közönség adományaiból. 
A gyászoló család lesújtva és dermedten 
bámul maga elé: hát érdemes volt? Vala­
mikor iiz- és huszfilléresek hullottak, néha 
koronák is, élelmet is lehetett kapni érte. 
félre is lehetett tenni belőle. A Nílus partján 
egymást taposták, intrikáltak, csakhogy 
Pestre kerülhessenek. A békeidők Jónásá­
ról úgy beszéltek, mintha sztárnak vitték 
volna ki Hollywoodba, a kis vízilovak op 
ciós szerződéseket írtak alá és szorgalma­
san tanultak magyarul. Most vége. Kár volt 
felboncolni Bandit, kár volt ezt a kétfillért 
napvilágra hozni. A gyászoló család tagjai 
szomorúan lógatják nagy fejüket a medence 
szélén, dülledt, bánatos szemükből ki lehet 
olvasni a sóhajtást: hát Pesten már víziló­
nak se érdemes lenni.

TALÁLÓS KÉRDÉS:
E g y s z e r  a d o d  c s a k  1 é v b e n  
M é g is  e l j ö n  ö t v e n k é t s z e r
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a Reggeli Újság Színháza
BjomoMtsuíí?

Az^örÖk^lérnával,

Makay

> témák halhatatlan ősével találkozunk 
O'Neill uj darabjában, amely a Vígszín­
házban — Bálint György irodalmi veretű 
fordításában — •Mindörökké* címmel 
került a budapesti közönség elé. A jóság 
és rosszaság, a hit és a tagadás harca az 
emberben: amiről a Nobel-dijas amerikai 

író ezt a lélektani szim­
fóniát költötte. Eszközei: 
minden felesleges sallan­
got eldobni és szinte 
meztelenre velkőztetni a 
kísérlet céljaira szánt 
emberanyagot, hogy sem­
mise zavarja az igaz­
ság kutatásában és an­
nak megtalálásában. 
Módszere: mindent meg­
mutatni, ami vizuálisan 
érzékeltethető. Ezért ját­

szatja két szereplővel hősét, akinek önma­
gával való viaskodását párharccá alakítja 
át a színpadon. John Loving newyorki 
polgár két példányban jelenik meg előt­
tünk. Az első számú, akiben a hitre való 
törekvés szabja életének irányát és a má­
sodik számú, aki a tagadásra és a rosz- 
szaságra csábítja.

Ez a vezérmotivum uralkodik a drámán, 
idézi elő a konfliktust és vezet a kiengesz­
telő befejezéshez, amikor a hősben lakozó 
rossz elbukik. A téma, amelyben ez a lelki 
összeütközés lejátszódik, a lehető legegy­
szerűbb. Egy boldog házasságot hogyan 
dúl fel egyetlen meggondolatlan gesztus, 
hogyan válhatik tragikussá egy jelentékte­
lennek látszó epizód. De ebben az egy­
szerű keretben is az életnek mily bőséges 
titkaira vezet rá az iró! Mennyi drámai 
erő van például a két asszony — a tiszta 
és az elbukott nő — szembeállításában. 
Milyen mélységesen emberi, ahogyan leve­
zeti a bűnre vetemedett nő szenvedéseit, 
amint csalódottsága viszi a lejtőre.

A ^Mindörökké* a belső összeütközések 
drámája. Nemes és tiszta iró munka. Nincs 
egyetlen olcsó szava, színpadi közhelye. 
Süni, mint a nehéz spanyol bor és súlyos, 
mint a karrarai márvány. Külsőségeiben 
a «Különös köz játék * technikájára emlé­
keztet, de annál sokkal egyszerűbb.

A Vígszínház Hegedűs Tibor megértő 
és művészi rendezésében prezentálja a 
müvet. John Loving nehéz szerepében 
Somló István meggyőző színészi vértezet- 
tel áll ki és átgondolt és átérzett alakítá­
sával komoly sikert könyvelhet cl. A lát­
hatatlan és mégis látható gonosz alteregó 
mefisztói figuráját Greguss Zoltán hitele­
sítette értelmes dikciójával és sátáni mimi­
kájával. A vezető női szerepben Makog 
Margit jutott kivételes tehetségéhez méltó 
feladathoz. Nemes egyszerűséggel formálta 
meg a «jó>» asszony alakját, drámai kitö­
réseiben viszont magávalragadó erőt mu­
latóit, utolsó felvonásbeli lázjelenete pe­
dig a legteljesebb művészi produkció. 
A «rossz> asszony szerepében Beleznay 
Margit mutatkozott be. Nagyon érdekes, 
szépen beszélő színésznő, aki a vigszin- 
házi együttesben bizonyára a jövőben is 
megtalálja méltó helyét. Ajtag Andor né­
hány finom vonással rajzolta elénk ejjy 
j ságos pap alakját.

Csak örülni lehet, hogy a színházi hét­
köznapok sivárságát néha-néha — sajnos 
oly ritkán — íelváltják az irodalom és a 
művészet áhitatosan szép ünnepnapjai.

Kegyetlen szatírának
indul az uj Békeffi—Sfe/ía-darab, amelyet a 
Magyar Színház < Holnap ágyban marad* cím­
mel és jelleggel mutatott be. Az ember az 
'• > felvonásban meg szeretné szorítani a 
szerzők kezét, hogy végre fülönfogják azt a 
semmittevő, kozmetikázó, bridzsezö, flörtölő, 
léha asszonytársadalmat, amelynek életcélja a 
pei zeobálás, hangszere a hazugság, öröme a

DAMc 'NG *
M Ó K A  TÁ N C

Decemoerben is jól fog muiaitu 
ná'unk, variuk önti
VÉGHELYI IZ A  
HALASZ EDITH

uj slágerekkel ’
Tánczene' KOLA

M A A G IL A T  R E G G E LIG '

Turay

könnyelműség á t diétás kosztja: a pletyka.
A szatíra azonban alig 
észrevehetően tavaszi fu­
vallata vígjátékká alakul 
á t  A gépirókisasszonyból 
< uríasszonnyá* avanzsált 
hősnőnk már-már beleszé­
dül undok környezetének 
rokitnói mocsaraiba, ami­
kor egy könnyű lefolyású 
láz kigyógyitja démoni 
komplexumaiból és a 

morál diadalmas győzelmi 
megmarad rendes polgári

asszonynak. Vörösre festett haját visszafesteti 
eredetire, az udvarlókat kidobja és a vad 
szatírából kellemes, könnyed vígjáték lesz. 

A Magyar Színház jólpergő vígjátéki tempó-

hangja] mellett

Hen Virág, ltonká és a
Balaton, a bécsi Akademie- 
Theater színpadán

Bécs.
A Delila bécsi sikere már a főpróbán eldőlt 

Furcsa egy ilyen bécsi főpróba a Burgszinház 
finom kamaraszínházában, az Akad. e mié-Thea­
ter ben. A nézőtér földszintjén alig három-négy­
száz ember. Főként az állami színházak művé­
szeiből áll ez a közönség. Van köztük sok régi 
színész, hires nevek, amelyek már eltűntek: 
nyugalomban vannak. • Herr Hofrat*, «Herr 
Hofschauspielem, •Herr Kammersönger*, «Frau 
Kammersdngerlno: kedves, kedélyes bécsi figu­
rák, azt mondják azonban róluk, hogy nem 
könnyű közönség. El vannak kényeztetve. Nem 
mindennapi esemény, hogy ez előtt a nagykul- 
turáju, finnyás közönség előtt egy darab sikert 
arat És most: akiket máskor csak oly nehezen 
lehet mosolygásra bimi, hangosan kacagnak és 
ami egyáltalán nem szokás: egy-egy jelenet 
után önfeledten tapsolni kezdenek. Ez a siker 
legpontosabb mértéke.

♦
A bécsi előadásnak külön csemegéje, hogy 

Raoul Aslan, a legünnepcltebb bécsi Shakcs- 
peare-hős, a Hamlet, a Julius Caesar, a Coriola­
nus és a Perikies, ezúttal először játszott 
vijátékot. Apró, fölfelé kunkorodó bajuszt ra­
gasztott, haját oldalt fölfelé fésülte és amikor 
az első jelenetben könnyű nyári öltözékben meg­
jelent a színen, már nyert ügye volt azok előtt, 
akik még sohasem látták a Shakespeare-hőst 
ilyen neglizsében. De nemcsak külsejével ho­
zott meglepetést, a játékával is. Senki sem hitte 
volna, hogy ez a drámai színész ennyi humor­
ral rendelkezik és ennyi komikusán emberi vo­
nással tudja felruházni •Herr Virág* tragiko­
mikus figuráját

*
Külön öröm volt számunkra a színpad ma­

gyar levegője. A balatoni autócsárdán magyar 
zászló lengett és a pompás díszlet hátterében 
látható volt a Balaton. A csárda falain magyar 
plakátok. Kimondhatatlanul kedves, ahogyan a 
Burg-szinház kiváló színészei a magyar neveket 
mondják. «llonká*, tHerr Bérényio, «dcr Herr 
Firáko. Vagy ahogy egyhelyütt a kitűnő Alma 
Seidler mondja:

—- Gehen Sie morgen friih zum Doktor Khá- 
váct, Nádor gasse neun.

*
A premier közönsége is gyönyörű volt. Az 

Akadémie-Theaterben az idén a Delila volt az 
első bemutató, amelyet bérletszünetben tartot­
tak. A jegyek már napokkal ezelőtt elkeltek. 
Molnár Becsben is a legnépszerűbb szerző. Ez 
az elegáns és egyébként hűvös közönség ezúttal 
már a második percben felmelegedett. Egymást 
követték a nyiltszinl tapsok és már az első fel­
vonás után hívták a szerzőt, aki azonban nem 
jelent meg. A bécsi állami színházaknál ugyanis

»■_ m i i i I i I i  a KíJSSU,h Lajos téren azMű CSIC nyílik Országház kávéház
Nagy M ik u lá s - e s t
Korda-trió Csöpi. Rózsa Annie 
Asztalrendelés: 120-202, 123-364

Gcittie

ban mutatja be az újdonságot. Turay Ida sok 
bájjal és egyéni kedvességgel clcomézza 
fel a karrierjébe ájuló gépirókisasszony- 
méltóságosasszony alakját. Titkot Ilona ko­
mikai eszközökkel teszi ellenszenvessé és ne­
vetségessé léháskodó asszonyfiguráját Törzs 
Jenő fölényes bankigazgató, Kabos Gyula ked­
vére mókázbatik egy bankaltiszt szerepében. 
Jók voltak Szakáts Zoltán és Dénes György, 
de különösen Pethes Ferenc, aki egy női fod­
rász szerepéből csinált pompás kabinetalaki- 
tást. Kovács Terus, Donáth Ági és Boros Géza 
egészítették ki a jól összetanult együttest

Szombaton este néztem meg az újdonságot 
és a darab negyedik előadásának közönsége 
igazolta a szerzőket. Jól mulatott és sokat 
tapsolt.

Barabás Loránd

az a szokás, hogy a szerző csak a darab végén 
köszöni meg a közönség tapsait

Ezúttal azonban ez a rend is megváltozott, 
mert a második felvonás után a közönség viha­
ros követelésére fíaoul Aslan kézenfogva kihozta 
a szerzőt a színpadra. Ettől kezdve osak foko­
zódott a lelkesedés és az előadás végén a kö­
zönségnek a színházi világban egészen szokatlan 
jelenetben volt része. Molnár Ferencet a szereplő 
színészek körülvették és nyílt színen tapsaikkal 
ünnepelték.

*
A premier után még egy értékes és szép aján­

dékban részesült Molnár Ferenc. A színpadon 
odalépett hozzá Rőbbeling, a Burgtheater igaz­
gatója és igy szólt hozzá:

— Amikor azivböl gratulálok önnek ehhez a 
nagy sikerhez, arra kérem, ígérje meg, hogy 
legközelebbi darabját a Burgtheater számára 
írja.

És amikor Molnár meghatott szavakban meg­
köszönte ezt a megtisztelő felszólítást, a színé­
szek még percekig ünnepelték a világhírű Írót.

*
Anélkül, hogy a bécsi előadást össze akarnám 

hasonlítani a Delila kitűnő pesti előadásával; 
meg kell állapítani, hogy a bécsi eőadás is 
remek volt. A szereplők egytől-egyig remekeltek 
és a premieren egy uj színésznő jutott az első 
vonalba, Frl. Maria Kramer, aki Muráti Lili sze­
repét játszotta. A fiatal színésznőnek ez volt 
első nagy szerepe és a közönség látható öröm­
mel fedezte fel. Ugylátszik, Bécsben is a közön­
ség maga szereti kedvenceit felfedezni.

(b. L)

Fodor László, B ónyi A dorján 
és M eller R ózsi darabjai az uj 

esztendő első újdonságai
A színházakban egyelőre a karácsonyi ú j­

donságokra készülnek, de mialatt a színpa­
don lázasan folyik a munka, az igazgatói 
irodában m ár tervezgetik az uj esztendő 
programját.

Értesülésünk szerint a Vígszínházban az 
újév egyik első újdonsága: Fodor László 
komédiája lesz, amelynek cime: •Csirkepör* 
és befejezésén most dolgozik a Bécsben tar­
tózkodó szerző.

A Magyar Színház legközelebbi újdonsága: 
Bóngi Adorján uj vigjátéka lesz, mig a 
Belvárosi Színház az e héten bemutatóra ke­
rülő BcnafzÁy-operett után drámát fog ját­
szani. Szerzője Meller Rózsi és a darab 
cime: «dr. Barabás Irén.* Orvosi milliöben 
játszik a darab, amelynek címszerepét Tar- 
nóczag Annára osztották.

Mexikóból ért el 
a vígszínházt sikerhez 

Beleznay Margit
Érdekes színésznő tűnt fel a Vígszínház uj 

O'Neill-darabjában: Beleznay Margit, aki jelen­
tős sikert aratott a darab egyik főszerepében. 
A premier után beszéltünk a fiatal színésznővel, 
aki eddigi pályájáról a kővetkezőket mondotta:

— Amikor elvégeztem az akadémiát. Hevesi 
Sándor a Nemzeti Színházhoz szerződtetett, ahol 
másfél évig működtem. Rengeteg szerepet ját­
szottam itt, hogy csak néhányat említsek: « 
Tévedések játékában, Nikodéml Dárió *Arngék» 
cimű darabjában, a Tanner John házasságá­
b a n ... aztán férjhezmentem és Időlegesen bú­
csút mondtam a színpadnak. Férjemmel aztán 
Mexikóba utaztunk és az volt a tervünk, hogy 
megpróbálkozunk Hollywoodban. Ez azonban 
csak terv maradt. Oly jól éreztük magunkat 
Mexikóban, hogy meg se kíséreltük szerencsén­
ket a világ f ilm fő városában. . .

— Aztán elfogott a honvágy, elváltunk ás én 
hazajöttem. Itthon a Magyar Színházban léptem 
föl néhányszor, a Hevesi Sándor által rendezett 
darabokban: a Rágalomban, a Pétervárban, a 
Kőszívű ember fiaiban, a tavalyi szezont pedig 
Debrecenben töltöttem. Most itt vagyok a Víg­
színházban és boldog vagyok, hogy ebben a 
szép szerepben mutatkozhattam be ezen a szín­
padon. Ennyi az egész . . .

Márkus-operett a Royal 
Színház karácsonyi újdonsága

A Royal Színházban hétfőn elkezdik a kará­
csonyi operett próbáit. Az operett cime: Csoda­
hajó és zenéjét Márkus Alfréd szerezte, aki ide­
haza már huzamosabb idő óta hallgatott, mi­
közben külföldön lemezeivel világsikert ért eL 
A Csodahajóban újból szóhoz jut „Fred 
Markus", ami azt jelenti, hogy lesz mire tán­
colni az egész világ báljain és bárjaiban. A 
Csodahajó könyvét Kardos Andor és Keller 
Dezső írták. A darab nyolc képből áll. Egy tró­
pusi szigeten kezdődik és Londonban végződik. 
Az újdonságot Bródy István rendezi.

Szettet kiá&c. ke&ntél, - 
fyfeuHekf&tykfyi csak l/ow-eát /

Magyar Tamás, a kiváló magyar hegedű­
művész, aki legutóbbi külföldi hangverseny- 
kőrútján az északeurópai államokban aratott 
rendkívüli sikereket és az idei bécsi nemzetközi 
müvészversenyen a legnagyobb dijak egyikét 
kapta, — december 8-án a Zeneművészeti Főis­
kola nagytermében hangversenyt rendez, ame­
lyen Beethoven, Bach, Csajkovszky, Bartók és 
Dohnányi müveit adja elő.

Ncbántsvirág. (Szinészegy esüléti vizsgaelőadás) 
A Royal Színházban szombaton délután vizsga­
előadás volt, amelyen a Szinészegyésület isko­
lájának növendékei játszották el Hervé gyö­
nyörű operettjét, a Nebántsvirágot. A gondosan 
előkészített előadás során Hotti Éva a címszerep­
ben decens játékával és szép énekével keltett 
feltűnést. Rendkívüli sikert aratott Fehér 
György, aki Celestin szerepében természetes já­
tékával és pompás humorával máris kiforrott 
színésznek bizonyult. Sugár Sári és Kozák Ele­
mér alakításait kell még megdicsérni.

— Halvax Gyula balatoni képkiállitása. A Ba­
latoni Társaság cs a Nemzetközi Klub rendezé­
sében mulatta be Halvax Gyula, a tehetséges 
fiatal festőművész balatoni képeit a Nemzetközi 
Klub helyiségeiben. A kiállítást Tasnády-Nagy 
András államtitkár nyitotta meg és megnyitó­
beszédében hangsúlyozta, hogy milyen nagy 
szolgálatot tesznek a magyar pikturának és nem 
utolsó sorban a magyar tengernek Halvax re- 
mekbekészült képei. A Vigadó épületében levő 
nagysikerű kiállítás 8-ig. szerdáig marad nyitva.

— Somlyó Zoltán-emlékestet rendeznek a tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt magyar költő bará­
tai 1937. dec. 19-én, vasárnap este ’A 6 órai kez­
dettel a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. 
Előadást tart: Karinthy Frigyes. Közreműköd­
nek: Aschcr Oszkár. Baló Elemér, Beregi Osz­
kár. Buday Dénes, Barát Endre, Csergő Hugó 
Harsányi Ilona, H. Heidelberg Albert. Holló 
Klára, Kelen Dóra, Mcdgyaszay Vilma, Paiai Jó­
zsef, Sólyom Janka. Sümegi Andor, Tordag Ju­
dith és Zádor Mária. Művészi rendező: k. Réti 
Sándor.

D O X A
óránál árban, minőségben 
minden előnyt megtalál!

D O X A  ó r á i  vegyen!
A z ólomplombára ügyeljen 1 Gyári jótállás
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Egy tucat gólt rágo tt 
a Ferencváros
F ö l é n y e s e n  g y ő z ö t t  a  H u n gária , 
i z g a lm a s  h a r c  u t á n  a z  Ú j p e s t

ártatlan — gáncsot torol meg 11-essel Rubini 
bíró. Pusztai elől öklöz egy labdát Csikós, mb- 
közben a kapus fellöki a szélsőt. A 11-est Zsen- 
gellér élesen lövi, de Csikós — az első büntető 
rúgáson okulva, — idejében vetődik & labdára, 
amelyet pompás ugrással el is ér.

A Phöbus most újra felforgatja csatársorát: 
Solti megint a centerbe kerül, Bcky játszik a 
jobbszélen, Rökk a balösszekötő és Turay II a 
balhajf. Egv-két elkeseredett Phöbus-roham kö­
vetkezik, de ez a csatársor sem tudja már meg­
fordítani a mérkőzés sorsát.

Szojka sérülése miatt súlyos 
vereség érte a szegedieket

Az utolsó teljes bajnoki fordulón derült idő 
'fogadta a kora déli órákban pályára lépő csapa­
tokat. ami nemcsak a futballisták számára tette 
kellemessé a játékot, de a közönségnek is javí­
totta a sportélvezetét. A nagycsapatok közül a 
Ferencváros és a Hungária könnyen győzött, 
Újpest viszont erős küzdelem után bár, de bizto­
san gyűrte maga alá a Phöbus csapatát és igy 
Ismét együtt láthatjuk a bárom nagy csapatot 
a bajnokság élén. Érdekes, hogy az Újpest- és a 
Hungária-mérkőzésen csak az első félidőben 
estek a gólok, a második félidőben már nem 
változott az eredmény. Meglepetés a Nemzeti 
pontvesztesége a Budafok ellen és a Kispest 
nagy gólaránvu győzelme a Szeged ellen. A 
debreceni Bocskai csapata a győriek otthoná­
ban is győzött és ezzel a Budai ,.11“ elé került 
a bajnoki tabellán, mig a sereghajtó továbbra 
Is az ETO.

Három perc alatt rágott három c s o d a s z é p  
góllal dőlt el a mérkőzés a kék-fehérek javára

Hungária- 
Elektromos 4:1 (4:1)

Úgy indul a mérkőzés, hogy mindjárt Ízelí­
tőt ad az elkövetkezendőkből: Dudás félmagas 
25 méteres bombája süvítve zug el a kapufa 
mellett. Utána néhány tetszetős Elektromos-tá­
madásban mutakozik a sárgák csapatának élénk 
lendülete, de komolyan nem veszélyeztetnek. 
Ugyanezt mondhatjuk a kck-fehérek ofFcnzivá- 
járól is, amely könnyed, fölényes és mintha 
nem is volna gólralörő. Egyszerre azonban meg­
változik a helyzet.

A 14. percben Titkos elveszít egy remény- 
teljes labdát, amely az Elektromos védői­
nek lábáról Dudás elé pattan, ez egy-két lé­
pést viszi, hatalmasat lő és a lövés süvítve 
vágódik a hálóba (1:0). Alig állnak fel új­
rakezdéshez, Sas egy nehezen elcsípett lab­
dával bekanyarodik, nem tudják szerelni, 
ügyesen centerez és Dudás kapásból újabb 
védhetetlen gólt zúdít az Elektromosok ká­
lójába (2:0). És megint a következő perc­
ben Titkos hátrajátszik Sebeshez, ez Kardos 
elé adja a labdát, aki elegáns technikai pro­
dukcióval a harmadik gólt is megszerzi 

(3:0).
Ez bizony derekas munka volt!
A Hungária csatárai szélvészként robognak a 

sárgák kapuja felé, ahol Gulyásnak ugyancsak 
alkalma nyílik képességei bemutatására. A 24. 
percben az Elektromos csapata is gólt ér el. 
A kis Zombory ügyesen elfut a védők mellett, 
három „sárga** csatár is áll a Hungária kapuja 
előtt mire

Szabó kirohan, ám Zombori pontosan meg­
célozza az üres kaput és 3:l-rc javitja az 

eredményt
Sőt még tovább is javíthatna, mert Biró va-

V áltozó szeren csév e l folyó izga lm as játékban  
b iztos győzelm et harcolt k i a lilák  uj csatársora

Ú jp est—P h ö b u s 4:3 (4:3)
Az «ujpesti derby* mindig érdekes és izgal­

mas játékot hozott, a vasárnapi mérkőzés azon­
ban ebből a szempontból még az eddigieket is 
felülmúlta. Szinte egv pillanatra sem tudott ki­
kapcsolódni a 2500 főnyi nézősereg az egymást 
kővető izgalmakból, mert a játék percről-percre 
újabb fordulatokat és változatosságot hozott.

Különböző sérülések miatt mind a két csapat 
.uj csatársorokkal kísérletezett. Az Újpestben

Pasztái—Vincze—Szuhai—Kállai—Zsengellér

felállításban pompásan működött a támadósor 
é» különösen Kállai dolgozott fáradhatatlanul 
és épített eredményesen. Zsengellér ötletes 
szélsöjátékával sokat vállalt magára és mind a 
négy újpesti gólban «bcnne» volt. A gólok kü-

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

1. Hungária 13 10 3 — 53:14 23
2. F erencváros 12 11 1 — 50:22 23
3. Újpest 13 9 2 2 48:19 20
4. Kispest 12 8 1 3 37:28 17
5. Phöbus 11 6 2 3 27:16 14
6. Elektromos 12 6 2 4 25:21 14
7. Nemzeti 11 4 5 2 29:29 13
8. Szürketaxi 12 3 4 5 28:33 10
9. Szeged 12 3 2 7 21:30 8

10. Budafok 12 3 2 7 18:30 8
11. Törekvés 12 3 1 8 22:42 7
12. Bocskai 12 2 1 9 11:31 5
13. Budai „11“ 12 1 2 9 17:32 4
14. ETO 12 1 — 11 13:52 2

lósággal odafálalja a labdát Zomborinak, en­
nek a ccnterezését azonban Pálinkás közelről 
az oldalhálóba rúgja. Rögtön ezután Sast csak 
sarokrúgásra tudja szerelni Pozsonyi, ebből

Müller gyönyörű fejesét Kardos nála szo­
katlan gyors mozdulattal védhetetlenül lövi 

a hálóba (4:1).
Most Turay véteti magát észre hatalmas bom­
bájával, amelyet Gulyás a kapu fölé öklöz. Az­
után megint a kis Sas rohan a jobbszélen és 
csak úgy tudják szerelni, hogy a 16-os ha­
tárvonalnál kézzel a földre rántják; a szabad­
rúgás nem jár eredménnvel.

Ezzel a Hungária mintha el is lőtte volna a 
puskaporát, átengedi az offenzívat az Elektro­
mos csatárainak. Pálinkás magas beadását 
Szabó a kapu túlsó sarkában hibásan védi, a 
labda Tőrös elé kerül, akinek csak gurítani kel­
lene és már menthetetlen is a gól, ő azonban 
ehelyett élesen lő, a labda a kapufát súrolva 
jut ki a mezőnyből. És még egy kapufát lő 
Tőrös, amit viszont Kiss ment. Az utolsó perc­
ben az egész Hungária-csatársoron végigszalad 
a labda, Sast hiába lökdösik, ügyesen centerez, 
de Dudás most nem olyan labdabiztos, mint a 
játék elején.

Az első félidő élénk irama, lendületes táma­
dásai és nagyszerű akciói után teljesen ellapo­
sodik a játék. Alig-alig akad valami feljegyezni 
való, hacsak az nem, hogy Titkos sorozatos le- 
rohanásait kivétel nélkül hibásan fejezi be, pe­
dig legalább bárom könnyű gólt rúghatna. Vi­
szont a túlsó oldalon Szendrődi egy ostromnál 
szép fejes gólt szerez, de mert Pálinkás időköz­
ben a hálóba futott, bar ott senkit sem aka­
dályozott a játékban, Hertzka Pál biró — aki 
különben mintaszerűen bíráskodott — ezt a gólt 
tévesen nem ítéli meg.

ziil kettő a kapufáról pattant a gólszerző Szuhai 
elé, akiben az Újpest megtalálhatja igazi cen­
terét. A Phöbusban

Rökk—Szikár—Solti—Turay II—P. Szabó

csatársor játszott, amely azonban csak rövid 
ideig tudott folyamatos támadásokat vezetni, 
később Solti gyenge játéka miatt többször is 
változtattak a felállításon, úgyhogy 5—6 formá­
cióban is szerepelt a csatárlánc.

Óriási izgalmakkal és
15 perc alatt lőtt 5 góllal

kezdődik a mérkőzés. Már az első pillanatokban, 
P. Szabó lövése leterifi Sziklait, a kapus még 
magához sem tért, amikor a  kipattanó labdával

Pusztai fut el, átvágott beadását Zsengellér 
élesen lövi, a labda a kapufáról Szuhai elé 
pattan és a center az üres kapuba gurit (1:0).

Újra P. Szabó igyekszik az Újpest kapuja felé 
és az útját álló Ádámot csúnyán hasbarugja. 
Tombolva tüntet a közönség. Még öt percet sem 
haladt az óramutató az első gól óta, amikor a 
balfedezetet játszó Béky — a „bécsi“ válogatott 
jobbszélső csatár — P. Szabót küldi rohamra. 
A volt újpesti játékos pontosan küldi a labdát a 
középre és

Szikár fejéről élesen száll a labda a há­
lóba (1:1).

Hihetetlenül gyors a játék, pillanatonként válto­
zik a helyzet. Két perc múlva az ördöngős 
Pusztai cselsorozattal tuljut Wéberen, aki csak 
gáncs árán tudja elérni a szélsőt. Némi protes­
ts lás után

Zsengellér a hálóba lövi a tizenegyest (2:1).
Újabb két perc múlva megint egyenlít a Phöbus 
Igaz, hogy csak öngól révén. Rökk elől

Futó menteni akar, a labdát hátrafelé pöc­
köli Sziklaihoz, aki azonban már kimozdult 
a kapujából és a labda a hátvéd lábáról 
bedöcög a hálóba. Sziklai hiába próbál „ha- 

lászni“ (2:2).
Most már vérszemet kapott a Phöbus és Fekete 
egészen a csatársorig nyomul fel, sőt egyik tá­
voli lövése veszélyesen kerülgeti Sziklai kapuját.

A 15. percben azután mintaszerű góllal vezet 
a Phöbus. P. Szabót senki sem támadja, a szélső 
— pontosan úgy, mint az első góljánál — szé­
pen centerez. ezúttal

Rökk kapja a labdát, akinek még arra Is 
van ideje, hogy előbb stoppoljon és azután 

élesen bevágja (2:3).
Szuhai «kapufája> azonnali újpesti egyenlítést 
igér és mind jobban kezd kibontakozni a lila­
fehér csatársor nagyobb tudása. Zsengellér csel- 
sorozata Kállai elé viszi a labdát és Wéber csak 
üggyel-bajjal tudja tisztázni a helyzetet. Fél­
órás játék után pontosan megismétlődik az első 
újpesti gól. Újra

Pusztai vágja át a labdát Zsengellér elé, 
aki élesen a kapufára lövi az átadást, a 
labda Szuhai elé pattan és a center megint 

a hálóba talál (3:3).
Vince óriási helyzetben hibáz, ennek ellenére 
két perc sem telik el, amikor a gólarány az 
Újpest javára fordul. Kállai és Szuhai harcol a 
levegőben Wéberrel,

a labda Zsengellér elé pattan, aki élesen 
bevágja (4:3).

Gyönyörű technikai produkciókkal közelíti meg 
Csikós kapuját az újpesti csatársor, de a fél­
időben több gól nem esik. Mint később kiderült, 
a második félidőben sem.

Szünet után Pusztai ügyes dribli-sorozattal 
támad, éles lövése keresztben suhan el a kapu 
előtt, Zsengellér újra lő, majdnem gól, de Csi­
kós tisztáz. Csak néhány percig tart az újpesti 
fölény, azután a Phöbus jön fel. Percekig szo­
rongat a vendéglátó csapat és P. Szabó elől 
Futó igazán csak az utolsó pillanatban tudja 
kornerre vágni a labdát.

Amikor végre szóhoz jut az Újpest, megkez­
dődik — a fault-sorozat. Szuhai összeütközik 
Csikóssal és a  kapus a következő támadásnál 
már elégtételt vesz magának, csúnyán hasba­
rugja Szuhaib Rengeteg a gáncs! Béky elhúzza 
Pusztai lábát, majd szinte percenként esik össze 
egv-egy játékos. Előbb Kállai, majd Pusztai 
szorul rövid kezelésre. (A Phöbusban Rökk he­
lyet cserél Soltival!) Béky újra belerohan Pusz­
taiba, a szélső nagyot bukik, a biró azonban 
fordítva itél szabadrúgást. Két orditó helyzetet 
hagy ki Szuhai, majd a 41. percben egészen ár­
tatlan — illetve az előbbi faultokhoz képest

Csodájára járnak
a  „ K O N C E R T ’* p o m p á s  a m e r i k a i  r e n d s z e r i t

uj rá d ió b e m u ia ió in a k
M e g k e x d ő a ö nM ,,1‘, e “  é r d e R lö d ö “ e k  P á l i o n  e l ő n y t  J e le n i.
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Kispest— Szeged 7:2  (6:2)
Váratlan szegedi góllal indul a mérkőzés.
Gyarmati labdájával Bognár néhány lépést 
tesz, majd lő és Kósa elnézi az ellenkező

sarokba tartó labdát (0:1).
Kispest heves ellentámadásait a szegedi 

Szojka—Kispéteri «óriás» hátvédpár egyelőre 
megakasztja, de a 17. percben már egyenlít 
Kispest:

a kígyózó Dérit buktatják, a szabadrúgást
•közkívánatra* az idősebb Olajkár lövi és 
a sorfalon irányt változtató labda Pálinkás

mellett a hálóba perdül (1:1).
Egy perc múlva Szojka megsérül, alig áll 
talpra, már vezet is a Kispest. A 19. percben

Serényi villámgyors lefutás után védhetetlen 
gólt lő az ellenkező sarokba (2:1).

A sérült Szojka balszélre megy, majd negyed­
órái statisztálás után végleg elhagyja a pályát.

Kispest fölénybe kerül. Varga dr. remek lab­
dákat ad előre, a két kispesti szélső nagyszerű 
támadásokat vezet. A 27. percben

Varga dr. Monostorit szökteti, akinek be­
adását Nemes a  gólba vágja (3:1).

Egy perc múlva ismét Monostori ad be és 
ugyancsak

Nemes a gólszerző (4:1).
(Szeged reklamál, szerintük Monostori a 

vonalon túlról adott be, de a játékvezető a 
hat ár biró megkérdezése után középre mutat.)
A 34. percben egy sarokrúgás utáni kavaro­

dásból
Déri lő gólt (5:1).

Szeged alig jut szóhoz. A 40. percben Serényi 
sarokrúgását Vig lövi. Pálinkás a magasba üti, 
a leeső labdát bokszolni akarja, de

a rosszul eltalált falsos labda a hálóba per­
dül (6:1).

A 43. percben «szépit» a Szeged: Somogyi 
labdájával Harangozó szökik, majd

Nagyhoz játszik, aki gólt lő (6:2).
Szünet után, a 7. percben Serényi hosszúra 

sikerült beadását Monostori küldi
Kincseshez, aki kapásból lövi a hálóba 

(7:2).
A 15. percben újabb gólt szerezhetne a Kis- 

pest: a hálóba tartó labdát Gyarmati csak keze­
lés árán mentheti, u megítélt 11-est Vig lövi, de 
Pálinkás kornerre ment.

A 18. percben a kitörő Nemest Kispéteri át­
karolja és a földre rántja: a játékvezető kiállítja 
a szegedi hátvédet, majd két perc múlva a kis­
pesti Itátkai kerül ugyanerre a sorsra tulerélyes 
gáncsolásért.

Kedden dönt az MLSZ
a biró-kérdésben

Kéthetes háborúság után bombameglepetésként 
hatott a hir: Dsetty Béla és Zsarnóczay János 
kibékültek egymással. Ennek a «békének* re­
mélhetőleg meg is lesz az eredménye és lehet, 
hogy a legközelebbi vasárnapon már ismét a 
JT fog bírókat küldeni a mérkőzésekre. Vasár­
nap este Lénárt Ernő, a BLASz főtitkára a kő­
vetkezőket mondta a váratlan közeledésről:

— Bennünket lepett meg legjobban a hir. A 
kibékülés szövetségen kívül történt meg, tisz­
tán baráti találkozáson oszlatták el Usetty és 
Zsarnóczay a félreértéseket. Mind a két elnök 
kedden részt fog venni az elnöki ülésen.
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Iskolajátókkal góljavitó délutánt 
rendeztek a zöld-fehérek

Ferencváros—Törekvés 12:1 (5:1)
A győri ETO után ismét amatőr csapat ellen 

játszott a Ferencváros. Most a Törekvés volt az 
ellenfele, amely a múlt héten alaposan megszo­
rította a lila-fehéreket.

A Törekvés csapatában Szűcs helyett Czigler 
jobbfedezet, a Ferencvárosnál Sárosi III. he­

jvét újra Polgár foglalta el, balszélre pedig Ke- 
meny került, vagyis a kupagyőztes csapat ját­
szott. A Ferencvárosnak ez a legjobb csapata. 
Egy tucat góllal terhelte meg a Törekvés háló­
it’ A Vasutas-csapat inferióris ellenfél volt, egy 

perig sem jelentett veszélyt a Ferencváros szá-
márs

Táncos az első percben hatalmas kapufát lő. 
\ 6. percben Nemes labdája nagyot ugrik a 
kapu előtt, Háda elcsúszik és a labda csaknem 
besurran a kapuba. A ferencvárosi rohamok 
az első negyedóra után eredményre vezetnek.

latrai előrevágott labdáját Sárosi Kiss elé 
perdíti, aki a vetődő kapós mellett a bálóba

lő (1:0).
A Törekvés védelme egyre jobban kapkod, a 
■; percben Kemény taccsdobását Sárosi vissza- 
guritja és a szélső zugó lövése

védhetetlenül száll az oldalhálóba (2:0).
Egy perc sem telik el és a Törekvés a ferenc­
városi védelem könnyelműsége folytán góllal
válaszok

Nemes kapja a labdát és 10 méterről Háda 
mellett élesen bevágja (2:1).

Most hosszú ideig nem történik semmi, legfel­
jebb az érdemel említést, hogy a 34. percben 
Kiss éles lövése a belső kapufáról pattan visz- 
sza, a bíró azonban nem ítéli meg a gólt. A Fe­
rencváros erősen támad és a következő perc­
ben

Lázár 35 méterről süvítő lövést küld a bal*

Kétgólos vezetés otán a döntet- 
lennek is örülhetett a Nemzeti
Nemzeti—Budafok 2 :2  (2 :1)

Jól indul a Nemzeti számára a mérkőzés, mert 
ár a budafokiak többet támadnak, a gólokat 

mégis a fekete-fehérek rúgják. Illetve az első 
gólt a budafoki Szebehelyi juttatja a 12. perc­
ben Fenyvesi beadásából a vetődő kapus mel­
lett a haléba, balszerencséjére azonban — a sa­
lát hálójába. Ex

ezzel az öngóllal már vezet Is 1:0 arány­
ban a Nemzett

V j,: zatosan folynak a támadások, megint csak 
iakíbb a budafokiak veszélyeztetnek és negyed­
óra múlva újból csak a Nemzeti rúg gólt. A 
nagy lendülettel rohamozó Fenyvesi beadását 
ó s?i Sztancsik elé üti, ennek lövését

Szebehelyi kézzel menti, a jogosan meg­
ítélt 11-est Fenyvesi góllá értékesíti

Azután Fodort, a Budafok jobbszélsőjét látjuk 
vágtatni a Nemzeti kapuja felé, már csak An­
gyallal áll szemben de megzavarodik és a ka­
pusba rúgja a labdát A 33. percben

Kővágó a gyorslábú Szeder balszélsőt el­
vágja szabadrúgásból, a labda az 5-ös 
vonalon Dóczé elé kerül, aki menthetetlen 

gólt lő (2:1).
cziine{ után ellaposodik a játék, gólhelyzet csak 
a 20. perelvén akad. amikor

Fézler középcsatár ügyesen szökteti Fodort, 
ez 15 méterről oldalról élesen lő és Angyal 

nem tudja védeni (2:2).
A hátralevő időben a négy csatárral játszó Nem­
zeti — mert a jobbszélen sántikáló Fenyvesit 
nem lehet számításba venni — még mindig töb­
bet támad, viszont a túloldalon a három csatár­
ral porlyázó budafokiak veszlyesebbek. Mind a 
két csapatnak volna alkahna a győzelem meg­
szerzés .-re, de a csatárok az utolsó pillanatban 
mindig hibáznak.

Fecske és Palotás győztek, 
Ferenc kikapott a birkózóbajnok­

ságon
Vasárnap egész nap tartottak a görög-római 

birkózóbajnokságok mérkőzései, amelyek meg- 
•epetése, hogy Szakács ÍB. Vasutas) pontozással 
legyőzte Ferencet (BSzKRt).

Pehelysúlyban: 1. Fecske (MTE). 2. Szendi 
(B- Vasutas). 3. Farkas (B. Vasutas).

Kisnebézsuly: 1. Palotás (B. Vasutas). 2. Ta- 
ránvi (Debrecent. 3. Baranvai (Törekvés).

HOLNAPTÓL 
„KACAGÓ ESTÉK”

6 5 0 -sze r

MÓSHÉGYES
SALAMON BÉLÁVAL a

Terézköruti Színpadon
szerdán délután fél 5 órakor is 

telefon: 1 2 -9 2 -5 4  — Kezdete: 9 órakor

tarokba (3:1).
Alig kezdenek, Sárosi elszalad Lőrinczi mellett, 
iveit labdája a kapulécről Toldi elé pattan, aki

két lépésről besodorja (4:1).
A félidő eredményét Kemény állítja be, akit 
három Törekvés-játékos is támad, a szélső el­
esik, de

fektében is bekotorja a labdát a hálóba
(5:1).

Az utolsó percben Regős miatt 11-est érdemelne 
a Törekvés, Juhász dr. azonban jóindulatúan 
elnézi

Szünet után a Ferencváros úgy játszik az 
amatőrcsapattal, mint macska az egérrel. A 
6. percben

Kemény felugorva fejel a hálóba (6:1), 
azután Sárosi kiugrik és könnyedén beivel! 
a labdát a kapuba (7:1), majd a 20. perc­
ben Táncos pazar elfutását remek góllal 
fejezi be (8:1), egy perc múlva pedig Polgár 
labdájára Lőrinczi tartja fel a kezét a 
16-oson belül, ll-es! Sárosi belövi (9:1).
A 10-ik gólt is Sárosi lövi, Táncos kornerét 

juttatja a hálóba (10:1).
Azután ellanyhul a játék cs mór úgy látszik, 
hogy nem változik az eredmény, amikor az 
utolsó két percben két újabb gól esik.

A ll-iket Toldi lövi, az utolsó gólt pedig 
Toldi készíti elő,

„oxforddal" maga elé adja a labdát és a bal 
szélről Íveli be a kapu elé, ahol Kemény és Kiss 
együttes erővel a Törekvés kapusával együtt a 
hálóba sodorják (12.1).

Végre a Ferencváros is rendezett egy góljavitó 
délutánt . .

Hatvanöt percig a budaiak 
vezettek, mégis:

zürketaxi -  Budai „11“ 2:1 (0:1)
Ennek a mérkőzésnek a hőse a Hóri—Ligeti 

—Baros-trióból álló «10Q éves* budai védelem. 
Amit ez a három öreg fiú produkált, az a lel­
kesedés, akarás és küzdenitudás mintaképe 
lehet

A mély talajon a Szűr ke taxi huszonöt percig 
a kapujához szorítja a Budai «ll»-et. Az erős 
nyomás alatt gólokkal vezethetne, de csatársora 
— középen a volt ferencvárosi Tóthtal — a 
legjobb helyzeteket is elrontja. Tóth kapufája, 
Darázs mellélövése után Kovács kirúgja Hóri 
kezéből a labdát és — az üres kapu mellé lő. 
Annál váratlanabbul esik a Budaiak gólja.

Mezeit, az újonc jobbszélsőt, Varga «csipő- 
dobássaln akasztja a félvonalon, a szélső 
hosszan előrevágja a labdát Hidasi felé. 
akinek a fejéről gyönyörű Ívben vágódik 

a labda a báló felső sarkába. (0:1.)
Szünet után is folytatódik az egyoldalú já­

ték. Kiszely egy lépésről is Hórit tudja csak el­
találni, példáját Darázs követi, és húsz percen 
keresztül képtelenek a Taxisok a Ligeti—Baros 
vonalat áttörni. Végre Kovács-beadását

Kiszely szédületes lövéssel küldi kapura,
Kutasi nagy bravúrral is csak kiütni tudja,
Darázs okosan bátragurit Takács II. elé, 

aki a hálóba lövi a labdát (1:1).
Rögtön utána a kis Taki a kapufa tövét találja 
el. Egyik Budai-támadás után Kutasi kiejti a 
labdát, Hidasi belőné, de a kapus átfogja a lá­
bát. A bíró nem ítél 11-est

A 26. percben eldől a mérkőzés sorsa.
Takács IL végigcselezi az egész védelmet, 
szinte a kapuba viszi a labdát, egy lépésről 
lő és a labda a térdelő Hóri lábáról a 

bálóba jut (2:1).
Még egy Tóth-lövés, egy kétségbeesett Hidasi- 
Toham é s . . .  a Budaiaknak nem sikerült a 
«pontrablás», amelyben pedig 65 percen keresz­
tül reménykedtek.

Az ökölvívó bajnokságok egyéni mérkőzé­
seit vasárnap este kezdték meg. Lapunk 
zártáig a következő eredmények futottak be: 
Frigyes (Beszkárt) a második menetben 
győz Rupcsics (B. Vasutas) ellen, Rugán 
(szegedi Vasutas) pontozással nyer Kocsis 
(BTK) ellen, Maráczi 'MAC) fölényesen veri 
Csuth (MÁV-boxolót), Ebergényit (Lapter­
jesztő) Antonigell (MAC boxolóval) szemben 
szabálytalan boxolásért leléptették. Márton 
(Törekvés) győz Tarr (Pamut) ellen és Wa- 
czulek (Beszkárt) Hattán (MAFC) ellen. — 
A könnyüsulyban Molnár (Beszkárt) erő­
fölényben volt Modlával (MAC) szemben, 
míg Sárközit (lapterjesztő) leléptették sza­
bálytalan boxolásért Molnárral (Pamut) 
szemben.

í Szmoking öltöny
m é re t u t á n P140. BLUM

é« teatvóra
Váci-utca 31-33
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G yőztek  a v ilágb ajn ok  
n ém et tornászok ,

de gyűrűn é s  a m üszabadgyakorlatban  
K ecsk em éti é s  Pataki szerezték  m eg az e lső ség et

A sportcsarnoknak <kinevezett* Városi Szín­
házban szombaton este Carnerának tapsolt a 
közönség, vasárnap délelőtt pedig megint csak 
sportversenyzők előtt gördült fel a függöny. 
Nyolc magyar és nyolc német válogatott tornász 
lépett a színpadra, amikor felhangzott a két 
nemzet himnusza. A világbajnok német csapatot 
Felkay Ferenc dr. székesfővárosi tanácsnok 
üdvözölte, majd a németek részéről non Stcd- 
ding Károly, a német Tornaszövetség elnöke vála­
szolt.

Ezalatt megteltek a díszpáholyok. A kor­
mányzó Miklós fia kíséretében jelent meg a pá­
holyban, szemközt vele báró Ermansdorf német 
követ és báró Hahn sajtó-attasé foglaltak helyet. 
Az OTT vezérkara Kelemen Kornél dr. vezetése 
mellett teljes számban megjelent.

A két nemzet válogatottiainak bemutatkozása 
után megkezdődik a komoly küzdelem. A ma­
gyar versenyzők meggypiros trikóban és fehér 
nadrágban, a németek tiszta fehér ruhában ver­
senyeznek. A

«gyürün»
nagy küzdelem folyik, de hamar kitűnik, hogy 
a németek jobbak. Az egyetlen kivétel Kecske­
méti, aki olyat produkál, hogy még a szigorú 
német pontozó biró is kénytelen 9.9 ponttal ér­
tékelni a gyakorlatát. Győz is. Nagy taps jelzi 
az eredmény kihirdetését.

1. Németország 57.50 ponttal, 2. Magyarország 
57.45 ponttal. Egyénileg: 1. Kecskeméti (Ma- 
gyarors:* ) 9.9 pont, 2. Volz (Németország) 
9.85 pont, 8. Börtsök (magyar) és Schmelzcr 
(német) 9.65 pont, 5—7. Frey, Stangl (német) 
es Gaál (magyar).

Korláton
a németek klasszissal jobbak Itt a magyar csa­
pat tagjai sokat tanulhatnak még. Különösen a 
világbajnok Frey tűnik ki, meg is nyeri az 
egyéni versenyt.

Csapatban a németek fölényesen győznek 58.4 
ponttal, a magyarok 55.8 pontjával szemben. 
Egyénileg Frey 9.9 ponttal első, 2—4. Schwarts- 
mann. Kecskeméti és Stangl (német) 9.85 pont­
tal, 5. Müller (német) 9.8 ponttal. A német csa­
pat valamennyi tagja 9 ponton felül végez, a 
magyar csapat tagjai közül Gaál, Hegedűs és 
Sárkány még a 9 pontot sem érik el.

Újra jönnek a két nemzet válogatottjai. Hiába 
vagyunk azonban elismerten lovas nemzet,

lovon
is a németek jobbak. A csapatversenyben 56.15 
ponttal győznek a mieink 55.8 pontjával szem­
ben. Ez a versenyszám sikerült aránylag a leg­
gyengébben. Frey, Pludra, Stangl a legjobbak 
9.6 ponttal. Utánuk Schwartzmann, majd Bört­
sök és Hegedűs következnek.

Szünet után „a mi számunkkal'* indul a mű­
sor. A

müsza hadgyakorlattal.
Valóságos élmény, amit a versenyzők produkál­
nak. Megkezdődik a harc a német Kopp és a 
magyar Wagner pontozó biró között. A magyar 
Sárkány és a német Müller egymásután hibáz­
nak. Müller a gyengébb és csodálatosképen 
mégis ő kap több pontot. Kecskeméti gyakor­
latán majdnem összevesznek a pontozóbirók.

Egyébként a két nemzet tornászai hajszálra 
egyformán 57—57 ponttal végeznek. A némete­
ket jóindulatúan felpontozták. Pataki teljesít­
ménye egyenesen csodálatraméltó. Akrobata 
gyakorlatát négyszeres szál tóval fejezi be és a 
közönség vastapsától szinte megremeg a hatal­
mas színház. Egyénileg Pataki győz 9.95 pont­
tal, ez a verseny legnagyobb teljesítménye. Mö­
götte Beckert (német) 9.75, Schwartzmann 9.65,

Nyújtón
azután ismét elugranak a németek. Schwartz­
mann és Stangl 93 pontos teljesítményt nyújt, 
A csapatban 58.8 a németek ponteredménye, a 
magyaroké 56 pont.

Végeredményben: 1. Németország 287.85 
ponttal, 2. Magyarország 282.05 pont

Egyénileg: 1. Stangl (német) 48.55 pont,
2. Frey (német) 48.3 pont, 3. Schwartzmann
(német) 48 pont, 4—5. Kecskeméti (magyar)
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és Bcckcrt (német) 47.95 pont. A. Tóth (ma­
gyar) 47.15 pont, 7. Börtsök (magyar) 46.95 
pont, 8. Müller (német) 46.7 pont. 9—10. 
Pataki (magyar). Volz (német) 46.5 pont,
A magyar tornászsport fiatal gárdája meg­

mutatta, hogy tud küzdeni, hiszen két számban 
Kecskeméti és Pataki legyőzte a világbajnok 
német tornászokat, nem kell csüggedni! Most 
kikaptunk, legközelebb talán már mi győzünk.

(bán)

Győzött az MTK, pontot vesztett 
az FTC az amatőröknél

Súlyos lábtörés a ZSE-Postás mérkőzésén
Bíró-csoport

B. Vasutas—MSC 5:0 (1:0). Góllövök: Ha­
raszti (2). Gyarmati (2) és Duschel Három 
gólt és egy 11-est nem adott meg a biró. .4 B- 
Vasutas intézőjét rendőrrel vezették le a pályá­
ról.

Pamutipar—HAC 4:2 (1:1).
BLK,—Testvériség 1:0 (0:0). Góllövő: Jerabek.
URAK—UTE 2:0 (1:0). Góllövők: Biró és 

Horváth. Az újpesti amatőrderby szép játékot 
hozott.

III. Kér. TVE—Vasas 3:0 (0:0). Góllövők:
Babrányi, Peterdi, Tóth (11-esböl).

ZSE-^-Postás 3:2 (0:1). Góllövők: Fekecs II 
(2), Fekecs III., illetve Bódogh és Gombos 
(11-esböl). Az első félidő elején Deli 11., a zug­
lóiak hátvédje összeütközött Héthelyivel, a Pos­
tások balhalfjóval, akit a mentők sipcsonttörés- 
sel szállítottak szanatóriumba A Postások tiz 
emberrel is sikeresen védekeznek és csak az 
utolsó percben szerzi meg a ZKE a győztes gólt

BSzKRT—Goldbcrger Se 0:0.
Pártos-csoport

MTK—Cs. MOVE 3:1 (1:0). Góllövők: Vidor, 
Müller, Mercy (11-esböl). illetve Glaser.

PTBSC—SzAC 5:1 (3:1). Góllövök: Oláh (2), 
Ondrus (2), Gál: illetve Kovács I.

MAFC—FTC 0:0.
BMTE—KAC 2:1 (1:1). Góllövők: Nagy (2), 

illetve Friedvalszky.
Ganz—EMTK 2:0 (1:0). Góllővö: Fűzi (2).
MÁVAG—Drasche 3:2 (1:0). Góllövők: Pintér 

(2), Muszka, illetve Jecke, (2).
SzFC—WSC 2:0 (0:0). Góllövők: Molnár

(11-csből és Huszár.

5:3 arányban vesztettünk az 
osztrák asztali teniszezők elten

Rossul indul a mérkőzés. Liebster 21:11 
arányban nyeri az első szettet és bár a máso­
dikban Házi tetszetős játékkal 17:21 arányban 
megveri az osztrákot, a harmadik szelt megint 
csak 21:ll-es arányt mulat és így végső győzel­
met jelent Liebster javára (1:0). A világbajnok 
Bergmann biztosan intézi el 21:16, 21:18 arány­
ban Bellákot. A harmadik játék első szettjében 
Sós 8:21 arányban győzedelmeskedik Schediwy 
felelt, ám a második szettet elkönyelmüsködi és 
21:9 arányban elveszti, a harmadikban pedig 
idegekre menő küzdelem után 22:20 arányban 
vesztes marad.

Az osztrákok tehát már 3:0 arányban ve­
zetnek.

Ekkor kerül szembe Házi Bergmannal. Az első 
szettben 24:22 arányban győz a magyar fiú, a 
másodikban 7:21 arányban vészit, szerencsére 
azonban a harmadik szettben összeszedi magát 
és 21:17 arányban győzedelmeskedve 3:l-re ja­
vít ja az arányt.

Sós Liebster ellen 21:15, 24:22 arányban győz. 
A magyar versenyző kitünően játszik (3:2). Ez­
után Bellák kitűnő formában 21:12 arányban 
veri az indiszponált Schediwyt. Ezzel

3:0-ról egyenlítettünk 3:3-n.
De ezután Bergmann 21:18, 21:15 arányban 
biztosan veri Sóst, igy

megint az osztrákok vezetnek 4:3-ra. 
Schediwy győz Házv ellen 14:21, 21:16 21:15

arányban. Ezzel a mérkőzés sorsa el is dőlt, 
az osztrákok 5:3 arányban győztek

és a Bellák—Liebster mérkőzést már le sem 
játszották.

0:0 arányban döntetlenül végződött a 
franeia—olasz futballmérkőzés Páriában.
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Camera három ellenfele közül
az egyik m eg sem  é rk e z e t i Budapestre, 
a m á s ik  s ta r t já t  le t i l to t tá k  a franciák, 
a harm adik nem boxoló, hanem — birkózó

Ami a páratlan sportbotrány kulisszái mögött történt.
Páratlan botrány robbant ki szombaton este 

a Városi Színházban, ahova Primo Camera — 
az 1933. évi boxvilágbajnok-mérkőzésére csá­
bították Budapest sportrajongóit. Amikor a 
közönség meghallotta, bogy az olasz bajnok 
francia ellenfelei közül egyik sem érkezett 
meg, felháborodottan tiltakozott a beugratás 
ellen, sokan visszaváltották a jegyeiket és az 
a néhányszáz ember, aki mégiscsak végignézte 
a profimerkőzéseket, tomboló tüntetéssel fo­
gadta a ringbe lépő Carnerát és a szemmel- 
láthatóan 40 kilóval könnyebb jugoszláv el­
lenfelét, aki természetesen csak néhány percig 
állta az olasz izomkolosszus ütéseit és már a 
második menetben a földre került. Süvitő 
lárma, vad kiáltozás reszkettette meg a szín­
ház falait és csak a kivezényelt nagyszámú 
rendőrlegénység tudta megakadályozni, hogy 
a  botrány komolyabb formát ne öltsön.

Ebből a „sportból*4 nem kér többet Buda­
pest közönsége!

Camera három ellenfele.
Hetek óla hirdették a hatalmas plakátok az 

olasz világbajnok budapesti startját. Camera a 
hét elején meg is érkezett és a francia Deleau- 
ról is azt hirdették a kommünikék, hogy csütör 
tökön már a magyar fővárosban trenírozott. 
Árnál meglepőbb és szinte gyanús fordulatot 
jelentett a pénteki közlés, amely

Delleau-nak Budapesten kiújult sérülése (?) 
miatt

az ugyancsak francia Forgeon-t hirdette Car- 
nera ellenfeleként. Szombaton azután Delleau- 
ból és Forgeon-ból — Zupán lett, akit Budapes­
ten éppen annyira nem ismernek, mint az előbbi 
kettőt, az olasz izomtorony 125 kilóval szem­
ben, legfeljebb 85 kilót nyom és nem is boxoló, 
hanem — birkózó. De nemcsak Zupán „beug­
rása" körül volt a baj, hanem a két francia 
„lemondás" körülményei tisztázatlanok marad­
tak.

Forgeon helyett — távirat érkezik
Az este nyolc óra körül érkező közönséget 

hevenyészett plakátok várták a színház elöcsar- 
: okában, amelyek a «műsorváltozást* hirdet­
ték. Botrányos jelenetek között megindult az 
ostrom a pénztárak ellen cs percek alatt leg­
alább

2500—3000 pengőt fizettek vissza.
Eközben a kulisszák mögött izgatottan tárgyalt 
Gerö László moziigazgató, a mérkőzés finanszí­
rozója (Gerő István film-trösztvezér öccse) és 
Grünfeld József, ismert sportmenedzser, aki 
ezúttal Gerö fix összegre leszerződtetelt alkat 
mazottja volt. A tárgyalás eredményeképen 
Grünfeld "informálta* az újságírókat a botrány 
okairól. Dclleau sérüléséről nem nyilatkozott, 
hanem csak két táviratot mutatott. Mind a kettő 
angolnyelvü volt. Az egyikben a párizsi ügy­
nökség jelzi «a boxoló* érkezését, a másikban 
pedig ez áll:

F i g h t e r  p a s s a g e  r e f u s e d  
g e rm a n  b o r d e r ,  s t o p  t o o  
l a t e  s e n d  a n o t h e r  s l o p  
w i r e  o r  p h o n  t o  n i g h t  

s t o p  B ob

(A boxoló átutazását nem engedték meg a 
németek, túl késő másikat küldeni, távira­
tozni, vagv telefonálni fogok ma éjjel, — 
Bob.)

Amit már régen tudtak Párisban
Ezzel szemben a ,,L‘Auto“, a legnagyobb fran-

November havi
rejtvények nyertesei

íróm likörkészlelet: Kalmár Dezső (Miskolc) 
lócipöt: Leilner Erzsébet (Budapest).
I pengőt: Szentes István (Szeged).
5 pengőt: Borbély József (Budapest).
.5 -4  5 kg. Boon-kakaót: Piros Ferenc (Budapest). ' 'im -  
m er Gyula (Győr). Darvai Etelka (Budapest), Frcund 
Katalin (Újpest). Baghy Valéria (Esztergom).

—1 selyemharisnyát: Geller Julia (Budapest), Szegno 
Tilly (Rákospalota), Bujtor Jenőné (Budapest), dr. 
Tak'ó Károlync (Cinkota). Kormos Bertalanná (Buda-

-^T divatsíla t: Kertész Erzsiké (Budapest), Sebőn Vil- 
mosné (Budapest), Dürón Józsefné (Budapest), Pataky 
Józseíné (Debrecen). Voigt Ilonka (Pécs).

—1 doboz csokoládét: Kondoros Stefánia (Komarom),
Kálmán Sándorné (Budapest), Bertel Jenöné (Buda­
pest). Lantos Dezsóné (Székesfehervar), Kadar re - 
rencné (Budapest). “  ;

—1 Nikopáll szopókát: Asztalos Géza (Miskolc). Len­
gyel Imre (Budapest), Morgenstein Endre (Kecskemét), 
Sándorffy Vince (Budapest).

—1 üveg JÁVA kölnit: Zsoldos Benőné (Budapest), 
Bartha Emma (Szeged). Basch Erika (Budapest), Tuly 
Ilonka (Hajm áskértábor), Szabó Stefiké (Budapest).

!—2 doboz Kalimentet: Zoltán Ferenc (Budapest), Póka 
Lajos (Budapest). Vas József (Budapest). Gedó Artur 
(Budapest), Baranyai Aladár (Budapest), Theiner Géza 
(Budapest), Henye Aladár (Budapest)

1—1 könyvet: Scheiber László (Körmend). Kollár Antal 
(Pestújhely)
Nyeremények kizárólag csőtől tökön (december 9-én) -2 órá»t vehetők át kiadóhivatalunkban (Bank-utca 4.

1.). Vidékieknek poétán küldjfik d.

cia sportláp december 2-i száma terjedelmes 
cikkben számol be Forgeon tervbevett buda 
pesti startjáról és köfti a legmagasabb francia 
sporthatóság döntését, amely szerint

a boxolót nem tartja méltónak, hogy kellő­
képen képviselhesse hazája sportját. Ezért 
le Is tiltották a Camera elleni szereplését.

Amikor a francia lappéldányt megmutattuk 
Fred Wernernek, a Budapesten élő olasz újság­
írónak, nagy meglepetésre a következőket mon­
dotta nekünk:

— A francia híradást még ugyanaznap átvette 
az olasz „Gazetta dello Sport" és én már két 
napja tudtam, hogy Carneranak nem Forgeon 
lesz az ellenfele.

Delleau nem is volt Pesten!
Az olasz kollégával odamentünk Grűnfeldhez 

és közöltük vele a való tényállást. A menedzser 
halálsápadtan hallgatta a lelepezéseket.

— Hol van a sérült Delleaux? — kérdeztük.
Kínos szünet.
— Budapesten!
— Melyik szállodában?
— Nem mondom meg!
— Miért?
— Nem akarom, hogy az urak beszéljenek 

vele!
—Akkor fel kell tételeznünk, hogy a francia 

nincs is Pesten!
A menedzser letörli homlokáról a verejték- 

csepeket, kincs átrázatot vág és végre kinyögi'
— Nem is volt Pesten!...
A közönségnek tehát igaza volt, amikor tom­

bolva tüntetett. Szörnyen becsapták őket.

Camera sajnálja Zupan-t
A „mérkőzésekre" nem érdemes szót veszte­

getni. Inkább a szereplőket kérdezzük meg.
A leütött Zupán busán üldögél az öltözőjében:
— Nem tehetek róla! Camera sokkal jobb!

KERESZTREJTVENYROVftT
Kitől -  mit idézünk I.

VÍZSZINTES SOROK:
I. A vizszmles 49. idézete
8. király, szláv nyelven

12. A tügg. 14. idézője
13. fogó-féle
15. a Szahara sivatagjainak 

gyűjtőneve
Ifi. díszes, színes cserépáru
18. kávé-féle
19. élelme
21. magához szólít — falun
23. vármegyénk
25. indián nép
26. gunyvers, idegen nyelven
28. kétes, ék.
29. nagyon örül
30. végtelen német káposzta
31. felkiáltás
33 1915 májusi győzedelmes áttörés 

Galíciában
36. szabó és rák használja
37. tennisz kifejezés
38 katona fele
39. dorbézol, éjszakázik
40. kérdőnévmás
42. kiesi, de erős
43. hires építészünk (Rezső)
44. Ferikének mondjuk, ha rosszu 

felel
48. nemzet
49. a vízszintes 1-et idézte

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. savanyúság
2. letűnt uralkodói cim. ék.
3- kereskedelmi vétség, ék.
4. „S“
5- a kontinens legnagyobb kikötőjében 

született
6. pontos legyen!
7. végtelenül lohol
8. a függ. 10-et mondotta
9. tűzijátéknál kilövik

10. a függ. 8 mondása
II. igavonó
14. a vizsz. 12 idézete
17. éktelen csapadék
20. több „e"
22. felvesz valamit a földről
24. tiltás
27. kínlódik része
28. világhírű holland botanikus 
30. box kifejezés, ék.
32. három  pár fürge állat

Gerő Parfümériakölnivíz újdonsága
Teréz-körut 1. Telefon: 119-180

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA 

Nikopáll k f t.. Gerlóczy-n. 11 Tel.: 18-92-38 .

SENATOR CELOFILTER
dgaretiahüvely ezüst dobozban, kettős füstszűrővel 

G yártja: Janina Cigarettapapirgyár Rt.

A karácsonyi vásár tartam ára selyem-, szövet- és flanel­
áruk feltűnő olcsón kaphatók:

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.
Gyermekek öröme

L1EBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
SaL latvin-Ur K

a *

I Többet nem hajlandó mondani. Kísérője 
árulja el, hogy

a Camerával «eltöltött» három percért 300 
pengőt kapott.

Tehát percenként száz pengőt.
Camera vidáman fogadja az öltözőjébe tóduló 

olaszokat.
— Nagyon sajnálom a jugoszláv fiút. Nem 
hiszem, hogy 80 kilónál több lett volna. 
Remélem, legközelebb komolyabb ellenfelet

kapok.
Meglepődve értesülünk, hogy erre a mérkő­

zésre is Budapesten fog sor kerülni. Camera 
fürge kis angol menedzsere, Tóm Goodman 
pergő nyelvvel adja a magyarázatot:

— Mi (folyton többesszámban beszél) három 
mérkőzésre szerződtünk. Legközelebbi ellenfe­
lünk Jack Stromboiv, az angol nehézsúlyú, aki 
Tommy Farr egyik legnagyobb riválisa.

„A szövetségnek 
semmi köze az egészhez!44

A Magyar ökölvívó Szövetség vezetői is fel­
háborodottan tárgyalják a botrányt:

— Semmi közünk ehhez az ügyhöz — 
mondja Kankovszky Artúr alelnök. — Az sem 
igaz, hogy nálunk deponáltak 2500 pengőt Car- 
nera részére. Sajnálom, hogy botrányos volt a 
mai este, mert véleményem szerint Camera 
még mindig jó boxoló. Nemcsak erős, de tech­
nikás is. Megfelelő ellenféllel szemben pompás 
sportot nyújtott volna a mérkőzés.

„Zupán nem is boxoló44 
—  mondja Énekes István

A kapuban Énekes István, olimpiai boxbajnok 
Aliit meg bennünket:

Rovatvezető: KORÓ

1 2 3 | 4 6 7 f f 8 9 10 11

12 ■13 14

15 H- 17 f f

f f 18 f f 19 20

21 22 f f 23 24 f f r

21- 27 ■28 f f

29 f f 30 f f 31 32

33 34 35

36 f f 37 ■38

a1 f f

40 41 f f 42 | f f ■43

44 45 46 47

f f ■
Név: ......................................................... .................................

Lakcím: .................................................................... , ................

31. tojásból bújik ki Q =  e) 
35. a nyomorék 
39. piko betűi
41. fiatal sportoló
42. báró rövidítése
45. német szem. névmás
46. pióca vége

47 bevágtam az ujjam!

December havi rejtvények (3 darab) 
egyszerre küldendők be december 24- 
ig. A borítékra feltűnően ráírandó: 
Rejtvényposta. Díjkiosztás december 
hó 28-án.

„ldeá!“ harisnyaház
Teréz-körut 46. Telefon: 12-93-03

csokoládégyár X.. Halom-utca 42.
Látszerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1843

LIBÁL ÉS MSRZ
VI.. Teréz-körut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56

•CADEAUo
csokoládé- és cukorkagyár V I- Izabella-utca 88

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
arierakorkát. Pharmadg. IaM t-tir  1

— Nagyon jól ismerem Zupánt, —  mondja — 
le szokott járni hozzánk (a B. Vasutashoz) tre* 
nirozni.

Berlinben volt proflblrkozó.
Mindenki láthatja róla, hogy tulajdonképpen 
nem ökölvívó, hiszen a nyaka és a füle ponto­
san jelzi birkózó voltát. A tréningeken is lég- 
többnyire a birkózókkal dolgozott, a boxolókkal 
kevésbé. Nagy Feri például úgy játszott vele, 
mint macska az egérrel. Nevetséges volt őt ki­
állítani Camera ellen.

♦
Hát bizony nevetséges volt vagy talán in­

kább szomorú, hogy éppen a budapesti 
szakértő és sportszerelő közönséggel bántak 
el ilyen csúnyán. Amely még erre a profi- 
mérkőzésre is megtöltötte volna a Városi 
Színházat. Remélhetőleg a Magyar Ökölvívó 
Szövetség és az OTT meg fogja akadályozni, 
hogy a jövőben ilyen és ehhez hasonló — 
sportnak éppen nem nevezhető — produk­
ció címén vegyék ki a pénzt a pesti polgár 
zsebéből. . ,

Rátonyi Imre

PROFILIGA
A kisprofik vasárnapi eredményei:
Tokodi CSC—Salgótarjáni BTC 7:0 (2d)).
ARAK—Simontornyai BTC 12:2 (5:0).
DVTK—Váci Remény 6:3 (4:1).
Erzsébet—VAC FC 8:0.
Csepel—Szolnoki MÁV 6:3.
(A VSE—Drogista mérkőzés elmaradt).
Csik Ferenc 1 p 03.2 mp-es idővel győzött 

Brüsszelben, Lengyel a hátuszásban 1 p 13 mp- 
el, Csik a mellúszásban 1 p 15 mp-el lelt első.

Esélyes lovak győztek
a vasárnapi ügeíőversenyen

Pótversenyre nem került a sor. mert az előirt 
tiz versenyt megtartották. Az első futamban 
Liselotfe-ot a második helyről diszkvalifikálták. 
Tanoda és Minor erős küzdelem után győztek. 
Az ötödik verseny után Feisert 200 pengőre bir- 
sákolták, Junák-kal való erőszakos hajtás és 
szorítás miatt. A Mikulás-dijat Benedek nyerte 
Bakafántos ellen. Az Eladóverseny győztesére 
Lalira nem volt ajánlat. Az utolsó tutamban 
Orpheus erős küzdelem után nyert Kati ellen.

I. futam. 1. Dancsi (l és fél Feiser), 2. Csa­
lárd (1 és fél Wiesner), 3. Dáridó II. (6 Kovács 
L). Fm: Liselotte (2-ik diszkv.), Nestor, Bessy 
L., Napsugár, Orao. Tót. 10:24, 13, 14. 20. Olasz 
31. Bef. I—II. 50, I—III. 147.

II. futam. 1. Peter Pilot (2 és fél Maszár F.),
2. Ripacs (5:10 Feiser). Fm: Jósnő, Helios. Tot 
10:39. Olasz 49. Bef. 65.

III. futam. 1. Toti (7:10 gr. Vay), 2. Bohém 
(fi Soldos). Fm: Bicskás, Echo fia, Borka. Tót. 
10:21, 14, 27. Olasz 54. Bef. 157.

IV. futam. 1. Palóc (8 Kovács II.), 2. Margit 
(3 Feiser), 3. Bokros ( l ’A Wiesner). Fm: Va­
karcs, Timidé II., Bajadere, Ursula, Rejtély, 
Oculi, Opera, Marlene B. Tót. 10:78, 19, 16, 13. 
Olasz 49. Bef. I—II. 413, I—III. 239.

V. futam. 1. Tanoda (2 Dózsa), 2. Junak 
(pari Feiser), 3. Törzsfőnök (2 és fél Fitvó). 
Fm: Marina, Spilka, Gyarmati, Botond. Tót. 
10:39, 12, 11, 11. Olasz 36. Bef. 82.

VI. futam. 1. Minor (12 Simkó), 2. Jeles 0. S. 
(1 és fél Földi), 3. Elvira (2 Feiser). Fm: 
Leopard, Győző, Ragyogó, Estike, Tilly, Va­
rázsló, Csákány. Tót. 10:196, 29, 14, 15. Olasz 
38. Bef. I—II. 363, I—III. 1034.

VII. futam. 1. Benedek (6:10 Feiser), 2 Baka­
fántos (5 Raymer). Fm: Daniló, Epilog. Tot. 
10:19. Olasz 21. Bef. 32.

Vili. futam. Elmaradt.
IX. futam. 1. Zivatar (2 és fél Maszár F.), 2. 

Gladiator (5 Vorst), 3. Ágnes (1 és fél Kallinkal. 
Fm: Prímás. Hanna the Great, Varázs, Liberty 
Hannover, Happy End, Szoknyahős, K. L.. Ha- 
mupipő, Daisy, Első fia. Tót. 10:49, 17, 21, lő. 
Olasz 90. Bef. I—II. 253, I—III. 72.

X. futam. 1. Lali ( l ‘/< Feiser), 2. Four (< 
Simkó), 3. Sterling (6 Jónás). Fm: Bandika, 
Orgona, Elsőm, Paris. Tót. 10:26, 13, 16, 21. 
Olasz 45. Bef. 158.

XI. futam. 1. Orpheus (8:10 Zwillinger),
Kati (3 Tomann), 3. Lutri (3 Marschall). Fm: 
Bimbi, Kamat, Azdaja, Szendrö, Capua. Tot. 
10:14. Olasz 32.

A REGGELI ÚJSÁG LAPKIADÓ VÁLLA LAT F- T. 
mérlegszám Iája 1936. december 31.

Vagyon: Pénztár-számla P 393.41, lapérték P  20.060.—; 
kiadói-jogok P 15-000.—. berendezés P 8-500.—, 1935. én  
veszteség P 9294.10. összesen: 53.187.51 peneó.

Teher: Részvénvtöke számla P  2O.t>on.—. Elfogadvány- 
számla P 10 432.86. folyószámlák P 22.751.65. Összesen: 
P  53.187.51. Az igazgatóság. — Megvizsgálta és rendben 
találta a felügyelőbizottság.

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNA1 ENDRE 
Szerkesztő: GÁL IMRE

Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóvállalat R T. 
HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R T BUDAPEST. V . VTle 
MOS CSÁSZÁR UT M -  FELELŐS: SCHMIDEK GÍZA*

Decem ber hó 8 és 12-én  
délután fél 3 érakor

íigetöversenyek


